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Beszámoló.
Négy hétre Lezáródtak a törvényhozás 

tennének a.jt"i. s hol az utóbbi idők során 
elkeseredett kedély Ível vívták alkotmányos 
csatáikat a parlamenti partok, négy hétig 
csöndessé» lészen. Ezzel véget ért az 
tS9á-ik esztendő parlamenti története, me­
lyet az jellemez legjobban, hogy a képvise­
lőt!.'z ellenzéki pártjai a legkeserübb han­
gulattal oszolnak szét, s magukkal viszik a 
felzaklatott indulatok háborgásai közt le­
folyt küzdelmek emlékeit és hatásait. A 
legutóbbi idők parlamenti eseményei ke­
gyetlen igazsággal jellemzik azokat a nyo- 
morusagos közállapotokat, miket esy alap­
jában megkorhadt és megromlott rendszer 
mellett egy kormányzásra tehetetlen, alko­
tásukra képtelen, a közjogok dolgában ép 
oly tudatlan, mint érzéketlen, s egyedül a 
saját hatalmi érdekeire féltékeny kormány 
teremtett. E közállapotok fölött való mély­
sége? panaszkodás, a kormány képtelensé­
gén való jogos indignuezió. s az egymást 
érő hatalmi visszaélések által kellett jogos 
felháborodás gyakorta szenvedélyes, és mégis 
mindig igazságos nyilvánulása töltötte ki 
jórészt annak a nagy vitának a kereteit, 
rneiy a költségvetési tárgyalás rendjén be­
rekesztette a parlament ez évi tevékeny-

Ez a hosszú vita hiven tükrözi vissza 
Magyarország helyzetét, meg azt a mélysé­
ges zűrzavart, mely a parlamenti viszonyok­
ban beállott annak következtében, hogy az 
ország ügyeinek az élén olyan kormány áll. 
mely a törvényhozási alkotások dolgában 
való rikító képtelenségét az állami élet egész 
* érni a törvényt és alkotmányt egyszerűen 
fitymáló zsarnokoskodással igyekszik lep­
lezni. Csakis ebben találhatjuk a Bánfíy- 
kabinet botrányos erőszakoskodásainak a 
magyarázatát. Másképen alig lenne érthető, 
hogy lionnét veszi br. Bánffy Dezső azt a 
szertelen vakmerőséget, melyet összes in­
tézkedéseiben tanúsít, s a melylyel szinte 
rendszeresen ingerli. indulatos kitörésre pro­
vokálja az ellenzéki pártok közhangulatát. 
Valóban br. Bánffy Dezső azóta, hogy a 
gondviselés csodás rendeléséből a magvar 
kormány élére jutott, úgyszólván csak a 
parlamenti helyzet összekuszálására alkal­
mas dolgok véghezvitelében jeleskedett, s a 
maga államférfiul fogyatkozásai mellett leg­
inkább egy zsarnokoskodó természet bru­
tális hajlamairól tett csoportos tanúságokat.

Az ország nagy események és nagy fel­
adatok előtt áll. Ha egész Európa nemzet­
közi politikája nem lenne is oly válságos 
stúdiumban, mint a minőben tényleg van, 
ha az európai nemzeteket nem is fenye­
getnék mélyreható veszedelmek, mint a hogy 
tényleg fenyegetik: Magyarországnak akkor 
is nagy szüksége lenne ez idő szerint arra, 
hogy belső életében társadalmi békesség és 
nyugodtabb politikai hangulat uralkodjék.

A magyar állam ezredéves fennállásának 
az ünneplésére készülünk. Meg akarjuk mu­
tatni a világnak nemcsak ezeresztendős tör­
téneti múltúnk visszatükröző képét, hanem

I. Napoleon a dolgozó szobájában.
Soha. talán még ragyogó pályájának delén sem 

>Ut Napoleon oly népszerű, mint most néhány év 
é':. Parisnak hanninezhat színpadán naponkint 
amak azokat a darabokat, a melyek az ő roman­
tikus ejetének egy-egv epizódját elevenítik fel újra. 
s a párisi könyvkiadók kirakataiban úgyszólván 
minden nap egy uj emlékirat jelenik meg az ő 
korából, a melyet még ezelőtt tiz évvel a törté­
netírókon kívül senki a kezébe nem vett volna, 
mi azonban tizenöt-húszezer példányban kei el.

Ma Francziaországban úgyszólván divatban van 
Napoleon, s a könyvkereskedők ügyesen kizsák­
mányolván a közönség gyengeségét, husz-harmincz 
Vapoleon-életrajzot dobnak a künyvpiaczra. A 
L ig felfogása ezek következtében egészen meg­
változott Napóleonról. Eddig mindig csak a nagy 
ember;. a feltámadt félistent láttuk benne, a ki 
maroknyi hadával győzelmesen vonult végig két 
világrészén. Ezek a röpiratok azután bemutatták a 
héroszban a kis embert, a ki a trónon is gyomor- 
guresökben szenvedett, a ki nem tudott helyesírási 
b'bek nélkül írni, a ki a felesége háta mögött sze- 
r-imi viszonyt folytatott egy színésznővel, s a ki 
császár korában fizette ki azokat a számlákat, a 
melyekkel diákkorában a mosónőjének adós ma- 
r-h. Ez az elaprózása a nagyságnak némileg le­
rántotta ól arról a magas piedesztálról, a melyre 
a bámuló utókor emelte és szinte örült az ember, 
miior abban a félistenben is meglátta a küzködő, 
hm. kicsinyes, közönséges embert.

Azért alig jelent meg az utóbbi időben könyv, 
bmely oly érdekes volna, mint az az emlékirat, 
sady baru Fain tollából néhány héttel ezelőtt 
hägyta el a sajtót s amely Napóleont a dolgozó 
bíztala mellett mutatja be. Báró Fain a titkárja 
lelt, érintkezett vele mindennap, s minden sorából 
kitűnik az a bámulat, amelylvel ez iránt a rend­
kívüli ember iránt viseltetett, igazán alig lehet vá­
mmá érdekesebb, mint Napóleont a hadverőt iró- 
bíztala mellett dolgozni látni, s lesni azt az érde­
kes j eddig a világtörténelemben példátlan esetet, 
janikor egv katona, egy parvenu — ahogy öl 
a- Vilmos császár nevezte — demokrata alkot­
mányt ad hódoló és bámuló nemzetének.

Napoleon dolgozószobája a Tuilleriák palotájá­
ét azon a részén volt, amelyet 1871. május ha-

jövenilőre való hivatotlságunk gazdasági és 
kulturális hizonyitúkait is. Arra kellene tö­
rekednünk, hogy a nagyszerű alkalomból 
megteljék nemzetünk minden rétege ma­
gasztos ünnepi hangulattal, s Európa olyan­
nak lássa a magyar államot és benne a 
magyar nemzetet, melyet méltán megillet az 
ezer év során kiállott nagy viszontagságok 
után a világ tiszteletteljes elismerése; olyan­
nak. a mely életerőtől duzzadó?, és joggal 
megkövetelheti, hogy ezer éves küzdelmei 
után részesüljön egy életerős, önálló álla­
mot és kulturnemzetet megillető tekintély 
minden kedvezésében.

És mii tett, mit tesz a mi kormányunk 
avégből, hogy így legyen? A maga tehetet­
lenségével megrongálja az állami tekintélyt: 
hatalmának törvénytelen és alkotmányelle­
nes alkalmazásával föizaklalja az ország 
nyugalmát; a közérdekek rendszeres elha­
nyagolásával nagyra növeszti az általános 
elcgületlenséget: botlásaival és bűneivel 
egymás ellen ingerli a társadalmi rétegeket; 
törvénytelenségeivel meglazítja a közfelfo­
gásban a törvény és alkotmány tiszteletét, 
s mindezenfelül ezinikus könnyelműséggel 
össze viasza kuszába a parlamenti viszonyo­
kat. úgy. hogy a nemzet alkotmányos kép­
viselete a képzelhető legszánalmasabb ké­
pet nyújtja.

így indulunk neki a jövő esztendőnek, 
igy megyünk eléje az ezredéves nemzeti 
jubileumnak!

Küszöbén vagyunk az Ausztriával való 
gazdasági kiegyezés megújításának. Okvc- 
tetlenül szükségünk lenne arra, hogy nem­
zetünk és államunk nagy érdekeit a bekö­
vetkező alkudozásoknál tehetségre jelenté­
keny, tekintélyre sértetlen, bizalomra erős 
kormány képviselje. Szükségünk lenne arra, 
hogy az egész magyar nemzet politikai 
közvéleménye egységes és erőteljes nyilvá- 
nulással adjon nyomatékot a magyar állam 
jogos és méltányos követeléseinek: hogy a 
parlamentben meg legyen az erő is, az 
odaadó akarat is, az erőn és akaraton 
nyugvó hatalmas tekintély is azokkal a 
magyarellenes törekvésekkel szemben, me­
lyek odaát Ausztriában már egyremásra ki­
fejezésre jutnak. És e helyett mit látunk ? 
Azt. hogy kormányunk sokkal nagyobb 
gondot fordít egy-egy mandátum törvény- 
ellenes kierőszakolására, semmint a kiegye­
zési tárgyalások előkészítésére. Azt, hogy a 
kormány gondjait inkább a megyei reslau- 
rácziónak a maga hatalmi érdekeire elő­
nyös megcsinálása veszi igénybe, semmint 
az, hogy a politikai jogok tiszteletbentaifá­
sával elősegítse a nemzet megzavart köz­
hangulatának jobbrafórdulását. Azt, hogy 
saját parlamenti pártjának vak támogatá­
sára számítva s e támogatás biztosítása 
ezéljából semmi tökéletlenségtől vissza nem 
riadva, könnyelműen sérti a köz- és ma­
gánjogokat, féltékenyen őrzi és egyedül a 
maga érdekében használja az összes ha­
talmi eszközöket s ezen a réven ingerli az 
ellenzéki pártokat, oktalanul kaszálja, za­
varja a parlamenti viszonyokat.

így megyünk neki az Ausztriával való 
gazdasági kiegyezés megújításának.

íme, ilyen politikai helyzet melleit, ilyen 
politikai közhangulattal rekesz.ti be parla­
mentünk ez évi tevékenységét; semmi üd­
vösét nem teremtve, semmi jót nem re­
mélve, csak a bekövetkezhető nagyobb 
bajok és nagyobb zavarok veszedelmeitől 
félve.

Az egyetlen kedvező jelenség, melynek 
hatása beleolvad az általános elégületlen- 
séggcl szaturált közhangulatba, az. hogy a 
parlament egységes gondolkozással, egysé­
ges érzelemmel állást foglalt a néppárt el­
lenében. Az egész magyar parlament be­
látta. hogy e párt végzetes veszedelembe 
dönthetné a magyar államot s az ezred­
éves fennállás küszöbén, a magyar tör­
vényhozó testület im kimondta e pártra 
kárhoztató Ítéletét. Ennek az Ítéletnek talán 
jóságos hatásai lesznek a népre, melynek 
kedélyét a vallási fanatizmus vadul sodró 
örvényébe akarja hajtani a féktelen izgatás 
és ámítás. Csak attól tartunk, hogy a 
Bánffy-kormány szörnyű oktalanságai le­
rontják a parlamenti Ítélet jó hatásait, mert 
eddig is a kormány oktalanságai csinálták 
a néppárt terjeszkedése szamára az utakat.

Budapest, decz. 10.
Szentesített törrényjavasUttok. A buda­

pesti kir. büntető törvényszék felállításáról szóló 
1895. évi XLIV. t. ez. és a versecz-gattajai helyi­
érdekű vasút engedélyezéséről szóló 1S95. évi 
XLV. t. ez. szentesítésére vonalkozó királyi kézira­
tokat. melyeket deczember 8-án hirdettek ki az 
„Országos Törvénytár"-ban, a hivatalos lap mai 
száma közli.

Köxiiptzgatási reformok. Porzel Dezső 
belügyminiszter, jelenleg a M. É. szerint, a községi 
törvény reformjának előkészítésével és a vármegyei 
közigazgatás előmunkálataival foglalkozik.

Bécsi nyelvelés.
Lueger ur tisztes kompániája már hosszabb idő 

óla állandó lelki szükségéül érzi mindennapi ke­
nyerévé tenni azt, hogy a magyar nép ellen öcs- 
many szidalmakat szórjon. Teszi ezt a legotího- 
nosabb módon a bécsi külvárosi kocsmákban, hol 
a csőcselék tapsait arathatja vele, de teszi nem 
csekély fesztelenséggel az osztrák képviselőházban 
is. melynek tanácskozásait kezdettől a kocsmai 
duhajkodás színvonalára igyekszik lesülyeszteni. 
Úgy látszik, a nemes antiszemita szövetség tagjai 
már vereenyfeladványnyá tették Magyarország gya- 
1 ázását, mert a hányszor valamely újabb viador 
ugrik fel közülük az ö parlamentáris szemétdomb­
jukra. lionnét oesmány rágalmaikat clrikkantják, 
— különös bravúrral igyekszik felülmúlni mindazt, 
mit elődei az ily virtus terén már produkáltak.

Meg nem érdemlett megtiszteltetés volna, ha 

ezeket az urakat is Magyarország ellenségeinek ne­
veznék. Mert hogy valakit a magyar nép ellensé­
gének tekintsünk és a megfelelő érzelmekkel 
megítéljünk, mégis amint Heine irta egy hires költe­
ményében épen a magyarság ellenségeiről, „valamire 
való bestiáknak1' kell lennie. „Becs1' ellen harczolt 
igenis a magyarság századokon keresztül, a 
bécsi hatalmakat ismertük a múltban és ismerjük 
a jelenben is a mi veszedelmes ellenségeinknek, 
de a politikai életnek ama legalsóbb fajtájú elösdí

férgei, a milyenekül a bécsi lokális demagógia 
alakjait olykor-olykor megfigyelhetjük, ők nem jön­
nek számba, ők alatta állanak annak a mértéknek, a 
hol a magyarság szeretete vagy gyűlölete, rokon­
vagy ellenszenve kezdődhetik. Azt tartjuk, az ö 
ádáz buta fenekedésük Magyarország ellen legfö- 
l?bb arra szolgálhat, hogy komolyabb és számba- 
vehetőbb ellenségeink elrösteljék magukat, a tisz­

tességet ép úgy mint a józanészt nélkülöző rágal­
maik talán barátokat szerezhetnek nekünk ol! is. 
hol máskülönben meggyökerezett előítéletek ural­
kodnak irányunkban. Ám bizony azzal sem dicsek­

szünk, hogy az ilyen fajta exiszteneziák, habár 
akaratlanul is.nekünk még némi hasznunkra lehetnek.

Lueger egyik hü hajtársa, egy a hangzatos 
Schlesinger névre hallgató ur érte el a legnagyobb 
rekordot a magyarok gyalázásábán az osztrák 
képviselőim tegnapi ülésén. Támadásai legkevésbé 
érdemlik is meg a visszautasítást. Kifejezéseit úgy 
válogatta meg, mintha a magyarok ellen akarna 
különös undort kelteni és szerencsésen elérte azt, 
hogy ellene zudult fel a közundorodás fergetege, 
mely szónoki piszkát kiseperte az osztrák képvi­
selőháznak megromlott levegőjéből. A ház elnöke, 
ki máskor bámulatos egykedvűséggel engedte el­
suhanni füle mellett a magyarok ellen intézett 
szidalmakat, ez egyszer a megbotránkozás legerő­
sebb kifejezéseivel rótta meg a bécsi demagógia 
hősét, más pártbeli szónokok hasonlókép kemény 
megleczkéz 1 etésben részesítették. Mind ebben reánk 
nézve csak az az érdekes kérdés, hogy ha a bé­
csi néplribunok oly következetes rendszerűkké 
emelték Magyarország megtámadását, mi vele a 
politikai czéljuk ? Mert aligha mondhatjuk az ő 
politikájukról, hogy ez is olyan rendszer, a minőt 
Polonius az őrültségben fölfedez, sokkal több 
bennük a katilinárius becsvágy aljas számítása, 

hogy akár legképtelenebb nyilatkozataikban is 
őrültséget lehetne keresni.

Lássuk csak! Schlesinger ur erős államférfiul 
meggyőződéssel jelenti ki, hogy u a magyarokkal 
semmi újabb kiegyezést nem akar kötni. Schlesin­
ger ur kijelenti azt is, hogy ő a magyarokkal 
semmi viszonyban nem akar maradni és szívesen 
venné a perszonálunió létrehozatalát. Xo lám! 
Hiszen, ha Schlesinger urnák csak az a baja, 
hogy velünk semmi kiegyezést nem akar, a]±or 
épen legkönnyebben érhetné el velünk a megegye­
zést. Perszonáluniót akar? Hiszen jobbat se kívá­
nunk! Mért hát ez az örökös gyalázkodás, ezek 
az utálatos szidalmak a magyarság ellen, holott 
azt a politikát kívánja érvényesíttetni, mely a ma­
gyarság szivéhez nőtt? Mért különösen ez a dü­
höngés a függetlenségi párt eszményei és nyilat­
kozatai ellen, melyekben a perszonálunió törekvése 
lüktet, mért ez az elvetemült denuncziálása min­
den ténynek, mely a függetlenségi hagyomány 
kultuszát íeniartja ? Csak nyerjék meg a lajlhán- 
tuli politika tényezőit a perszonálunió eszméjének, 
ezt épen az állandó barátság utjának ismernek fel. 
Nemde, daczára annak, hogy politikai viszonyaink 
minden terén érezzük az osztrák szupremáczia ki­
zsákmányoló erejét, azok, kik parlamentünkben a 
personal unió eszméjéért küzdenek, sohasem 
illetik aljas rágalmakkal az osztrák népeket, soha­
sem fecskendezik be a gyalázás mocskával az 
osztrák közélet kiváló egyéniségeit, mint a bécsi 
demagógok teszik ? Hátha még általánossá válnék 
tulnan az áramlat, mely a perszonalunióra tör ? 

Kész a megegyezés örök időkre !

k

Persze némi kétségünk van a felől, hogy 
bécsi nyárspolgárság éretlenségének és önzéséin 
oly ős típusai mint Lueger és társai a prrszoná 
unió jogezimét igazában értik-e és má-kéni 
tudják-e felhasználni, mint buta nvelvöltügetésre 
magyar függetlenségi párt legkiválóbb egyéniség 
ellen. Gondoljuk csak el, Schlesinger ur és kébe 
barátja!, a kik Becsnek minden kocsmájában év 
óla a halkufárok és piaczi kofák legszebb nyelve 
lesi diadalait túlhaladják, a kik a bécsi parin 
mentben is*a becsmérlés és szitkozódás szótáré 
eddig nem sejtett mérvekben gazdagító!lak. m,>- 
KossuthFerenczet—kit a mi parlamentünkre i: egész 
’••esi véve előkelőbb légkörében a nemes és ildomo 

példányképének ismernek — novelette 
fiúnak jelentik ki. Hogy is felelt a nemes Odvsszeus 
a pimasz Therzitesnek!

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 19-én.

1.
A mai ülés nagyon csendesen, az utóbbi napok 

izgalmaitól egészen élt érői eg folyt le. A legnap le­
fogadott törvényjavaslatok harmadszori felolvas.' 
titán a belügyminiszter, íöidmivelésügyi miniszter 
és miniszterelnök válaszait vették tudomásul. Ezz-i 
a mai napirend véget ért.

A képviselők — miután még megállapító! - 
tájt a január 9-ikl ülés napirendjét — szép csen­
desen szerteoszoltak, ki-ki sietett baza a karácsonyi 
szünidőre. '.

Az elnök még boldog uj éret kívánt a képviselők­
nek s a távozó képviselők éljenzéssel viszonozták 
az elnök jó kívánságait.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Héviz.y János, Schober Ernő és Josipovieh 

Géza.
A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy Dr- 

zső, Lukács László, Perczel Dezső. Dániel Ernő és Da­
rányi Ignáez.

Az ülés megnyitása után hitelesítik a múlt ülés jegy­
zőkönyvét.

A napirend előtt felszólal
Eemeíe Géza: Ellenkező hírekkel szemben kijelenő, 

hogy Vnjay interpellácziójára a belügyminiszter válaszát 
tudomásul vette. (Helyeslés.)

A ház ezután harmadik felolvasásban is elfogad!a az 
'egymillió egykoron ásnák az ezredéves ünnepé­
lyek alkalmára való veret őséről-', -az 1331. évi 
L.Y.V., illetőleg az 1SS9. éaiXLUI. törvényezikk 
hatályának meghosszabbításáról és a jelzői- - 
gás kölcsönkövetel-W7e bizonyos átruházásánál 
adandó bélyeg- és illeték-kedvezményekről', ..a 
in. kir. állam,vasutaknál folytatólagosan (■' :- 
közlendő mozdonybeszerzések és miihcíyépüés 
költségeinek fedezéséről~ szóló törvényiavaslalvkal.

Válaszok az interpeliácziókra.
Következett a belügyminiszter válasza Sima F: ívű ­

nek a megyei tisztujitásolcra áltáléiban vonaíkuzé 
interpellácziójára.

Percsel Dezső belügyminiszter: Az inlc-rpr ilatió 
első pontjában a képviselő ur úgy látszik, abbéi a 
téves alapeszméből indul ki. hogy a tisztvisriíik man 
dátumaikat leteszik, tehát nem mint a törvény i 
Írja. hogy a mandátum ti év után önmagáiéi 
megszűnik és következteti ez.t azon néhány törvény 
hatóságban fenálló ususból, hogy a tisztikar élén az 
alispánnal, mint a tisztikar fejével, akár a főispánná!, 
akár — mint némely törvényhatóságban dívik — magán 
a közgyűlésen a vármegye pecsétjének és a kasszakulcs 
nak átadása mellett lemond.

T. ház! Ez szerintem teljesen téves, mert a törvény 
szerint és a gyakorlat szerint is, minden megyei tiszt: 
kar addig fungál, a míg a tisztújító székén megválasztott 
uj tisztviselők, rendszerint a mandátumnak :i törvény 
értelmében való lejárta utolsó napjaiban, hivatalukat ál 
nem veszik, tehát addig fungálni tartoznak azok a tiszt­
viselők. De nem is képzelhető és már a jogrend szem 
pontjából sem volna eltűrhető, hogy mint teszem azt az 
idén is. deczember 10-án történik már nehány törvény- 
hatóságban a tisztujitás, a tényleges átvétel pedig valú-

vában a kommunardok leromboltak. Nem volt igen 
nagy szoba, s egy ablaka volt csak. Egyszerű volt 
ez. a világtörténet! jelentőségű helyiség s egyetlen 
díszítése a nagy aranyozott s négy griff-lábon álló 
Íróasztal. Az Íróasztal fedőlapját el lehetett tolni a 
helyéről s alatta egy varszekrény volt, amelybe 
Napoleon a titkos iratokat és a térképeit szokta 
bezárni. A kulcsot állandóan a zsebében hordta. 
A karosszék zöld kasmírral volt bevonva s a kai ja 
szintén griffekben végződtek. Itt a császár csak 
okmányokat irt alá. mert rendesen a kam in mel­
let ült egy zöld tafota szövettel bevont caseuseön. 
Ez előtt állt egy kis asztal s erre tették mindig 
az elintézendő leveleket és iratokat. A szoba négy 
sarkában keresztben négy hatalmas könyvszekrény 
állt. s kettő között állt az a hatalmas óra. amelyet 
Baiilv készített 1808-ban 4D00 frankért. Nagy Fri­
gyesnek. a nagy taktikusnak lovagszobra is ebben 
a szobában állt, mert a nagy királynak nem volt 
nagyobb bámulója, mint Napoleon. Az egyik ablak­
fülkében állt aztán a titkárjának Íróasztala.

Ez volt az a dolgozószoba, amelybe a titkáron 
kívül soha senkinek sem volt szabad belépnie. 
A minisztereket az u. n. „arriére cabinet“-ben 
fogadta, mely XVI. Lajos uralkodása alatt hölgy- 
szalon volt, s amelyben egy gobelin Mária 
Teréziát ábrázolta mint Minervát. E mellett volt 
a térképterem, a melyben csak térképek voltak 
nehéz tölgyfaasztalakon, s a mely oly alacsony 
volt, hogy a főudvarmester a lámpák fölé kény­
telen volt füstfogókat tenni, nehogy a padmalyon 
levő festmények bekormozódjanak.

Három titkárja volt. 1802-ig Bourrienne, akit 
később Napoleon mindenféle szabálytalanság miatt 
kénytelen volt elcsapni, 1802—1813-ig Meneral, 
1813. és 1814-ben br. Fáin. Ezek a császárral a 
titkos kabinetben dolgoztak. Volt aztán Napóleon­
nak egy kabineti!tkáija Clarké tábornok és később 
Mounier, és két fordítója, az öreg Duval és 
Gourbillon. Ezek azonban nem dolgoztak benn a 
Tuilleriákban, hanem a Tuilleriák mellett egy 
másik állami épületben. A topográfiái intézet 
főnöke a hires Barter d'Albe volt, ismert térkép- 
rajzoló, s a kőnyvtámok Barbier.

A központja azonban mindennek maga a császár 
volt. Az ő gondolatait, eszméit, szevedélyeit tük­
rözi vissza ez az egész dolgozó gépezet. Szereti 
a térképeket, sőt nem is nélkülözheti őket, de

azt nem engedi meg, hogy czifra inicziálék meg­
rajzolásával lopják az időt; a könyvei egyszerű 
borjubőrkötésüek s csak a császári czimer éke­
síti mindegyiket. Az utazó-táskájában levő köny­
veinek még margójuk sincs, hogy annál kisebb 
helyet foglaljanak el. A regényeket és röpiratokat 
az ujjával szakítja föl. átfutja s utazás közben 
kidobja a kocsi ablakán, otthon pedig a kandallóba 
hajítja. A figyelemre méltó könyvekhez széljegyze­
teket készít s elteszi a könyvtárába. A rendszere- 
tete határtalan. 1809-ben a Ilistoire de France-et 
magával viszi a bécsi udvari könyvtárból, később 
az egyik kötet elvesz s ö megvetette az egész 
munkát, csakhogy a könyvtárába hiány-nélküli 
példány ne legyen.

A papír, a melyre ír, az egyik lapján viznyomás- 
ban mutatja Napóleont babérkoszorúban, a másik 
lapján pedig a császári sast.

Reggeli után rendesen bemegy a titkos kabinetbe 
s megkezdi rendes napi munkáját. A kalapját és 
a kardját ledobja egy székre, a beérkezett iratokat 
átfutja s megkezdi hires sétáját a szobában. így 
diktál. Minél jobban belemélyed gondolatai közé, 
annál gyorsabban beszél. Lehetetlen minden sza­
vát leírni, s azért Méneval kitűnő gyorsírás! mód­
szert gondolt ki, de annak segélyével is csak váz­
latosan jegyezheti le Napoleon szavait. Bámulatos 
volt, hogyan tudott mindent. A közigazgatás leg­
apróbb csínját, binját, az igazságszolgáltatás leg­
apróbb részletkérdéseit, a közoktatást, a hídépítés, 
az utesinálás módját, a hadseregnek úgyszólván 
minden tisztjéit ismerte, szóval bámulatosan sokat 
tudott. Ő maga szokta mondani, hogy a fejében 
minden csoportonként külön fiókokba van zárva 
s ha valamit meg akar tudni, akkor egyszerűen 
kinyitja a megfelelő fiókot.

Mindenre van gondja, s mindenben takarékos­
kodni akar. A kiadásai egy évben 48,045,922 
frankra és 72 centimesre rúgnak, s hogy takaré­
koskodjék, kiszámítja, hogy kávén meg lehetne 
takarítani 35,000 frankot, ha a kávé fontját 5 
frankban számítja s a ezukorét 4 frankban.

Szívesen foglalkozik azzal, hogy tisztjeinek fele­
ségeket keressen, s egész igyekezete arra irányul, 
hogy azok gazdag leázyokat vegyenek nőül.

Minden okmányt maga irt alá, noha az írása 
rossz volt, sőt későbbi éveiben olvashatatlan. 
Csakis a számokat irta ki tisztán. Ha uralkodók­

nak irt, akkor teljes nevét aláírta egy okmány 
alá, ha udvari méltóságokhoz irt, akkor csak azt 
irta Napol, vagy Nap ; a többi levél alá egysze­
rűen egy N betűt irt.

Helyesírása gyalázatos rossz volt ; sohasem ta­
nult meg francziául, s mindig olasz szavakat 
kevert bele.

Az állomtanácsban mindig ő elnökölt. Az ülé­
seket abban a nagy teremben szokta megtartani, 
a melynek falfestménye az auszterlitzi ütközetet 
ábrázolja. Nagy karosszékben ül, melynek karfáját 
összefaragcsálja tolikésével s e közben egy-egy 
papírdarabra összefüggéstelen mondatokat ír. Né­
melyik fennmaradt. Az egyiken a következő sza­
vak állanak: „Vous étes tous des brigads“ 
(mindnyájan gazemberek vagytok) s mindjárt alatta 
„Mon Dien, que je vous airne (istenem, hogy sze­
retlek benneteket.)

Négy-öt szelencze bumótot is elhasznál egy 
ülés alatt; de csak hozzászagol s aztán leszórja 
a földre. Úgyszólván más ilyen élvezeti czikket 
nem is vesz igénybe, mint a bumótot. Ez elég 
neki. Naponta csak hat órát alszik, de ezt is két 
részletben. Maga beszéli, hogy egész életében soha 
nem álmodott semmit. Gyakran éjjel felkel s to­
vább dolgozik, néha a titkárját is felkülteü s 
fagylaltot, csokoládét, hideg ételeket ad neki, csak­
hogy el ne aludjék.

Voltak napjai azonban, a mikor elméje egészen 
eltompult s a gép egyszerre hirtelen megállt. Nem 
szeretett ilyenkor dolgozni; beleült a karosszé­
kébe s pőrölt a titkárjával, hogy ez miért dolgo­
zik. Beszélgetni akar s elmondja terveit, panasz­
kodik, hogy beteg, feleleveníti emlékeit. Hirtelen 
felugrik s elkezd szavalni valamit Comeillesből, 
vagy Voltaire „Caesar halálából.“ Néha énekelt 
is, ámbár sem hangja, sem hallása nem volt.

1811. áprilisában ez az állapot oly sokáig tar­
tott, hogy a környezetét a legnagyobb aggodalom 
fogta el.

Az emlékirat, mely rendkívül érdekes aprólé­
kosságokat beszél el Napóleonról, mindent említ, 
csak azt nem, hogy Napoleon a családi életben 
talált-e gyönyörűséget. Pedig ez érdekes lenne 
azok után az ellentmondó adatok után, a melyek 
Napoleon családi érzése felül eddig az emlékira­
tokból kitűntek.

A LEVELEK TITKA.
FRANCZIA REGÉNY. 30

IRTA: HERVTEU PÁL

FORDÍTOTTA: GYVRKI SZERÉNA.

Oly jelenetek fordultak elő, a mikor — beval­
lom — nem éppen bársony-keztyüvel ragadtam 
meg őt. — Megharagudott. — Ekkor veszetté v.- 
bolonddá lettem és mint egyetlen kitérő utal a 
menekülést az elutazást választottam. — Ez ellen 
azonban kifogásokat használt. — És hogy csak 
maradásra bírjon oly viharos jelenet fejlődőit ki 
köztünk egymáshoz forrón közeledve, hogy a 
puszta visszaemlékezéstől huszonnégy órával érzem 
itjabbnak magam és számtalanszor élem újra át u 
boldog órát. Es ha ez alkalommal is maradt még 
elrabolni valóm tőle : — mindazonáltal lega’ább 
elmondhatom, hogy u sem volt önuralma birto­
kában.

Oh, az Ígéret oly ünnepélyes, oly világos volt! 
Egyikünk sem érthette félre az eskü értelmet, mely 
a lelkesedés tetőpontján eliebbent ajkainkról, sem 
a forró Ígéreteket. Eleget dadogtunk ő is. én is : 
háromszor, négyszer is ismétlé : Igen, igen. igen ! 
Holnap, holnap !

Miért vonakodtam ? Nagyonis szerettem tán e 
pillanatban, vagy nem eléggé ? Hogyan, előkerül­
nének a józanész szabályai a legnagyobb esztelen- 
ség pillanatában ! — Csak arra emlékszem, hogy 
előkészületlen voltam, magam sem tudom, milyen 
ostoba kívánság lepel t meg, őt gyöngéden meg­
lepni azzal, hogy egy kissé engedékeny vagyok: es 
ezt abban a pillanatban tettem, mikor korlátlan 
ura voltam ! . . . Oh, ezt szemeibe merem mon­
dani és isméiéin. Könyörgése, esdeklése egyszerre 
hamisan hangzott idegzetének zárkódtatása követ­
keztében ; szemei kitágultak, csak úgy villámlottak 
kékes lángot lövelve. De egyszersmint két nehéz 
kőnycsepp is gördült végig az arczán. És éppen 
úgy, mint mikor ajkai egy napon szomjúságomat 
csillapították, úgy ittam fel egy csókban most v 
forrón égető könyeket, és a szivem megkönnyeb­
bült. E pillanatokban nagyon is szerettem őt. 
Csakugyan, a mértéktelen szerelem legyőzött! — 
Ettől kezdve azon fáradtam, hogy megőrizzem 
józan eszemet és nagylelkű lehessek .... a kö­
vetkező napig.
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színűié» karácsony és újév közt. deczcmber hó utolsó 
napjaibau történik, tehát az nj tisztviselők addig nem 
fanjainak, a régiek pedig ne fung.ilnának ?

így a legbizonytalanabb és csakugyan a legtürhetetle- 
nebb állapotok származnak ebből. Eddig is és itt ü hibá­
san hivatkozik arra. hogy csak számos törvényhatóságban 
állt fenn az. mert én úgy tudom, hogy valamennyiben 
legalább az ellenkezőjéről egyetlen egy esetben sincs tu­
domásom — mondom, eddig is minden törvényhatóság­
ban az volt az usus, a inelv tényleg az 18S6. XXL t. 
az. tételes intézkedéseinek is" megfelel, hogy a tisztviselők 
mindaddig, a mig fel nem váltattak, illetőleg a inig a 
maga rendes útja és formája szerint hivatalukat az újon­
nan megválasztottaknak át nem adták, gyakorolták és 
teljesítették kötelességeiket, viszont gyakorolták jogaikat 
is. és ettől kifolyólag valamennyi tisztviselő a tisztújító 
széken, ügy a mint az 1S80. XXI. t. ez.-nek 83. §-a a 
legvilágosabban előírja, a melyhez kétely nem is fér. 
szavazati joggal is bir. Méltóztassék meghallgatni, hogyan 
disponál e tekintetben a törvény. (Halljuk! Halijuk !t A 
töt vényt latóságokról szóló 1886. XXI. t. czikk idézett 
szakasza a következőket mondja: -TL-ztujitáskor szava­
zattal bírnak vármegyékben azon bizottsági tagok, kik a 
következő évre, városi törvényhatóságokban pedig azok. 
kik a lisztujitás évére vétettek fel a legtöbb adót íizető 
rs választott bizottsági tagok névjegyzékébe és most 
jön az id»- vágó passzus és az 51. S-ban felsorolt, még 
tényleg működő tisztviselők. E tekintetben teljesen világos 
a törvény, de teljesen egyöntetű a gyakorlat is. a mely 
ezen törvénynek életbe lépte óta az országban mindenütt 
kifejlett

Holló Lajos : Abuzus!
Perczel Dezső belügyminiszter: ... és így. ha úgy 

á.tiana ?. dolog, a mint azt az interpelláló képviselő ur 
kívánja interpretálni, hogy csak azok a tisztviselők bir- 
i:á.>ak szavazati joggal, a kik egyúttal vagy mint virilis­
ták vagy mint választott törvényhatósági bizottsági tagok 
azon a czmien is bírnak . . .

Ugrón (íábor: Vagy mint kinevezett tisztviselők! 
Perczel Dezső bolügymiiiiszttr : . . . akkor miért 

hozzá a törvény az 51. §-i>an világosan, hogy 
-picsák kinevezett. hun« m választolt tisztviselők is. 
Ugrón (labor: Vannak életfogytiglan választottak is! 
Perczel Dezső belügyminiszter: És miután e tekio- 

'vtbr-n. mint hivatkozíaiu rí. a kitijlelt gyakorlat is tel­
isei: mvgf 1-1 ennek az álláspontnak, miután a mull 
czikhis alkalmával is. minden elh-nmondás nélkül tvny- 

ez volt a gyakorlat: a második pontra nézve azt 
vagyok bátor kijeb-nlom. hogy mindezek alapján sem 
sztuvsé-gét ív m láttam annak, st-m abban a helyzetben nem 
« zern magamat, hogy *• t'-kintotb- n most kivételes in- 
lé-zkedesvk t,;telét akár javaslatba hozzam, akár a ma- 
;.im r-.'széről inieziádjam vagy elrendeljem. (Helyeslés 
juhbl'elöl.) Kérem ebbeli válaszomat tudomásul venni, 
f Helyeslés jobbfelvl. t

Sima Ferencz néhány megjegyzést te-z a m unsz tér 
u-szédére s végűi kijelenti, hogy a választ tudomásul 
i'^m v szí. (Helyeslés a szélsőbalon.)

V ház a választ tudomásul vette.
Következett a Sima Fervnez intvipellácziójára adandó 

válsz a exongrádm egyel képviselőválasztás és 
i i - ztujitáft tárgyában.

Perczel Dezső belügyminiszter: Ezen inlerpelláczió 
ireya szorosan egybefügg azon ismételt interpeilácziók- 

ka!, a melyeket a Csongr.íd nagyközségben magátban 
megejtendő megyebizottsági tagok választása kérdésében 
Hock -iáno- szólóhoz intézőit. Ismételi tehát az akkor 
" .ír eimondottakat és kéri vadászának tudomásulvételét.
• Etünk helyeslés a jobboldalon.)

Sima Perencz a választ nem veszi tudomásul.
A .ház vá lsíí tudomásul vette.

A girálti választás.
Köv-ik--zeit a bel ügy minizzlrr válasza Hoch János 

in!-rpelhí. dójára a giráUi kerulrihm előfordult 
■ la •:-ási rissreref-éseh tárgyában.
Perczel Dezső belügyminiszter: Az iiVvrp' !Uv zióra 

yomban V-tt eiüzet- s kiielentés«-mbi n már utaltam 
a a k-"»: üiményi hogy a giráííi kerület n -mzeti párti 
.hajt" bízott'aga nevében december 4-én este hoz- 

' •iu » :k»z«;‘ távi.-.«fi panasz folytán intézkedtem egy a 
>.Li-'«inegyoi Lözponf! v..l:i-ztmánv einökelwz intézett ren­
del »temm»“!. hogy a kvixits megvizsgá!tassék. a tényáila- 

• k k-hntt- '-' k «'- a kift-jtendökhöz képest a törvényes 
.«jKsek meglel.—nők vs hozzám erről jelentés tét-ssék.

Ezen mt»*zk»flvsvni h'iytán íie'giörtéul a vizsgálat nvom- 
: an vs beérkeztek a hivatalos vizsgálatról szóló iratok. 
Ezen. a központi választmány kiküldöttje részéről teljvsi- 
*-tf vizsgálat alapján adom meg t -hát most már vadászo­
mat. (Halljuk! Halljuk!)

Legelőször - konstatáltatott a vizsgálat által, hogy 
.í-ezemhvr hó 5-éu. tehát akkor, a mikor a képviselő 
ur ezen interpvlláeziót a házban megtette, már az illető 
járási főszolgabíró a lúd egy barakknak Giiáiton való 
» pitésert- r-z «ngedély tényleg in»-g:uiatott (Helyeslés jobb- 
tv'Cl.): 'i»t konstatáltatoU még az is. hogy korábban ez 
-fant a főszolgabíróhoz hatósági «ngru».lv«1 s- íu a 
■ • tnz- ti párt. - m a k iölt, s-m senki más uun folyamo-
• E -zerint tehát a panasz korábban I-.tt táviratilag 
í'ozzám intézve, valamint azon sürgöny is a képviselő 
:;rhoz. a ki személyes taj-a-ztahitau a hivatkozik indokoló 
b*"--izédében* mint a hogy tényleg a hatóságnál ez iránt

kellő lépe- Rvgtétefc-tt \oh:a. $ Mozgás a baloldalon, 
l ev van! i i;raz»>i\ t vau a j»gyz* »könyvből,
melyet Pili* ;• Miki az ottani uvinzeti párti végrvlujtó- 
Utzott-ugnak » inök: s.a>átk»züleg is aiáiit. hogy devz**m- 
h-T 5-én d*-lelőtt Pillér Miklós, Sáro-megy:e giráiti fószoí- 
gabirája megeii- dte neki. hogy valami Barkaller, más­
kép Mátyás And: í^ telkén, úgy a mint kérelmezték, egy 
löt) m. íia-'Zu es í iií. széles V alakú barakk a tüz-

rendőrileg megkívánt szempontoknak megfelelőleg épít­
tessék.

IX1 nem csak ezt derítette ki a vizsgálat, hanem azt 
is (Halljuk! Halljuk!), hogy a t. képviselő ur misztifi­
kálva lett, mert azok az adatok, melyeket előterjesztett 
ne a felelnek meg a tényeknek (Ellenmondások a 
szélső baloldalon.), mert a járási főszolgabíró csak két 
beivel foglalt le, azt is a központi választmánynak egye­
nes felhívása folytán a választás részére szolgáló helyi­
ség eziméu. A községben lévő két korcsmát lefoglalta a 
szabadelvű párt intézősége nevében Sztankay László. 
Ugyancsak Sztankay László foglalta le a Bánó-féle tel­
ket is, illetőleg csűrt is. (Nagy zaj és mozgás a bal­
oldalon. Yéesey Endre többször közbeszól, de szavait 
érteni nem lehet.)

Elnök: Yéesey képviselő urat figyelmeztetem, hogy ne 
szakítsa félbe a szónokok (Helyeslés.)

Perczel ("Dezső belügyminiszter : Valótlan
tehát az, hogy ezt is a főszolgabíró tette. (Úgy van! 
jobbfelöl.) Valami Wohl nevű bérlő ottani birtokát eleinte 
ingyen ajánlotta fel a szabadelvű pártnak, de később a 
mikor a nemzeti párt intézősége neki 500 irtot ajánlott fel 
érte, u önként 300 Írtért ajánlotta azt fel a szabadelvű 
pártnak. (Derültség balfelől.) A kölcsönös liczitáczió folya­
mán, mikor a nemzeti párt 1000 Irtot Ígért, ő azt mondta, 
hogy inkább 500 írtért adja a szabadelvű pártnak (Éljen­
zés jobbfelől) és ezen kölcsönös liczitáczió folytán Sztankay 
László kötötte meg vele ezen magánjogi szerződést. (Fel­
kiáltások balfelől: Önzetlen eljárás !) Alaptalan az inter­
pelláló képviselő urnák azon állítása is. hogy az összes 
házak, az összes belsőségek, sőt a községnek egész kül- 
területe lefoglaltatott volna, mert úgy a belsőségek, mint 
a külsőségek legtöbb része nem foglaltatott le. Az összes 
házak, az összes belsőségek, a Reich Ödön sajátjait 
képező gazdasági épületek még ma sem foglaltattak le 
senki által. Ezeket az ellenzék meg nem szerezvén, a 
barakk építésére az engedélyt kikérték, ez még ugyanazon 
nap megadatott az illetékes főszolgabíró által.

Kijelenthetem, nem a központi választmánynak, a főis­
pánnak jelentéséből, hogy Pillér* Miklós azért a maga 
részéről köszön. t és elismerését fejezte ki. (Mozgás bal­
felől.) Arra nézve, hogy a vármegyében passió gyako­
roltat ik, hogy a tisztviselők Isten tudja micsoda csodála­
tos erőszakot fejtenek ki. vagyok bál or egy passzust az 
alispűni jelentésből felolvasni: eVármegyémb*'n soha 
semmi körülmények s viszonyok között sem gyakorolta­
tott s.-niuii nemű pressió és büszkén jelenthetem, hogy 
soha semmi hivatali avagy közérdekű eljárás .«-in jöhe­
tett a párt-politika gyanújába. A vármegyei tisztviselők 
azon tagja1", kik az ellenzékhez tartoznak «> az ellenzéki 
párt v -ar.-hajtó bizottságainak tevékeny tagjai, soha sem 
lüvaLiIi, sem magántér* n ebből kifolyólag semmi hát­
rány! nem szenvedtek s miivlcnkor szabadon gyakorol­
hattak politikai mi'ggyözodésükeL Élénken illusztrálja 
ezen aliii:ls.it azon körülmény, hogy jelenleg Bánó Iván 
és Semsev Ottó v.írmegyei utibiztosok a legmesszebb 
menő kői teskiHivst fizik az eiit-nzéki jelölt éidekébeu. 
Sőt tegnap hivatalos kiutazásom alkalmával találkozván 
útközlx-u Bánó Iván úti-biztossal, kinek kocsiján az ellen­
zéki jelölt lobogója volt — nevezett köszöntés helyett 
üdéméit jobbjába szorított fütykössel felém kiáltotta: 
■■Éljen Scmsey Boldi . (Mozgás baloldalon.)

Látva a tehetetlen düh és beszámítliatlan szenved«.*ly 
eme kitörését, nyugodtan tovább utaztam és egyáltalában 
nem tettem ellenében semmi hivatalos lépést, inert nem 
akartam a szenvedélyeket méginkáhb felkorbácsolni, újabb 
heezczekre indokokat szolgáltatni." (Helyeslés jobbfelől.)

T. ház! Ezenfelül ugv értesültem, hogy terrorizmus 
épen az ellenzéki oldalról folytat tátik. (Xagv zaj. Ellen- 
mondá< belfelul. Úgy van jobbfelől!. Ki van adva a 
jelszó: jertek ide, - (Nagy zaj balfelől) ha ok gyozm-k, 
ki lesz dobva minden körjegyző, minden főszolgabíró, 
minden szolgabirú. (Nagy mozgás). Az ottani klérusnak 
két köztiszteletben álló. üváló tagját, kik meggyőződésü­
ket nyíltan követve, nem az ellenzékhez állottak, hanem 
a szabadelvű párt jelöltje mellett foglaltak állást, nem­
csak a sajtóban, hmvm azunkiviil L<. mindenféle terrori­
záló. prexsióuúló kísér lett el iparkodtak és iparkodnak foly- 
ton Rívgíéhíüliteni.

K/ivm c-zvku'án válaszomat tudomásul venni. (Élénk 
hehv.'jVs jobbfelől.)

Az interpelláló azt is álhtja. hogy a fő- vs az alisuán 
nyíltan korteskednek a korcsma előtt a néphez 
beszé«j»‘t tartanak. (Halljuk! Halljuk!) Ezt úgy u fő- 
mint az alispán jeh-ntécében határozottan tagadja és ők 
kijelentik, hogy tz egyáltalában nem M«*l meg a téiivek- 
II-k. hogy ez rágalom, hogy ők sehol nyilvánosan beszé­
deket n«-m tartottak és nem folytak be a választásra. 
(Élénk helyeslés jobbfelöl.)

A választ a liáz tudomásul vette.

Nemzetiségi tisztviselők.
Köveik» x- tt a !ii;n.:szt» relnök válasza Serbán Miklós 

iuterpvllati«»jára. (Halljuk! Halljuk !j
Br. Bán ffy Dezső miniszterelnök: Serb.ln Miklós 

inlerp'-ilaliój:'ii:uk ;urra a pontjára: «Van-e tudomása a 
miniszt» relnőknvk a n--mz»-tiség--k »-ll«-u a íőL<pánok 
i*;sz»nö1 inscenált ü]döz«:sről s különösen a fogara»- 
niegyi-iröl?» — a leghatározottabban kijelenti, hogy nincs. 
Sőt a leghatározottabban tiltakozik az ellen, mintha ily 
ul^c* uirozások volnának.

Arra a kérdésre: »Törvényesnek és méltányosnak ta­
lálja-'- a miniszterelnök azt, hogy ezen kormányrendszer 
köveik--zieht--n a román nép íiai a vármegyei tisztviselői 
állásokból U ljes-.-u kizáratlussak — ezt feleli: mint­
hogy ily kormanyrendszer nincsen, természetes, hogy ily 
kormányrendszer következtében, a Viírmegyei tiszti álei- 
sokból a románság ki nem záratik, sőt ellenkezőleg a 
maga részéről csak előnyösnek tartaná, ha akár román 
akár más nem-magyar ajkú állampolgárok kellő szám’ 
ban, k'.ilö qualifikaczióval bírva, a megvei tiszti karok

ban Ls részt vennének és ez által haza fiságuknak és meg- 
bizhatóságuknak bizonyítékát adnák. Különben a kijelölés 
joga a törvény korlátái között a főispánokat illetvén, 
arra a kormány irányitó befolyást*gyakorolni nem tartja 
megengedlietőnek. (Általános élénk helyeslés.)

Arra a ponttá: »Gondolja-ea miniszterelnök,hogy ezen 
eléggé el nem Ítélhető eljárás által a házat boldoggá és 
a népeket megelt gcdelté ingja tenni és levonta-e ezekből 
a consequentiákaf, a következőkben felel: Miután én 
ilyen eljárást nem tudok : miután ily visszaélések — ha 
tetszik — vagy inscenii ozások, a hogy a képviselő ur 
mondja, előttem tudva nincsenek, sőt határozottan taga­
dom, hogy i.-iifoi ognáuak: természetes, hogy nem jön 
elő az az eset, hogy valamely intézkedéseket tegyek, 
annál kevésbbé, hogy ennek eonsequentiáit levonjam. 
(Helyeslés jobbfelől.)

Végre kérdi a képviselő ur, hogy miféle lépéseket 
szándékozom tenni ezen absurditások meggátlására. Mi­
után ily absurditásokrúl tudomásom nincs: miután ezen 
kérdéxeknek egész sorozata szciinlem minden alapot, jo- 
gosullsiigot és indokoltságot nélkülöz, egyáltalában semmi 
intézkedéseket lenni nem kívánok. Kérem a t. házat, mél­
tóztassék válaszomat tudomásul venni. (Elénk helyeslés 
jobbfelől.)

A lián tudomásul vette a választ.
A nagyatádi n/énbetegsóy.

Következett a földmivelésügyi miniszter válasza Mak- 
falvay Géza interpellácziójára.

Darányi Ignácz foldmivehisi miniszter megnyugtató 
választ ad a nagyatádi "ügyre vonatkozólag. Ismerteti a 
bajokat <.s az óvóintézkedéseket s beszédét igy végzi : A 
való tényállást híven előadtam, előadtam azon intézke­
déseket, a melyek alapján a magyar lótenyésztés hitelét 
és tekintélyét és az ezzel kapcsolatos állami érdekeket e 
kérdéssel szemben Ls megóvni szándékozom. Kérem a 
t. házat, méltóztassék válaszomat tudomásul venni. 
(Elénk helyeslés a jobboldalon.)

Ivánka Oszkár: Igv kell felelni egy miniszternek!
Makfalvay Géza: Nagyon röviden csak annak ki­

jelentésére szorítkozik, hogy a földmivelésügyi miniszter 
minden kérdésére adott válaszát köszönettel és elisme­
rés«! veszi tudomásul. (Helyeslés.)

Nem akarta a dolgot szépíteni, hanem megmondta 
úgy, a hogy van s megtett minden intézkedést, a mit 
emberileg megtenni lehetett. (Helyeslés.)

A húz a választ, tudomásul vette.
A k ói) visel oh á^ szünete.

Elnök: Ezzel a mai napirendet befejeztük volna.
Most kérem a házat, hogy miután egv határozata van, 

hogy a legközelebbi érdemleges ülés január 0-én lesz, 
először annak napirendjét már ma mdgállapitsuk. Erre 
nézve javaslatom az. hogy a január 9-én délelőtt 10 
órakor kezdődő ülés napirendjén legyen a kisebb 
tárczák költségvetésének tárgyalása. Méltóztatik ezt elfo­
gadni? (Elfogadjuk). Ezt tehát határozatképen kimondom. 
Addig pedig kérem a házat, hogy hatalmazza fel az 
elnököt a következőkre : (Halljuk !) Először, hogy az esetre, 
ha a szünetek alatt a képviselők sorában üresedés 
állana elő. az uj választások iránt az elnök intézked­
hessek. Másodszor, hogy az újév alkalmából a luiz 
hódolatteljes üdv- és szerencsekivúnatait u felsége elült a 
szokott utón kifefezliesse (Helyeslés.) Harmadszor, hogy 
pusztán formális üléseket szükséghez képest hívhasson 
össze az elnökség, t. i. főrendi üzenetek átvételére. Lur- 
m;ínyelőterjesztésekre, jelentések és elnöki bejelentések 
czéljából.

Ez a három az, a mire kérem a ház felhatalmazását. 
(Helyeslés.) A ház a felhatalmazást megadj;L

A mai ülés jegyzőkönyvét iutelesitik.
Elnök szólani kíván. (Élénk felkiáltások: Éljen az 

elnök !) Boldog ünncpplést kivúnok a húznak. Az ülést 
bezárom.

Az ülés végződik délelőtt 11 óra 35 perczkor.

A főrendiház közjogi és törxvnykezési bizottsága ma 
tárgyalta az 1S%. évre kiállitantló ujonezok megajánlá­
sáról szóló törvényjavaslatot s azt egyhangúlag eliogadía.

Orosz zsidók Boszr iában. Néhány nappal ezelőtt a 
bécsi klerikális .»Deutsches Volkshliitt* azt a hirt közölte 
a lvmbcrgi »Narod« jelentése alapján, hogy a közös 
pénzügyminiszter Boszniában kétszáz orosz családot te­
lepit le, s ingyen ad nekik földet, mig azok a galicziaj 
paiasztok. akik Boszniában le akarnak telepedni, még 
drága pénzért sem kapnak művelhető földet. A : Freru- 
denblatt« most állítólag a legkoinpetensebb fóliásból azt 
a hirt közli, hogy a »Xarod^-nak állítása minden alapot 
nélkülöz. Boszniában és Ilerezegovinában eddig egyéiita- 
Ián egy orosz z-idó család sem telepedett le; azok a 
betelepülők, akik földterületet szereztek, részint Ausztria- 
Mugyarországból. részint Oroszországból származnak 
ugyan, de nemzetiségükre nézve csehek, németek, len­
gyelek, ruthenek, horváíok és szerb k. s vallásukra nézve 
vagy katliolikusok, vagy ovthodoxok. vagy protestánsok, 
de zsidók nincsenek köztük. A mi az állami telepítést 
illeti, Kállay pénzügyminiszter az utolsó delegációban 
adott erről felvilágosítást. A bosnvák kormány egyáltalán 
nem ad cl telepítésre szánt földterületeket, hanem 
elenyésző csekély pénzösszegiírt bérbe adja. Ha a telepü­
lők tiz évig jól gazdálkodnak, megkapják ingyen az egész 
ioldterületet. Miután p -dig az állam a betelepülőket 
semminemű pénzsegélyben nem részesíti, minden betele­
pülőnek legalább is OOO Irt készpénz vagyont kell beiga­
zolni, hogy művelésre szánt területet kapjon.

VIDÉK.
* Borsodmegge közgyűlése Miskolc* vá­

ros ellen. Borsodmegyc inai közgyűlésén — mint 
tudósítónk írja — kellemetlen inczidens fordult elő 
Miskolez város regálé ügyének tárgyalásánál. A 
város a szeszadé) kezelését Mandl és társai jász­
berényi ezégre bízta olyformán, hogy a bruttó 
jövedelemből 25% kezelési költség levonása után 
75% a város javára biztosit iassék. Miután a vár­
megyéhez felebbezést adtak be a város határozata 
ellen, ma felolvasták Lengyel Lajos tb. főügyész 
erre vonatkozó jogi véleményét, mely szerint a 
határozat megsemmisítését kérik. Az állandó vá­
lasztmány jóváhagyandónak véleményezte a városi 
határozatot. Miklós Gyula főispán kijelenti, hogy ' 
a város elhamarkodva é*s önkényesen intézte el 
ezt az ügyet és a tőr vény hal óság elé nem 
eléggé felszerelve terjesztették fel. Azért nyílt, 
őszinte választ bér Miskolcz város polgármesterétől 
arra nézve, hogy a bizottság eljárása a törvények­
nek megfélelt-e s a pénzügyi kormánynyal kötött 
szerződés pontozatai mindenben megtartattak-e ? 
Mert a város érdekei minden titokzatosság elkerü­
lését követeli. A polgármester viszont kijelenti, 
hogy a főispán kérdésére éppen a város érdekében 
nem adhat választ.

Erre Miklós Gyula annak konstatalását kívánja, 
hogy Miskolc: városánál a közügyéi: vgy kezeltetnek, 
hogy azok nyilvános közlésétől a város polgármestere, 
midőn tőle nyílt, őszinte és férfias választ kérnek, 
a feleidet megtagadja. A közgyűlés különben a 
város határozatát 44 szavazattal 38 ellenében 
megsemmisítette.

* Közgyűlés Marosvásárhelyt. Marosvásárhely
törvényhatósági bizottsága ma délután rendkívül látogatott 
közgyűlést tartott. Oeréb polgármester elnöklete alatt. 
A közgyűlés báró Kemény Kálmán főispán lemondása 
felett sajnálatát fejezte ki. A közgyűlés elhatározta, hogy 
Darányi füklmivelésügyi minisztert kinevezése alkalmá­
ból feliratilag üdvözli. - Sándor János ideiglenes 
főispán dcczernber -3-áu szándékozik beköszönni.

16 Választási mozgalmak Fogarasmegyóbon.
Fogaraninegye általános tisztújító közgyűlését e hó IG-án 
tartja meg. A közhangulatból és az eddigi jelekből ítélve 
— mint tudó<itónk Írja — Kapocsányi Mór alispán, 
Turcu János főjegyző. Herszéuyi Bálint tiszti ügyész. 
Nagy Sándor árvaszéki elnök. Szenchea János 
árvaszéki ülnök. Csató Mihály II. aljegyző, Scurtu 
János pénztári ellenőr. Hevszényi lime központi 
főszolgabíró »-s Busz Károly kuzp. szolgabiró eddigi állá­
saikban ezúttal Ls megmaradnak. Első aljegyzőnek Bo- 
rosnyay Béla úr pasi főszol gabi ró, harmadik aljegyzőnek 
Poparadu Áron. péiiztárnoknak Belle Sándor tarkanyi 
főszolgabíró van kiszemelve. AJsó-árpási lőszolgal>irónak 
Hc-tlnik Pétert, sárkanyi főszolgabírónak itr. Benedek 
Artúrt és lörcsvári főszolgabírónak Bisztrav Józsví" jelen­
legi ><uk.anyi szolgabirót óhajtja a közvéleménv.

* Tisztujltás Kolozemegyében. Gróf Bélái Ákos 
főispán Kolozsmcgye bizottsági tagjait mára — mint 
nekünk táviratozzak -- értekezletre hívta össze. Az ér­
tekezlet a tisztviselők választása ügyében egyhangúlag 
kimondotta, hogy minden qu.-tlifikált jjúlyázőt kandidálni 
fog. hogy a s/ahad választás elve mindén tekinlelbcn 
érvényre juss- n. A választás a legtöbb esetben valószí­
nűleg egyhangúlag fog lefolyni, mert a jelenlegi tiszt­
viselőkkel szemben .alig akad pályázó és legfeljebb csak 
egy-Lét főszolgabírói állás betöltése fog érdeklődést kel­
teni, ha csak Gyarmatin/ alispánnak intendánssá való 
kineveztetésével meg nem ürül az alispáni állas.

* Városi bizottsági tagválasztás Kassán. Kassán 
tegnap választották meg a városi bizottsági tagokat, s a 
választási urnáiból az ellenzék került ki győztesen, mert 
tizenkét szabadelvű párti és tizenöt ellenzéki bizottsági 
tagot választottak. A szavazás négy kcriilelben történt s 
az első és negyedik kerületben a kormánypárt, a máso­
dik és Inumaiik kerületben pedig az ellenzék győze­
delmeskedett.

* Varasdinegye a zágrábi zászlósértésröl. Ya-
rasdmegye törvényhatósági bizottsága llubido-Zichy
főispán elnöklete alatt ülést tartott, melyen ... mint
nekünk távíratozyák — „köszönetét szavaztak báró 
Béni)fy miniszterelnöknek, Josipovieh Imre horvát- 
szlavon miniszternek és; gróf Kimen-tiéderváry hor- 
vát bánnak azért a fáradozásukért, a melynek ered­
ménye lett, hogy ti kirány <•!látogatott Zágrábba. Egy­
úttal a legszigoruabban ítéli cl a közgyűlés azokat a 
botrányokat, a melyek október havában Zágrábban le­
játszódtak s a melyek a budapesti képviselőháziján auy- 
nyi heves vitára adtak okot s minden jó hazafi lelkét 
fájdalommal töltöttek cl, mert az 1SC8. évi horvál- 
magyar kiegyezés leltet csak Horvátország haladásának 
és boldogulásának alapja.» .V törvényhatósági bizottság 
ezt a határozatát hozzájárulás végett a többi megyének 
is megküldi. Végül Josipovieh Imrének, Várasd város 
képviselőjének, a ki a magvar-horvát testvériség érdeké­
ben oly sokat tett, a közgyűlés bizalmat szavazott.

* Kolozsvárról táviratozzak: Kolozs vármegye aj. 
ispánjává gróf Lázár István Besztercze-Naszód vármegye 
alispánja van kiszemelve, ki Gyarmalhy Miklós alispán 
helyét fogja elfoglalni, miután ez a kolozsvári nemzeti 
színház mtendÁnsává neveztetett ki s alispáni állásáról 
lemond.

A dunántúli ág. ev. püspök be. 
iktatása.

— Az Egyetért':* tudósitvjánaL távirata. —

Győr, deez. 10.
Ma iktatták be Győrött nagy ünnepílvesíggel Gyurác- 

Ferenczet, a dunántúli ág. ev. egyházkerület uj píKpökéU
Az egész város díszbe öltözött ezúttal és felekezeftfc 

lömbség nélkül részt vett az ág. ev. egyházkerület ünne­
pélyén. Ott volt a beiktatáson Győr város egész inu-jlj. 
gencziája gr. Laszberg Rezső főispánnal. Az egyház- 
kerület előkelőségei liad-ó Kálmánnal jelentik me". A 
püspökök közül a beiktatásra eljöttek: Zdenlca Pál 
Haitik Frigyes és Sárkány Ferencz. Itt volt meg 
azonkívül báró Prónay Dezső egyetemes felügyelő, Per- 
laky Elek. Barcza Géza és dr. Schreiner Károk 
felügyelők. Eljött az ünnepélyre agg kora és betegség 
daczára Ka may Sándor volt püspök is. a ki az ünne­
pély végéig c.lt maradt.

Az ünnepély" Horváth Sámuel kér. aljegyző imájá­
val vette kezdetét, mely után fiadó Kálmán kerületi 
felügyelő megnyitotta a diszgyülést. Mindenekelőtt bejé- 
leutette, hogy a dunántúli ág. ev. püspökké Oyttráes 
Ferencz pápai lelkészt választották mee.

fiadó szavainak elhangzása illán küldöttség ment 
Gyuráczért s megérkezésekor lelkes éljenaésse! üdv5- 
zülték. Az üdvözlő beszedet Radci Kálmán tartotta, s 
felkérte Baltikot, mint rangban legidősebb püspököt 
hogy végezze a beiktatást. A beiktatás megtörténtévei 
Karsay volt püspök kilencz esperes segédlete mellett 
megáldja Gyuráczot.

Ezután Baltik püspök emelkedett hangú beszédet inté­
zett az uj püspökhöz, meggyőződését i-jezvén ki. hoz? 
kötelességét ismerni lógja és mint eddig, ugv ezután "s 
buzgó őre lesz az ág. ev. egyház alkotmányának. X 
nagy tetszéssel fogadott beszéd után Hadd Kálmán üd­
vözölte Gyuráczot, kérve őt. hogy a lelkészek nehéz kiiz- 
clrn.ét támogassa, mint a kik a magyarság lobogóját 
mindig elől vitték.

Gyurácz püspök a meghatottságtól remegő hangon 
kezdett válaszához, a melyben megköszönve a meíe* 
rokonszenv nyilvánulásait, kiemeli, hogy nagy snitt 
helyez arra, hogy kerületének olyan lelkészei legvvnek. akik 
hivatásuk magaslatán fognak állanL Tiimogatoi fogja 
őket minden ügyükben. Kiváló fontos kérdésnek tartja "a 
középiskolák tanítási módszerét és a nőnevelést min- 
den igyek- zete ed.; fog irányulni, hogy a külünbüiú 
felekezetik közt a jó viszonyt iéntai'lsa cs ápolja.

Az üdvözíti,:k egész sora következeit ezután, mind lel­
kes hangon emelve ki az uj püspök kiváló érdemeit. Az 
üdvözletek fogadás,i eltartott a délutáné órákig. Ekkor a 
dlszgyüiésen jelenvoltak s a város és vármegye előkelői 
a vigadóban gyűltek össze, ahol hdromszász leritékü ebéd 
volt Gyiuáez bszteletére. A bankot iolyamán számos 
pohárköszöntőt mondtak az ünnepelt püspökié és az 
egyházkerületek megjelent főpapjaira, valamint az alsó- 
papságra.

AUSZTRIA.
„1 bécsi l.özséf/i i'áteiMztiisol:.

Becs, devz. 10.
Bécs város községiantksainak v.-ílaszlitsa — tiunt 

beavatott forrásból jelentik — tebruár havában 
lesz. valószínűleg a hónap közepén, de a nap 
megállapítva még nincs. Jövő vasárnap fog meg­
jelenni a hivatalos .Wiener Zeitung"-ban az a 
hirdetés, hogy a választási lajstromok esetleges 
felszólamlások megtehetése végett d.'czernber lij-áiól 
23-áig közszemlére bocsáttatnak. „Néhány nappal 
ezelőtt a városházán az a bir volt elletjedv-. hogy 
a községi választások nem fognak megtartatni 
márczius vagy április előtt és maguk a halailj- 
párliak is eddig ezt hitték. Ezért a -, a hír. hogy a 
választás már februárban lesz, mindenkit meg­
lepett.

Badeni az osztrák belpolitikai 
helyzetről.

Becs. Jecz. 10.
Az osztrák képvLsf-lőliáz ma folytatta a költségűdéi 

általános tárgyalását.
Kramar a valutakérdésrül i!- i é- kijci-nil. h ey 

a öld milliónak aranyban való beváltása csak akkor 
lehetséges, ha a fizetési mérleg az many Ijeözüuléíel 
U-hetuvé- tf-szí és ha egy jól vezetett jegybankot létesítő 
nek. Szóló kijelenti, hogy az osztrák-magyar bankra, 
melyet egy főtitkár vezet, a valutakérdés megoldását nem 
lehet hízni már azért sem, mert ez a bank magánbank 
Az osztrák-magyar bank csak akkor fogja a közérdekei 
szolgálni, ha az osztrák befolyás a közös jegybankra 
megfelel a kvóta-aránynak. Az ipar- és kereskedő!™) 
hitelszükségletének ellátását át kell engi dili más b m 
koknak. Ha az. osztrák-magyar bank nem hajlandó ezekre

A következő nap t-.-lul a v.-g:.upi volt Vajon 
. ..yen éjét töltött a várakozás és aimak a iia- 
. 'S L a’att, a mit a közel délután rejt magúban.

■ ve kérdésekkel . . . hol. mikor és hogyan? En 
: éjét sejtelmes várakozásban töltöttéin : — csak 

/űrzavarosat álmodtam arról, a minek jönnie kel- 
- lí. annyira gyermekessé tett vágyam nagysága. 
Buta félénkség,a éreztem, hogy nem világfinak 
születtem : elfogott ugyanolyan félelem egy esetleg 
• éfövetlietu ügyetlenség miatt, mint akkor, mikor 
'•löször léptem társaságba.

Szégyen bevallani, de ugv éreztem magam, szi­
ve, i oly hevesen dobogott, oly nevetséges félénk 
nyugtalanság vett rajtam erőt, mintha fiatal, ta­
pasztalation vőlegény volnék.

Ördögbe is ! Az .Imire et Loire“ környéke oly 
ártatlanná tett, hogy cseppet sem érzem magam 
veszélyesnek.

A mint fel virrad* az öröm napja, az én hölgyem 
sürgönyt kapott, melyben tudósítottak, hogy férje 
egy vidéki látogatás alkalmával igen erős tüdú- 
gyuladást kapót* és szeretné kis fiát látni.

E lérliutól egészen elváltán él; természetes 
ellenszenvből, továbbá számtalan ok és történet 
miatt, a melyekről igen gyakran beszélgetett ve­
lem a legnagyobb komolysággal.

Előrelátható voii. lehat, hogy ha e tudósítás 
tartózkodóvá és egy kissé a látszat kedvéért leg­
alább, zárkózotlá teszi is, a szive azonban, hála a 
jó istennek, n ui érez szenvedést.

Hangulatom .-okkal fogékonyabb volt. semhogy 
ne estem volna áldozatául rettegésemnek. Érteni 
fogod, ha azt mondom, hogy nem rajtam volt a 
sor hozzá megjegyzést vagy kérdést intézni — 
röviden — szóvá tenni azt, a mi hajdan tövétől, 
lábam hegyéig megrázkódtatott.

És a kastélyban a sürgöny által előidézett iz,ga- 
íoltság közepette, nem tehettem egyebet, mint 
várni a szeretett asszony bátorító szavaira, vagy 
csak .-gy pillantására Ls. mely szerény reményei­
met táplálta volna.

Oh. kedvesem, egy foglalatoskó turista-nőt lát­
tam magam elölt, ki egyébről sem beszélt, mint 
utazó bőröndökről, ládákról és a menetrendről. Ő 
maga akarta a gyermeket elvinni ahhoz a férjhez, 
a kit soha meg nem látogatni eltökélt szándéka 
volt, sót ha jul tudom, meg is esküdött reá.

Vgy látszott, mintha nem volna képes eléggé 
jókor a beteg ágyához érkezni, ki egy Saint S. 
nevű barátjánál fekszik, kiről tele beszélték a fü­
lemet. hogy házassága előtt e kastélyban, azokban 
a szobákban lakott, melyeket nagy megtisztelteté­
semre most az én rendelkezésemre bocsátottak. E 
nagyértékü bir — a mit koncz gyanánt dobtak 
elém — volt az egyedüli, a mit a nap esemé­
nyeiből juttattak részemre.

Egészen egyszerűen, vége volt köztünk min­
dennek.

Nem tartóztathattam magam, hogy egv kedvező 
pillanatban utolsó kísérletet tegyek azzal szemben, 
ki köztünk oly erős és összefüggéstelen dolgokat 
engedőit létrejönni. Hangom elfuladt. Nem talál­
tam kifejezést: — reméltem, hogy majd mond 
valamit. Bizonyára épp oly zavartan ó sem talált 
szavakat.

— En .... én szeretem önt, — hebegtem 
csüggedten, kétségbeesve.

Annyi igaz, hogy ű érzékenynek és zavartnak 
látszol L

— Bocsásson meg, — feleié, ,bocsánat !*
Semmi több. Emberek jöttek. Utasításokat osz­

togatott az utazás előkészületeihez. Aztán — a 
mint észrevettem — elutazásáig kerülte az alkal­
mat, hogy velem találkozhassak. — Meg az este 
elutazott; még most sem foghatom fel, hogy mi­
ként tehette : isten hozzádot mondott nekem is 
úgy, — mint a többieknek, — egy szótuggal sem 
többet.

Hiszen én kész lettem volna a körülményekhez 
alkalmaz.kodni. Arra is el voltam határozva, hogy 
visszalépek.

De csak egy jelet a múltból ? Egy ezélzást a 
jövőre ? . . . Nem, semmi!

O elment, megváltozva, és én visszamaradtam 
Ugyanúgy, a mint voltam, képtelen még a szökésre 
is gondolni.

Mindig együgyüek vagyunk, ha azt mondjuk, 
hogy szeret egy asszony bennünket, ... mikor 
éppen az ellenkezőről győz meg.

Mégis, mit jelentettek hát azok a pillanatok, mi­
kor nem álmodtam, . . . mikor érintettem, ölel­
tem. tartottam őt! — Tulvilógi titokzatosságot, 
nemde ?

Ez is misztikus ! ? — Legyen ! — Állatias misz­

térium. egy macska, cg)- liba, egy tehén talány- 
szerűsége !

Most már szivemből gyűlölöm öt.
Csak azt kérdem magamtól, hogy miként találom 

fel nyugalmamat. — Oh. mikor hatalmam volt, 
miért nem elégítettem ki szenvedélyemet, mely 
hozzá kergetett!

Az bizonyára nem gátolta volna üt abban, hogy 
ebéd után meghajtsa magát előttem, csakhogy azt 
hiszem, akkor kevésbé sikerűit volna neki az oly 
előkelőén s még a fejét is meg kellett volna 
hajtania !

Oly kedvben vagyok, hogy sirhatnék, kényeim 
fojtogatják torkomat. — Minden rosszra képesnek 
érzem magam, még arra is, hogy nőül vegyek egy 
tisztességes, jó leányt. — Mindenekelőtt, holnap 
vissza akarok térni Parisba.

Azt hiszem, elég korán fogok megérkezni, hogy 
együtt ebédelhessünk.

Addig befoltozom ezt a hiányos ruhát, a mit — 
elég bolondul — De Courtandon vicomtesse arcz- 
képéről lekapartam.

Ez a hölgy legalább elragadó és ha ugyan ahoz 
a körhöz tartozik Ls, mégis egészen eltér attól, a 
kinek a történetét most leírtam.

A te
Guy Marl'aux-od.

XXXII.
V.LNAVLT DE FLASCHE ASSZONY, DE TRÉMEUR 

ASSZONYNAK.
(Kettős borítékban, Le Hinglé nr czimén.)

112 Avenue Marceau, Paris.
Pontarmé-kastély.

Chapelle sur Esve-Indre et Loire.

OkL 26. 1892.
Ez egyszer szörnyűt, , , . . . irtózatosat kell 

tudomásodra juttatnom! — Igen, kedves Fran- 
ooise-om, a legiszonyúbb drámát, a mit csak ál­
modhatni !

Mimstein báró birtokába jutott az a levél, me­
lyet az utolsó hétfőn Írtam hozzád, melyben oly 
vallomások voltak, a minek következtében, Páris 
összes termeiből kiutasíthatnak ! . . .

(Folytatása következik.)

n Költészet a fegyházban. Fern, a hírne­
ves olasz szoczialógus érdekes czikksorozatban fej­

tegeti azt a kérdést, hogy a társadalom szám- 
üzöttjeiben, a gonosztevőkben mily mértékben van 
meg és mennyire fejleszthető a vallásos érzés? 
Szerinte a vallásos hitnek nem okvetlenül követ­
kezménye a jó erkölcs és van elég gonoszlevő, a 
ki szorosan ragaszkodik vallása külsőségeihez, de 
azért többnyire úgy találta, hogy a mint az. elitéit 
cl van különítve gonosz befolyásoktól és akad. a 
ki megmagyarázza neki a lát lényegét, erkölcsileg 
is megjavul. Sajnálattal konstatálja azonban, hogy 
nagyon sokszor csak külsőségekre terjeszkedik ki 
a börtönükben a vallásos oktatás, a minek az a 
következménye, hogy a fogolyt képmutatásra csá­
bítja. Érdekes pendantja ennek a cikksorozatnak 
egy Németországban megjelent könyv, melyet Jä­
ger, az ebrachi íc-gyház lelkésze adott ki. Ebben a 
kötetben csupa oly vers van, a melynek szerzője 
fegyencz és a költemények a megbánás és a meg­
adás érzelmeit tükrözik vissza. Habár túlnyomó 
része csakis ebből a szempontból kötik le érdek­
lődésünket, akad néhány olyan költemény is, a 
mely bizonyítja, hogy szerzője nemcsak mint be­
törő, hanem mint poéta is megállotta volna he­
lyét. A szerelmes verseket készakarva hagyta ki 
Jäger, de az előszóban konstatálja, még pedig a 
tanítói hiúságnak némi látszatával, hogy akad ta­
nítványai közölt egynéhány, a ki ezen a téren is 
jeles dolgokat alkotott. A kéziratokat a börtönük 
tálairól másolta le, mert a fegyencz csak ritka 
esetben kap papirt és Írószert. A 45-ös számú 
czellában egy teljesen kész drámára akadt, mely­
nek hőse szent Antal. Ezt a darabot szerzője 
czeruzával irta, a melyet úgy hegyezett meg, hogy 
fogaival rágta le a fás részeket. Jäger szerint a 
darab megérdemelné, bog)- előadjak.

Rt JProud/totte I. Napóleonról. Franc-ziaor- 
szágban egy idő óta erős küzdelem folyik I. Na­
póleon emléke körül. A Panama-botrányok rom­
boló hatása alatt a bonapartisták megkísérelték a 
nagy császár emlékét felidézni, hogy halálos csa­
pást mérjeilek az ingadozó köztársaságra. Egész 
irodalom támadt, mely az első császárság glori- 
fikálását tűzte ki feladatául. Ebben az elragadta­
tásba ugyancsak kellemetlen hangot hozott bele 
egy most megjelent könyv, melynek szerzője 
Proudhone. A szerző halála után jelent meg és

kíméletlen kritikával bonezolgatja i. Napokon em­
lékéi. Annál kíméletlenebb, mert tényekből vezeti 
le következtetéseit. Proudhone kimutatja, iioy 
Napoleon lángelméje csokis rombolásban nyilvánul! 
és csak a negáeziúban jutott eredményekre. A 
mihez nyúlt, az tönkrement, egész története nem 
egyéb, mint a társadalmi, politikai és nemzetgaz­
dasági abnormilások sorozata, igaz ugyan, hogy 
még halála után is megbúvóid hatással volt a ke­
délyekre. de csakis a gyöngékre, a kik nem túliak 
közelről, hanem el voltak log alva mesterségesen 
szított glóriájában. Ö nem szeretett senkit: sem a 
családját sem a népét, hanem vsak önző di- ''' 
séget. A kik közel állottak hozzá, mind elhagyták 
hanyatlásában, neje nem akarta megosztani szám­
űzetését, sógora Murat elhagyta. Bernadotte meg' 
vetette. Moreau, Masséna, Malmont, Sant Gyró
Lugerau és Kiéber gyűlölték, szóval csakis azoi 
íaradtak hívek, a kik kividé másom remélhettek. 
I a mi a könyvnek nagy súlyt kölcsönöz, az a 
zenvedély nélkfd való tárgyilagos és a tényeket 
idomborih) irály. A Napoleon-kttliuszra még nein 
lértek olyan hatalmas csapást, mint ez a kűnvv. 
íely egy elhunyt bölcsész hagyatékából került 

jóst napvilágra. *

n Szét itt -babona .Topánban. A japánok, 
oiia Ázsia franeziáinak nevezik 6k. t. meglehet«* 
en babonásak és a fanatizmus tanainak leltétlen

telnek cs azt hiszik, hogy .nagy befolyással van 
társadahni és politikai életükre. Négy japán n? 
ven annyit tesz, mint schi, a mi egyúttal /»we­
is jelent. Mindé nevezetes eseménynél azt nvzit, 
nincs-e valami kapcsolatban a négygyei és a vélet­
len úgy hozza magával, hogy sok esetben meg 
van az összefüggés. Így, hogy csak a legújabb 
időből említsünk nehány példát. lSti9. szeptember 
4-én gyilkolták meg a japáni hadsereg nagy 
reformátorját. Masurijo Omura tábornokot, Ke ■ 
január 4-én Ivakura herczeget, a ki a társadalmi 
reform lelkes elöharczosa volt. 187S. május 4-e’1 
Okubo külügyminisztert és 1880. deczcmber 4-en 
Hiroyuki Kató államférfmt, a ki a japáni P‘Ya* 
mentet szervezte. A mi pedig nem annyira a 4-e 
szám veszedelmes voltát bizonyítja, mint iák" 

azt. hogy Japánban újabb időben nagyon t ■ 
fordultak elő a politikai orgyilkosságok.
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sz intencziókra, úgy más bankot kell alapítani. A Ma­
gyarországgal való hiegyezésről azt mondja szó­
nok, hogy annak nem szabad kizárólag egyik fél enge­
dékenysége utján létrejönni.

Gróf Badeni miniszterelnök: Miután csak mintegy 
6 héttel ezelőtt voltam abban a helyzetben, hogy a 
tisztelt házzal a kormány programmját közöljem és al­
kalmam is volt részt venni az annak kapcsán kifejlődött 
vitában: a kormánynak ma nem is volna oka, hogy a 
jelenlegi vitában politikai tekintetben részt vegyen. Ha 
mindennek daczára felszólalok, teszem ezt azért, mert a 
kormány nem parlamenti eredeténél fogva egy alkalmat 
sem akar elmulasztani, hogy ne hangsúlyozza azt, hogy 
tudatában van a ház jelentőségének és minden­
kor, midőn ezt szükségesnek tartja, ezt kinyilatkoz­
tatni is kész. A mai vita alkalmat fog * nekem 
nyújtani arra, hogy nemcsak az abban felvetett 
kérdésekre válaszoljak, hanem az esetleges félreértéseket 
helyreigazítsam és némely momentumot, melyet nem 
fogtak fel helyesen, preczizirozzak.

T. ház! Ama nap óta, midőn gróf Taafíe halálának 
szomgru hire tudomásunkra jutott, ma vagyok először 
abban a helyzetben, hogy e házban érdemleges ügyben 
felszólaljak.

A ki, mint én. vagy mint kollégáim némelyike, oly 
szerencsés volt. hogy a boldogult államfériiu alatt szol­
gált és barátságának örvendett, most pedig ő felsége 
kegyelméből e helyről, melyet gróf Taaflee másfél év­
tizeden at elfoglalt, a t. házzal érintkezhetik. kötelezve 
érzi magát (Tetszés.), hogy ne halaszsza el az alkalmat, 
nem hogy Ausztria egyik legjobb férfiúnak érdemeiről 
megemlékezzék, hanem egyedül azért, hogy az egész 
hivatalnoki kar e magas birodalmi képviselet fóruma 
előtt kitüntetésben részesüljön, itt ünnepélyesen kijelen­
ten1". hogy gróf Taatl'e Edéhez hasonló tértin, a mi a 
trónhoz és birodalomhoz való határtalan hűséget és 
odaadást és hivatalnoki hivatásában tanúsított önzetlen 
áldozatkészségét illeti, nem volt és ezért az. üs~z<s csá­
szári hivatalnokokhoz azt a felhívást intézzük, hogy 
mindig ezt a kitűnő minisztert igyekezzenek utánozni. 
(Elénk tetszés.)

Es most fajdalommal búcsút veszek a nagy alaktól, 
mely már a történelemé és áttérek a tanácskozás tulaj­
donképem tárgyára.

Ami mindenekelőtt a Magyarországgal való kiegye­
zés megújítását illeti, bizonyára senkitől sem akar­
juk elvitatni azt a jogot, hogy az állami gazdasági 
érd-keket lehetőleg előtérbe helyezze. Az érdeket szilárd­
sággal szem előtt tartani, a kormánynak legfőbb feladata 
1-rsz. (Bravo! Bravo!) Sohasem fog azonban a kormány 
elvilég elutasító vagy épen ellenséges magatartást tanú­
sítani az eminens állami szükséget jelentő ügyben. 
(Elénk tetszés.) A legszélsőbb elemek itt és odaát egye­
sülnek a törvényes államszerkezetet megbolygató gondo­
latban, melylyel a kormánynak hivatalos állásától folyó 
kötelességéhez képest határozottan szembeszáll. (Élénk 
tetszés.)

Ami a kormány és az ifjú csehek közt folytatott 
tárgyalásokat illeti, meg kell jegyeznem, hogy tár­
gyalásokról csak akkor lehet szó, ha erre nézve szubsztra- 
tum vagy alap létezik. Ilyen vagy hasonló tárgyalások határo­
zottan nem folytak. Ha azonban a kormánytagjai az ifjú 
cseh képviselőkké!, valamin* a ház más pártjainak kép­
viselőivel is. a kik a kormánynyal szemben nem 
fejtenek ki roszakaratu vagy épen ellenséges ellenállást, 
tárgyalásokba bocsátkoztak, ezzel nemcsak kötelességüket 
teljesítették, hanem október 22-én kifejtett programmom- 
hoz híven jártak el. mely szerint Ausztria nemzeteinek 
békés együttélése szükséget képez, a kormány pedig sza­
badon áll a pártokkal szemben. Csehországban békés 
állapotokat igyekszik biztosítani és elvárja, hogy a cseh 
nép képviselői segédkezet nyújtsanak az állam, az ország 
viszonyainak az államra és a népekre üdvös fejlődéséhez. 
(Tetszés.) A t. képviselő urak tegnap és ma kijelentették, 
hogy a költségvetés ellen fognak szavazni. Ez nyilván 
bizonyítéka annak, hooy az állítólagos tárgyalások nem 
haladtak nagyon messze előre. (Derültség.) Ha azonban 
az említett képviselő urak továbbra is elvi ellenzéket 
akarrak képezni, azt talán mégis megfogják engedni, 
hogy ez éles oppoziczió nem ezen minisztérium intéz­
kedéseinek a következménye. A kormány nyílt és loyális 
eszközökkel fog törekedni a nemzetiségek közeledésére. 
(Tt-szés) nevezetesen Csehországban, mert a lénveges 
igények és követelések csak kölcsönös előzékenvség mel­
lett téljesithetők. (Igen helyes!)

A ház amaz oldaláról gazdasági igények is emel­
tetek. Az urak meglehetnek győződve, hogy a kormány 
a legnagyobb jóakarattal törekszik az igényeket figye­
lembe venni. Ha azonnal megigérnók, hogy teljesítjük 
azokat, ez talán magukat az urakat is zavarba hozná, 
mert végtére még kénytelenek volnának megszavazni a 
költségvetést. (Élénk derültség.) Az ifju-cseh párt vi­
szonya a prágai helytartóhoz bevonatott a vitába. 
En azon az állásponton vagyok, melyet már programm- 
nydatkozatómban kifejeztem és azért mindent el fogok 
kerülni, a mi az urakkal szemben rekrimináczióhoz ha­
sonlítana. De kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy a 
helytartó, kinek nagy érdemei kétségbe nem vonhatók, 
(Eiienmondás az ifju-csehek padjain) mindenkor a kor- 
manynyal a legteljesebb egyetértésben járt el és a jövő­
ben is igy fog eljárni. (Purghard : Ohó! ez uj\) A 
Csehorssághan követett politikáért a kormány 
egyedül viseli a teljes felelősséget. E kijelentésre 
üTiL.d inkább kötelezettnek érzem magamat, minthogy 
•-gyík képviselő ur egész helyesen a kormány belátására 
bizu a cseh néphez való viszony szabályozását. A cseh­
országi helytartó ellen oly gyakran felhozott s hivatalbeli 
elődeim által megczáfolt panaszok újabb tárgyalását 
ezért feleslegesnek tartom.

A mi az úgynevezett déltiroli kérdést illeti, a kor­
mány hajlandó ama kívánságoknak, melyeknek az ország 
* roZcnek kr-pviselői kifejezést adtak, a menyiben Tirol 
éjsz; iészének viszonyaival összeegyeztethetők, lehetőleg 
megfelelni és ekként megakarja adni lehetőségét, hogy 
ismét beléphessenek a tartománvgyülésbe. Ez azonban 
csak íz on feltétel mellett lesz lehetséges, hogy mindenek­
előtt az ország egysége feltétlenül érintetlen marad, hogy 
a ' irtománygyülés illetékessége ellen minden támadás ki 
lesz zárva és az a tartomány gyűlésben egy oldalról sem 
•°? Vl,a tárgyává tétetni. Mihelyt meg fogunk győződni 
arról, hogy Tirol e részének képviselői a kormány által 
meg • iölt álláspontot elfogadják, a kormány azonnal a 
hroli tartománvgy ülés elé fogja terjeszteni az arra vo­
natkozó törvényjavaslatot és igyekezni fog. hogy az tör­
vén ynyé váljon.

A m: a délszláv néptörzsök igényeit illeti, csak 
azt ismételhetném, a mit más alkalommal a galicziai 
ruthénrkkel szemben elvi álláspontomként kifejtettem. A 
kormány nemcsak jogosítva, de kötelezve is van, hogy 
jóindulattal viseltessék minden néptörzsnek aktuális, 
nemzeti és kulturális szükségleteivel szemben. A kor­
mány fentartotta magának, hogy fontolóra véve a fok in- 
Mb* jöhető eszközöket és az összes népeknek az alkui­
mé nyszerüen biztosított jogok határain belül csak azt 
logia megadni, a mi egy üresen álló házra emlékeztet, 
melyet előbb lakhatóvá kell tenni, a nélkül, hogy kilá- 
tá* vulr.a rá. hogy azonnal lakni fognak benne, egyszó­
val: semmifcle konczessziót provok ár zió következtében, 

tényleges előzékenységet bölcs, mérsékelt és realizál­
ható követelések alapján.

A követelmények, melyeket a kormány az admi- 
msztrácziávaf szemben táplál, nem jogosulatlanok, 
lói tudom, hogy az általam jelzett kérdések mindenek­
et! * ház fóruma elé tartoznak. A ház első sorban 
rög frlrttök határozni.

De a kormányt kell, hogy a hatóságok instruálják, 
hogy instruálva és felszerelve léphessen a ház elé. Azért 
' »rekednie kell a kormánynak arra, hogy a hivatalno­
kok és a hatóságok frissen, munkakedvvel, a nép iránti 
lu *oduiatUtl, nyílt szemmel és meleg szívvel, egyszóval 
kezdeményezési kedvvel fentartassanak, másrészt azon­
ban. hogy azokat a pártviszonyoktól és azon be­
folyásoktól távol tartsa, mely e hivatalnokok pár­
atlan. messze kilátó, az államérdeket czélzó és elősegítő 
fogását megszorítaná. A kormány a politika ve- 
zrté^-t semmiképen nem adhatja ki kezéből és kell, hogy 
ohnden hivatalnoknak kötelességévé tegye, hogy a saját 
ellei ismeret ét a szolgálat megkezdése alkal­
mával átvett kötelezettségekkel összhang zásba 
^ozza és politikai akaratát teljesen ő felsége és 

állam szolgálatának rendelje alá. A kormány­

nak első sorban a hivatalnokokról kell gondoskodnia és 
a hivatalnokoknak első sorban a kormány érdekeit 
kell képviselniük. (Ellentmondás az antiszemitáknál.) 
Azt hiszem, hogy a lakosságnak ép úgy érdekében van, 
mint a kormánynak, hogy a kormány és a hivatalnokok 
közti viszony meg ne zavartassak.

De a kormány semmi körülmények közt meg nem 
engedheti, hogy az alantas közegek a felebbvalókkal 
szemben és megfordítva kijátszassanak.

A pénzügyminisyter már a pénzügyi expose előter­
jesztése alkalmával kifejtette, hogy az özvegyek és 
ári'ák nyugdijának szabályozásával foglalkozik. 
A kormány nevében ezennel kijelentem, hogy a kormány 
elhatározta, hogy úgy a nyugdijakról, mint a hivatalno­
kok fizetésének szabályozásáról törvényjavaslatokat fog 
előterjeszteni. Azon reményemnek adok kifejezést, hogy a 
ház a szükséges költségeket meg fogja szavazni.

Nem szívesen, de meg kell emlékeznem az éles töl­
tényekről szóló legendáról. A kormány már kijelentette, 
hogy semmiféle előkészületek és katonai intézkedések 
nem történtek, mert azokra szükség nem volt. Általáno­
san tétettek kísérletek éles, sőt a legélesebb töltényekkel, 
de csak a szónoklat terén. (Elénk derültség.) A ház 
meggyőződött, hogy csakis ily módon lövettek éles tölté­
nyek a miniszteri vár felé. (Derültség.)

A kormány programmszerű nyilatkozatában kifejtette 
elveit a vallás-kérdésben. Azóta semmi sem tör­
tént. ami az érveket bármiként is kétségessé tennék. 
Ellenkezőleg, azt hisszük, hogy minden pártatlanul és jó­
zanul gondolkodó ember beigazolva fogja látni, hogy 
működésünk mindig egybehangzó szavaikkal (Bravó! 
Bravó !). hogy a leghevesebb oppoziczió, semmiféle gvanusi- 
tás. egyátalán semmiféle körülmény nem tántorít el ben­
nünket érett megfontolás után megkezdett Htunkról. A 
kormánynak ugyanis az a véleménye, hogy a keresztény- 
ség türelmet feltételez, hogy a katholikus hit mindenek­
előtt az isten és egyház által szabta törvények betartásán 
és teljesítésén alapszik. (Helyeslés.) Gyanúsítások és 
szándékos félrevezetések nem vezetnek czélra. mert 
a kormány mindig hi ven meg fog maradni 
az igazság utján. A gyakorlat terén is hódolni fogunk 
ez elveknek, ha megjő rá az alkalom, de erőszakosan 
nem fogunk rá alkalmat keresni, mert elveink sokkal 
szilárdabbak, hogy ezt meglegyük.

Végül még egy igen fontos, aktuális és igazán haiaszt- 
hatlan kérdésről kell megemlékeznem, melynek a kor­
mány mindenkor a legnagyobb figyelmet szentelte. Ez a 
választási reform. Semmi okom nincs ama kér­
dés elől kitérni, hegy mikor szándékozik a kormány 
ezt a törvényjavaslatot a ház elő- terjeszteni. A javaslatot 
azonnal is a ház elé terjeszthetném, minthogy 
en- nézve a legfelsőbb hozzájárulás birtokában 
vagyok ; azonban ezt csak akkor tenném, ha csakis az 
effektus czéljáhől külső kötelességet akarnék teljesíteni, 
a nélkül, hogy e javaslat további sorsával törődném. 
Október 22-ik-- óla nehány kisebb jelentőségű kérdésen 
és több sürgősségi indítványon kívül, a melyekkel ben­
nünket nagyon is elhalmozni igyekeztek, főleg a költ­
ségvetés előmunkálataival foglalkoztunk. Most már 
megkezdtük a költségvetés tárgyalását és a karácsonyi 
szünetekig még csak tíz napunk van. Jól tudom, hogy 
ily körülmények közt e javaslattal se a t. házban, 
se a bizottságban nem lehet foglalkozni és azért 
a kormány a választási reformra vonatkozó javas­
latot épen annak megvalósítása érdekében e pillanatban 
nem terjeszti a ház elé. A kormány nevében kije­
lentem. hogy a választási reformra vonatkozó 
javaslatot a háznak a szünetek után tartandó 
illésében fogom előterjeszteni. Remélem, hogy a 
bizottság a költségvetés tárgyalásával párhuzamosan, 
szorgalmasan fog a javaslattal foglalkozni.

Végül a miniszterelnök élénk tetszés közt kijelentette, 
hogy a kormánynak egyetlen vágya a parlamenttel egye­
temben Ausztria népein- k javait előmozdítani. Kéri a 
házat, hogy fogadja el a költségvetést. (Élénk tetszés és 
taps.) Zacek. Zarken és Steiner felszólalása után az 
elnök a vitát bezárja. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Összeesküvés Faure Felix ellen.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Műi számunkban egy párisi táviratot közöltünk, 
a mely arról adott bírt. hogy nyomozást indítanak 
bizonyos, Fame elnök családi életét illető rágal­
mak keletkezésének a földerítésére. A meglehető­
sen homályos táviratot most a következő tudó­
sításainkkal egészíthetjük ki:

Paris, decz. 10.
A köztársaság elnöke ellen intézett hajsza azzal 

kezdődött, hogy Delahaye klerikális hírlapim, a ki 
mint képviselő, a Panama-botrány idejében nagy 
lármát csapolt, kijelentette, hogy olyan okiratok 
ravmal: a birtokában, a melyek paare családjának 
már elhunyt tagjaira vonatkozna);. Követke­
zett ezután Cnneo d’Ornano bonapartista kép­
viselőnek a kirohanása, aki a ,I,e petit caporal“ 
ezimü lapban azt irta, hogy a revízió kérdése nem­
sokára határozottabb formában lesz tárgyalható, 
mert a köztársasági elnöki szék megürül. A „Petite 
Republique“ ekkor a vádakat látszólag visszautasí­
totta, de valójában az volt a czélja. hogy Cuneo 
d'Ornnjiol bővebb nyilatkozattételére hívja fel. 
Cnneo d'Ornano e felhívásnak még nein tett ele­
get, de Delahaye valószínűleg kényszerítve lesz az 
okiratok előmutatására, mert pórt indítanak ellene. 
Az egész, akezió különben a klerikális mnnarchista 
párt müve.

Pária, decz. 10.
Az összes lapok kárhoztatják a Faure ellen 

indított hajszát. A „Petite Republique“ a követ­
kezőleg adja elő a tényeket, a melyekbe a reak- 
eziónárinsok kapaszkodnak, hogy Fanre-t meg­
dönt sék :

ISil márezms havában egy Guinot kisasszony nőid 
ment Belluot nmboise-i ügyvédhez. A férj három hó­
nappal később megszökött, nagy adósságokat hagyva 
hátra, a melyekért in contumaciam tíz évi kényszer­
munkára ítélték. Belluot asszony 1842 február ha­
vában egy leánygyermeket szült, miután a férjétől már 
előbb elválasztották. A kis leányt, a ki sohasem ismerte 
atyját, nagybátyja, Guinot, a ki később szenátor lett, 
nevelte fel és ma ő Faure Felix neje. Az atyja 1848- 
han halt meg Pampelunában és Belluot kisasszony csa­
ládja a gyermek nevében visszautasította a hagyatékot. 
18Gl-ben történt, hogy Faure Amboise-ba került, 
mint timársegéd. Belluot kisasszony megtetszett neki, 
múltjáról nem tudott semmit és megkérte a kezét. 
Faure-nak abban az időben még nem volt szilárd pozi- 
eziója és ezért egyelőre függőben tartották a választ. 
Négy évvel később azonban, mikor Havre-ban önálló 
üzletet alapitolt és úgy látszott, hogy vállalata sikeres lesz, 
újra megjelent Ambooi.se-ban és megújította a kérését. 
Most megismertették vele a leány történetét, mire azzal felelt, 
hogy Belluot kisasszony nem felelős atyjának a bűneiért. 
Nőül vette, a nélkül, hogy egy sou hozományt is kapott 
volna. A mennyegző 1865. július 18-ikán volt.

A „Pellte Republique“ ehhez a kővetkező meg­
jegyzést fűzi: „ Bennünket senki sem vádolhat azzal, 
hogy gyöngédséget érzünk Faure iránt. Nem fo­
gunk tartózkodni, hogy annak idején felelőssé te- 
szük Madagaszkárért, de vajon ki fog megbotrán- 
kozni Faure e magánügye fölött? Minden munkás 
azt fogja mondani, hogy Faure Felix helyesen cse­
lekedett.

A „Matin* ugyanígy adja elő a tényeket. 
Konstatálja, hogy Guinot, Faure feleségének a 
nagyapja és Guinot, a nagybátyja, a kinél nevel­
kedett, 51 éven át voltak polgármesterei Amboise- 
nak. Faure feleségének a nagybátyja megmondta 
Faure Felixnek, mikor ez mostani feleségét meg­
kérte, hogy az hét hónappal született apjárlak a 
szökése után. A szülők házasságát még a születés 
előtt felbontották. Faure azt telelte, hogy ez nem

változtat Belluot kisasszony iránt való érzelmein és 
szavát nem vonja vissza. — A „Figaro“ is Faure 
mellett foglal állást. A nép, mondja, a melyből 
Faure Felix származott és a mely ismeri Faure 
feleségének szelid vonásait, a mely tudja, hogy az 
elnök mennyi szeretettel csügg feleségén, becsületes 
érzésével azt fogja mondani: „Tudjuk jól, 
hogy derék ember! — A „Gaulois“ is arra a jó­
tékony befolyásra utal, a melyet Faure felesége 
az Elisée-ben gyakorol és azt hja, hogy minden 
intelligens embernek tisztelni kell őt. — A „Jour­
nal des Débats“ azt Írja. hogy a fegyverek, a 
melyekkel néhány nap óta küzdenek, megbecste- 
lenitik a kezeket, a melyek azokkal harczolnak. 
F.z emberek nagyon jól tudják ezt és ezért tar­
tózkodnak a nyílt támadástól, hanem homályos 
ezélzásokat tesznek. Az illojális vádak, a melye­
ket álszenteskedő módon kitálalnak, eltévesztik a ha­
tásukat. Merészkedjenek csak az állítani, hogy Faure 
Félix méltatlan az elnöki méltóságra, mert ily körülmé­
nyek között vette nőül a feleségét! — A „Lan­
tomé“ azt Írja, hogy a demokráczia Faure-t be­
csületes embernek és hajthatatlan republikánusnak 
tartja. Ez elég. — A „Voltaire“ oda konkludál, 
hogy e vádat a köztársaság, ellenségei hozták for­
galomba, igy akarva ártani a köztársaság elnöké­
nek. — A „Rappel“ azt mondja, hogy a köztár­
saság ellenségei már nem tudták türelemmel 
várni, hogy az állapotok törékeny volta kitűnjön 
és azt remélték, hogy a hajsza Faure lemondásá­
val fog végződni. A reakezionáriusok c nyomorú­
ságos vállalkozása egyelőre meghiúsult.

Paris, decz. 10.
A kamara ma délelőtt 0 órakor kezdte meg 

ülését. A folyosón nagy mozgás uralkodott, 

hol Faure házasságára vonatkozó hírlapi közle­
ményekről rokonszenvesen beszélgettek. Egybehang­
zóig jelentik, hogy a hírlapoknak mai állás­
pontja Faure és az Elysée-palota hurutjainak kí­
vánságán alapul. Tegnap Faure a két ház elnökét 
Brisson-t és Challemel-Lacour-t fogadta, kik a 
reakezionáriusok által ellene megindított hajszával 

szemben meleg rokonszenrükröl biztosították.

Paris, decz. 10.
Parlamenti körükben Faure elnök iránt nagyon 

kedcező a hangulat. Kpugy a legtöbb lap is mellette 
foglal állási. Faure, hir szerint, visszautasította, hogy 

az ő személye javára kivételes törvények alkottas­
sanak. Jellemző egy esti lapnak hire, hogy mily 
módon gyűjtötték az anyagot a Faure elleni 

összeesküvésre. Kiküldöttek átkutatták a: amboisc-i 
törvényszék levéltárát, kiemeltették a házassági 
szerződéseket és nagy buzgalommal kerestek az 
okmányokban egy kompromittáló szót. Ezeket a 
nyomozásokat az elnök családjának más tagjai 
ellen is irányították. (N. Fr. P.)

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 10

Figyelmeztetés !
A lefolyt érben gyakran tapasztallak, hogy egyes 

könyvkereskedő ezégek, a kiket előfizetőink megbízták 
az előfizetésnek lapunknál való eszközlésére, az elő­
fizetést nem küldték be kiadóhivatalunknak, hanem 
más, erre tőlünk felhatalmazással nem bíró közve­
títő közegnek, mi állal egyrészt a közönség káro­
sodik, mert csakis a kiadóhivatali könyveinké beirt 
előfizetőink részesülnek a lapunk által nyújtott s 
esetleg nyújtandó kedvezményekben és előnyökben, 
másrészt lapunk is tetemes kárt szenved.

Felkérjük tehát azokat a. t. előfizetőinket, a kik 
könyvkereskedő közvetítésével szoktak előfizetni, hogy 
mindig határozotton a közvetlenül kiadóhivatalunknál 
való előfizetést követeljék.

Tisztelettel
az Faj y elért és kiadóhivatala.

— Személyi hírek. Frigyes főherczcg és neje 
Izabella főherezegnö, tegnap este Pozsonyból 
Becsbe utaztak. — Mária Antoinette toszkánai 
nagyherbzegnő tegnap timundenból Abbáziába uta­
zott. — Báró Hornig Károly veszprémi püspök a 
magyar zeneiskola alapitó tagjai közé lépett. — 
Piajner főherczeg és neje ma egész udvartartásuk­
kal Badenből beköltöztek Becsbe. — Kóburg 
FtUüp herezeg és neje tegnap Béesből Szófiába 
utaztak. A herezegi pár tiz napot tölt a bolgár 
fővárosban.

— A királyné Cap-St.-Mart inban. A ki­
rályné tegnap — mint egy nizzai távirat jelenti — 
Henry!, a tengeri alpok preíektjét fogadta, a ki a 
királynét a köztársaság elnökének és a franczia 
kormánynak megbízásából üdvözölte és egészsége 
felöl tudakozódott A királyné megköszönte az 
irányában tanúsított figyelmet és örömét fejezte ki 
a felett, hogy ismét Gap-St.-Martinban időzhet.

—- Neme as égadomány ozás. A király a személye 
körüli miniszter előterjesztésére Stojanov Iván nyugal­
mazott őrnagynak és törvényes utódainak a magyar ne­
mességet a «moldovai» előnéwel díjmentesen adomá­
nyozta.

— Ferencz Ferdinand és Jenő fiíher- 
ezeyek Egyptomban. Az Egyptomban most ural­
kodó kedvező időjárás és a Nílus magas vízállása, 
arra bírták a Kairóban időző főherczegeket, hogy 
megkezdjék a második kataraktáig terjedő nílusi 
kirándulásukat. Ferencz Ferdinand és Jenő főher- 
czegek a „Hope“ nevű gőzöst bérelték ki utjokra. 
A főherczegck kíséretében vannak gróf Wurmbrand, 
gróf Thun Bronn kapitány és megfelelő szolga­
személyzet.

— Kitüntetett ügyvéd. A király a személye körüli 
miniszter előterjesztésére dr. Simon József budapesti 
ügyvéd és az országos rabbiképző-intézet, valamint az 
országos iroda titkárának, a közművelődés terén szerzett 
érdemei elismeréséül a királyi tanácsosi ezimet díjmente­
sen adományozta.

— Fj főpálczásniester. A király folyó évi 
deczember hó 4-én kelt legfelső kéziratával, chot- 
kowai és woguini gróf Chotek Bohuszláv titkos 
tanácsost, szolgálaton kívüli követet és meghatal­
mazott minisztert lőpálezásmesterré nevezte ki. A 
legfelső kéziratot a hivatalos lap mai száma közli.

— A hadsereg köréből. A király dévaványai Ha- 
íosp^ál ezredesnek, az 1. honvéd lovasdandár parancs­

nokának, az 1. honvéd lovasdandárhoz hasonló minő­
ségben való áthelyezését elrendelte. A honvédelmi mi­
niszter a szolgálati kötelezettség teljesítése után, viselt 
tiszti rendfokozatuk megtartása nélkül, saját kérelmükre, 
dr. Kovács Izidor szegedi 5. honvédgyalogezredbeli tar­
talékos főorvos, Bogoeavljevics Vlastimir zágrábi 25. 
honvédgyalogezredbeli tartalékos hadnagy, és Sándor 
Elek gyulai 2. honvédgyalogezredbeli tartalékos hadnagy­
nak tiszti rendfokozatáról kért leköszönését elfogadta. Ez 
utóbbinak egyúttal a hadapródüszthelyettesi rendfokoza­
tot adományozta és 1895. deczember 1-től számítandó 
ranggal a nagyszebeni 23. honvédgyalogezred tartalékába 
osztotta be.

— A király emléksora. A bécsi karácsonyi 
könyvpiacznak egyik legérkesebb terméke a G'am­
pert Thekla által szerkesztett „Töchter Album“, 
a melybe a király is irt egy szép emlékmondatot. 
A király aforizmája, a mely a műnek gyönyörűen 
díszített első oldalán van, igy hangzik :

„Követeld magadtól és másoktól a köteles­
ségek teljesítését komolyan ; de légy elnéző a
hozzád legközelebb állók hibáinak megítélésében.“

Ferencz József.
— Ebéd a miniszterelnöknél. Br. Bán ffy Dezső 

miniszterelnök ma ebédet adott, a melyre a következők 
voltak hivatalosak: Beles János, Bernáth Dezső, gróf 
Bethlen Balázs, dr. Entz Géza, Farbaky István, Frey 
Ferencz, Genesy Albert, Gulácsy Dezső, Guttmann Vil­
mos, Gyurkovics György, Hieronymi Károly, Hollán 
Ernő, dr. Hőgyes Endre, br. Jósika Gábor, Justh György, 
báró Kemény Géza, Kende Mihály, . Markovics Kálmán, 
Matkovics Tivadar, Mohay Sándor, Nagy Sándor, Nede- 
ezey János, Óváry Ferencz. báró Percnyi Zsigmond, br. 
Podmaniczky Gyula, Badó Kálmán, br. Radvánszky Géza, 
Szana Tamás, gróf Szapáry Gyula, Szilv Kálmán. Teré- 
nyi Lajos. Tisza István, Vértesy Sándor, Vincz Gyula, 
Zeyk A. József.

— Magyar mágnások pétrhaja Péiris- 
bati. Báró Simányi és gróf Szapáry Péter Páris- 
ban élő fiatal magyar mágnások ma párbajt vívtak a 
boulognei erdőben. A széles, nehéz kardokkal 
vívott párbajban —■ mint Parisból táviratozzak — 
mindkét fél jelentékenyen megsebesült. Szapáry- 
nak balkezét vágta meg ellenfele annyira, hogy a 
megsérült kezet valószínűleg amputálni fogják. 
Siinonyi pedig mellére kapott egy tiz (-Zentimeter 
nagyságú vágást. A párbaj okát nem tudják.

Tisztelgés az országos rendőrfőnöknél. A 
fővárosi államrendőrség tisztikara tegnap délben Pékárig 
József főkapitányi helyettes vezetése" alatt kiildűttségileg 
tisztelgett volt főnökénél Silleg Sándor dr. miniszteri 
tanácsosnál s egy diszes albumot nyújtott át, melyben 
a ívndorség tisztikarának arczképei vannak egybegyűjtve. 
A kü.dötlségben részt vettek dr Farkas Lajos, Szlávi/ 
László, Médtéis Hugó rendőrtanácsosok, Szombat fal v g 
Albert detektivfőnök, dr. Bózsaffg főorvos, Bornem­
issza főparancsnok, Boda és Órincsay kapitányok. 
A díszes zománezozott renaissance slilű albumot Pckáry 
adta at rövid szavak kíséretében, mint emlékét annak a 
rendkívüli ragaszkodásnak, mely a tisztikar és főnök 
közölt Íejlődött és állandón megmaradt. Dr. Séllerj 
Sándor miniszteri tanácsos melegen fogadta a. megtisz­
teltetést S az albumot, mint igen kedves emléket vette 
át. Ezután a küldöttség egy rózsaszínű, díszesen aranyo­
zott virágvázában egy nagy élővirág csokrot vitt Séfféy 
Sándor feleségének. A virágcsokor szalagján a következő 
felirat volt: »A fővárosi államrendőrség tisztikara szere­
tett főnöke őrangyalának emlékül. “ Az emléket dr. Farkas 
Lajos rendőrtanácsos adta át meleg szavakkal dr. 
Sélley Sándomé szül. Semsey Máriának, a ki megle­
pi tve és elérzékenyülten fodadta az emléket és megha­
tóban köszönte meg a megtiszteltetést.

— A golyóálló szabó halála. Megírtuk, hogy 
Doive Henrik, a mannheimi szabó, a ki a goivóálló 
pánczélt feltalálta. Mannheimban tegnapelőtt meghalt. 
Elhagyottan, szegénységben mondott búcsút a világnak s 
a világ, a melynek uj eszmével szolgált, csak azzal há­
lálja emlékezetét, hogy elmondja rá: „Gondolkozó em­
ber volt. kár érte. “ Nincs egészen két éve annak, hogy 
„golyóálló pánczéljá“-val mannheimi szegényes házikójá­
ból kivonult, bogy a világot körüljárja és dicsőséget meg 
milliókat szerezzen. Sem az egyiket, sem a másikat nem 
tudta megszerezni. Rövid idő múlva, kiábrándultán és 
elkápráztatva a dicsőség és szerencse délibábjától, meg­
törve tért vissza szegényes házába. Harmincz.bat éves 
korában érte utói a halál, a mely már csak megvál­
tás volt.

Tiz évvel előbb rongyos ruhában telepedett le Mann­
heimban. A katonakötelezettségének eleget tett s egy 
szegény leányt vett feleségül. De erélyes, szorgalmas és 
nagyon reménykedő természetű volt. Okosság és ko­
molyság tükröződött nagy, kék szemeiben. Keresett szabó 
volt, de a felesége megbetegedett és álló tiz esztendeig 
gyógykezelték az orvosok. Ez ismét nyomorba döntötte.

Egy ideig a bolond szabónak nevezték, de csakhamar 
megjelentek a város boltkirakataiban az ő arczképei, 
az egész világ sajtója foglalkozott vele, tőkepén­
zesek ajánlották fel vagyonukat, hogy találmányát 
értékesíthesse, annál is inkább, mert néhány ka­
tonai kapaczitás kísérleteket tett a pánczélruhával 
és elüsmerésőket nem vonhatták meg tőle. A geniá- 
lis szabó akkoriban csak három ember felé vonzó­
dott : két gyermeke és házi orvosa iránt, a ki mindig leg­
jobb barátja és tanácsadója volt, a ki liitt is Dowe csil­
lagában. E három lényt akarta szerencséssé tenni és sok 
szép légvárat épített. Csakhamar azonban bekövetkezett a 
kiábrándulás korszaka. Doxve azt remélte, hogy a német 
hadsereg tesz ajánlatot neki és féltékenyen őrizte a titkot- 
csak az orvos üsmerte azt. A feltaláló Berlinbe költözött. 
A német hadsereg csakugyan tett kísérletet a talát- 
mánynyal. de ez nem járt kielégítő eredménynyel. Ennek 
következtében konzoreziumnak adta át a találmányt, de a 
társasággal differencziái támadtak. Pvrre került a dolog és 
a nyomor ismét bekopogtatott az ajtaján. Majd ismét akadt 
egy vállalkozó, a kivel együtt utazgatott. Dowe külön­
böző városokban nyilvánosan mutatta be a pánczélt. Azt 
katonai körök is elismerték, hogy a pánczél csakugyan 
meglepő védelmet nyújt a golyó ellen, de gyakorlati 
használatra, úgy látszik, nem volt alkalmas. És ez volt 
a romlása. Miután Berlinben, Lipcsében s Hamburgban 
magára lövetett, az impresszáriójával zürdült össze és 
visszatért Mannheimba. De Hamburgban még e soro­
kat irta :

»Vajha pánczélom a béke biztosítását jelentené, vajha 
a népek arra a tudatra ébrednének, hogy a felszerelés 
a circulus vitiosusa egyszer véget ér és életpályámat 
szépnek fogom tartani, ha pánczélom uj korszakot jelent, 
a mely mögött a népek testvéresülése születik meg. így 
legyen pánczélom az utolsó fegyvere a kornak.«

— A herczegrprimás alapítványa. Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás újabb jelét adta papsága 
iránt való atyai gondoskodásának. A mai napon ugyanis 
20,000 koronás alapítványt tett az esztergomi főegyház­
megye elaggott, munkaképtelen tagjai nyugdíjalapjára. 
Az alapítványt, az eddigi tőkéhez csatolva, a főkáptalan 
fogja kezelni.

— Érdemrend eg^r emberéletért. Említettük annak 
idejében, hogy Bengár künigsbergi gránátos az őrhelyen 
éjjel két emberre, a kik feléje közeledtek, rálőtt. Az 
egyik ember meghalt, míg a másik súlyosan megsebe­
sült. Mint egy berlini távirat jelenti, Bengár gránátost »a 
kötelességtudó katonát«, a német császár érdemjellel és 
előléptetéssel jutalmazta meg.

— Tűzvész a tengeren. Nagy szerencsétlenség hire 
érkezik Londonból. Száznegyven mértföldnyire Gap 
Weathtól a «Principia» tehergőzős, a mely New- 
Yorkba igyekezett kazánrobbanás miatt kigyuladt. Mire 
egy arra menő gőzhajó a szerencsétlenek segítségére 
sietett, a Princiqua már teljesen elsülyedt és a huszon­
hét emberből álló legénység közül csak egyet sikerült 
megmenteni. A megmentett Anders Henrik iszonyú 
részleteket beszél a szerencsétlenségről.

— A milliomos örökös czim alatt hétfői lapunkban 
megjelent közleményünkre vonatkozólag Horánszky 
Nándor a nemzeti párt elnöke annak közlésére kért fel 
minket, hogy a közleménynek ez a része : «Midőn e 
párt saját napilapját alapította, Laczkó nagy összeget 
jegyzett az alaptőkéhez, de ennek a kötelezettségének is 
csak részben tett eleget»; nem felel meg a valóságnak. 
Laczkó Béla a nemzeti párt lapjához egy krajczárral 
sem járult, de arra semmiféle összeget sem jegy­
zett elő.

— Püspök és áJlomásfönök. Tudvalevő dolog, 
hogy Zimonyhan a magyar kir. államvasutak üzlet veze­
tősége a iolyó iskolai év elején elemi népiskolát állított 
fel, a melynek lelügyelésével Litomeriezky János 

zimonyi állomásfőnököt bízták meg. Litomeriezky gondos­
kodott magyar Unitéról s felkérte Strossmayer diuko- 
vári püspököt — a kinek egyházmegyéjébe tartozik 
Zimony, — bogy a hitoktatásra alkalmas papot nevezzen 
ki az iskolához. A püspök teljesítette is a kérelmet, de 
olyan papot nevezett ki a hitoktatásra, aki egyetlen 
szót sem tud magyarul, s a ki a katekizmust 
s a bibliát is horvát nyelven akarta előadni. 
Litomeriezky ebbe seliogyscm tudva belenyugodni, nem 
engedte meg a tanítást s ismét kérelemmel fordult az 
egyházi hatósághoz, hogy olyan papot jelöljenek ki az 
állásra, aki magyarul is beszél. Strossmayer püspök 
erre azzal felelt, hogy a különben buzgó katholikus álló­
in ó'sfőnüküt kiközösitelte az egyházból s ezt iiorvát 
nyelvű hivatalos levélben adta tudtára az excommunl- 
káltnak. A kiközösítés a legsúlyosabb egyházi büntetések 
közé tartozik s manapság a püspökök eliez a fegyverhez 
csak a legritkább esetben nyúlnak. Strossmayer azzal 
indokolja teltél, hogy Litomeriezky zimonyi állomásfónök 
elleni- szegült az egyházi hatóság rendelte élének. Az. 
ügy most a m. kir. államvasutak igazgatóságánál van 
s — mint értesülünk —- interpelláczió tárgya is lesz a 
képviselőházban.

— A műegyetem kibővítése. Pénteken tart iíl- si 
a műegyetem tanácsa, a mikor is a miiegy z- m kibőví­
tésének a kérdése kerül napirendre. Az üi< >n állapit-.ik 
meg azt is. hogy mikor zárják be az idei léiével,

— Magyar békeeyyesiiiel. Budapesten mi, 
régóta tervezik egy olyan egyesület létesítéséi, a 
mely a külföldi békeligák mintájára alakulna meg 
„Magyar békcegvcsülel“ czimon. Az alakulásra a 
felhívást az ideiglenes bizottság küldte ki. meiv- 
nek tagjai: Jókai Mór, Berzeviczy Albeit, Vári­
ból1}- Ármin, Josipovich Géza, Gellert Miír. Neiige- 
bauer László, Hevesi Ödön, Kende Lajos. Ma- 
jerszkv Béla, Káeser Lipót és Szalágyi Aurél. A / 
alakuló közgyűlés Berzeviczy Albert elnöklete alatt 
deczember 14-én, szombaton délután ö órakor 
lesz az „Otthon“ írók és hírlapírók köre na. v- 
terméhen. A napirend a következő: 1. Jókai Mór 
magyar beszéde. 2. Suttner Bertha bárónő német 
előadása. 3. Tagok felvétele 4. A végleges elnök­
ség megválasztása. 5. A.z alapszabály tervezetének 
tárgyalása. 0. Az 1896-ik évi nemzetközi béke- 
kongresszusnak meghívása Budapestre.

— Kerékpározó kirá yné. Tizenkét óráig tartó 
leczke után, a melyet Margit olasz királyné egy milánói 
mechanikustól vett, kitünően megtanulta a kerékpározást. 
A királyné a nagyterjedelmü Monza parkban naponkint 
több órát szentel legújabb sportszenvedélyének és útjában 
most már mestere sem kiséri.

— FI ham r osztott aMientn. Milánóban, mint 
egy onnan érkezett táviratunk jelenti — óriási 
feltűnést keltett a Zieeha, Villar és Strazza 
iparezég bukása. A ezég másfél millió Ura passzí­
vával szüntette be a fizetését. Strazza az egyik 
ezégfőnök nyolez nappal ezelőtt öngyilkosságot 
követett el. Végrendeletében meghagyta, hogv a 
holttestét égessék el, mely óhajtását teljesítették 
is. Strazzát ruhástól együtt égették cl. Csak később 
tűnt ki, hogy az egyik oldalzsebében S000 Ura 
értékű bankjegyek voltak, a melyek a holttesttel 
együtt a lángok martalékává lettek.

— Szinházágés Bukarestben. Tegnap éjjel, mint 
egy bukaresti távirat jelenti, a román fővárosnak két ki­
váló épülete cselt a lángoknak martalékául. Az egykori 
törvényszéki palotát és a csak nemrég épült »Theater 
lyrique« nevű gyönyörű színházat pusztította el a dühöngő 
elem. A színházban egy franczia operette-társaság tartott 
előadásokat és tegnap is játszottak benne. Előadás után 
a felügyelő személyzet körüljárta a színházat és mindent 
rendben találván, bezárták. Éjfél után két órakor egy­
szerre hatalmas lángoszlopok törtek elő az épület belsejé­
ből és rövid idő alatt már az egész színház lángban ál­
lott. A tűzoltóság, amely nagyon későn érkezett a tűzhöz, 
sem segíthetett, mert a nagy hideg következtében a víz­
vezeték csövei be voltak fagyva. Nemsokára a tűz átcsapott 
a mellette levő törvényszéki palotára és reggelre mind a 
két épület teljesen leégett.

— A soproni irodalmi kör legsikerültebb estéi 
egyikét tartotta szombaton este; az estélyen részt vett az 
egész város előkelősége. Az irodalmi est műsorát dr. 
Mikó Károly és Markócziné Bakó Etelka felolvasása, 
továbbá Thieving Maliid énekszámai és Ineze Mariska 
zongorajátéka képezték. Az estély után társasvacsora 
volt. a melyen számos felköszöntöt mondtak a kör veze­
tőire és az est szereplőire.

— A Szt.-László társulat ünnepe. Ünnepi isten­
tiszteletet tartott ma délelőtt 9 órakor a ferenezrendiek 
belvárosi templomában a Szt.-László társulat. A nagy- 
misén a társulat tagjain kívül a fővárosi társadalom kivá- 
lóbbjalakjai közül is többeket ott láttunk. A piros bársonynyal 
födött első padban Steiner Fülöp székesfehérvári püspök, 
a társulat elnöke, dr. Wenzel esztergomi kanonok. 
■Csajági Károly esperes és gr. Zichy Nép. János társu­
lati tagok ültek. A misét Bán Sándor házfőnök mon­
dotta. Az alkalmi predikácziót. melyet Steiner püspök is 
végighallgatott, Mészáros Kálmán ferenezrendi alva 
tartotta.

Rövid hírek. Edvén Miko József odavaló 
gazda oly szerencsétlenül bukott le egy szénásat.- 
kórról, hogy meghalt. — Sopronban Hoffmann 
József szabómester hetven éves korában, agyon­
lőtte magát. Tettének okát nem tudjak, inert 
rendezett viszonyok közt élt s jó egészsége volt. — 
Szilsárkányban Berko János paraszt legény le­
akasztotta' magát. Tettének az okát nem tudják.— 
Zánkán Schiffer Gábor vadászat közben véletle­
nül meglőtte Szivér József szepesdi lakost. — 
JAjipém Fehér Endre ácsmester fia mérges gom­
bát evett, s daczára a gyors orvosi segélynek, 
meghalt.

= Árion iratai Budapesten. A Londonban 
letartóztatott Arton iratai tudvalevőleg még mindig 
nem kerültek elő s a franczia kormány könnyen 
érthető okokból nagy súlyt fektet az irományok 
kézrekeritésére. Épen azért a franczia kormánv a 
követségek utján megkereste mindazon városok 
rendőrségeit ez iratok kézrekeritése tárgvában. a 
mely városokban Arton hosszabb ideig bujdokolt. 
Dy megkeresés jött, hir szerint, a budapesti főka­
pitánysághoz is, mert Arton bujdoklása alatt bosz- 
szu ideig húzta meg magát Budapesten s Lilly 
Mcrs nevű kedvesével élt, majd utóbb szállodában 
lakott. Eleinte két franczia detektív kisérgette min­
denfelé, de később megjött Dupas, párisi rendőr­
titkár is: ez elől Arton nyomban megugrott s állí­
tólag a hotelben hagyta két kézitáskáját tele iromá­
nyokkal A rendőrség most e kézitáskák elökeri- 
tésén fáradozik s már kihallgatásokat is eszközöli.

= Öngyilkos nagykereskedő. Egy fiatal vagyonos 
gabona-kereskedő dobta el magától az életet az éjjel a 
fővárosban. Az esetről, mely a kereskedői körökben nagv 
feltűnést és részvétet kelt, a következőket jelenthetjük: 
Spitzer Miksa 34 éves gabona-kereskedő bátyjával a 
Dorotlya-utcza 3. sz. a. birt gabona-nagykereskedői iro­
dával. Az üzlet igen virágzó volt, s az amúgy i; tetemes 
vagyon mindinkább szaporodott. Spitzer Miksa bátyjá­
val az év elején a Lendvay-utcza 18. sz. a. telken gyű-
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nvOrű villái épittefrtt, melynr-l: másai!: cmclcii't ő, nz 
elsőt bátyja bírta. Hozzátartozói pár- hél óta észrevették, 
hostv idegesség kezd rajta erőt venni, a miért is házi­
orvosa tanácsát vették igénybe. Spitzer tegnap reggel 
fejfájásról panaszkodott, s azért nem is neat be irodá­
jába, hanem otthon maradt. Az egész napot özvegy 
anyja körében töltötte, s csak este 6 óra felé távozott 
azzal, hogy a friss levegőre megy. A család nagy izga­
tottsággal várta, már késő este volt, s még sem 
tért vissza. Fivérei keresésére indultak azok­
nál az Ismerősöknél, hol gyakrabban meg szo­
kott fordulni, de mindhiába. Ma reggel azután a 
Körző szálloda előtt kifogták holttestét a Dunából. Zse­
bében levelet nem találtak, csak kevés pénzt és egy 
tegnapi napilapot. Holttestét beszállították a törvényszéki 
orvostani intézetbe. A Szerencseden ember halálát özvegy 
édesanyján fcivíii bátyja, két öcscse és két nővére 

gyászolják.
A rendőri sajtóiroda jelctése szerint ma reggel v és 8 óra 

közölt a Korzó szállodánál egy ismeretlen férfi holttestét 
fogtak ki. A zsebében egy számlát talállak Spitzer 
Miksa kereskedő nevére kiállítva és később meg is álla­
pították, hogy az illető tényleg Spitzer Miksa'budapcsti§;zü- 
letesii 34 éves nőtlen kereskedő, a ki Lendvay-utcza 
IS ?z. a. lakott. Valószínűleg öngyilkos lett, pillanatnyi 
elmezavarában. Holttestét bevitték a törvényszéki orvos­

tani intézetbe.
A budapesti detektiv-testület tiz évi fönnállá­

sát deczember 12-én csütörtökön ünnepli meg a fők&pi- 
tányság épületében. Az ünnep nagy lakomával lesz egy­
bekötve.

— Gyári tűz volt ma Knuth Károly vízvezetéki 
fölszerelő gyárosnak Garay-uteza 6—8. sz. a. telepén, 
lágy földszintes műhely gyuladt ki. mely teljesen elégett 
A szomszédos épületeket a kivonult központi és A i. kér. 
iüzőrség mentette meg. A kár jelentékeny.

A magy. osztálysorsjáték mai húzásán :
200 koronát nyertek: 2<17 2890 2801 3180 37i>2 

3166 5699 SAJÓ 8511) idill 893!) 8280 9600 10153 
103-29 11095 12926 1269)) 15153 15510 16253 1/189
1722t 17758 17126 18005 1.8631 19777 20984 20718
21036 22225 23329 24850 24312 2-1975 25616 26061
26367 27757 28252 29111 29102 29086 30875 30597
31293 31165 32251 31512 35601 36380 37358 37938
37359 38213 3801.8 40113 41147 41397 42681 127)13.
45739 47439 47338 48497 48854 48559 49415 UHUI
19536 50037 ÖU398 52580 52370 52147 53585 53628
53593 54585 54092 55.516 .>60-11 5)718 ->>312 .>8.>29
58322 59592 60569 60155 606UO 61529 61662 65292
->6790 66320 67874 67732 67292 6793. 68147 69608
69430 69962 72856 72676 73505 74270 74010 71731
75710 75096 76234 76751 77883 78944 79694 79031
79015 80811 80031 $0283 83792 83918 Sí653 81115
'8029 89514 89857 89506 89787 91172 91063 93418
"3674 94538 91213 967S2 98183 99019

1000 koronát nyertek: 3851 9750 20748 21251 
24169 30652 32146 33367 33186 56651 59753 61490 
71013 73259 7$»67 80690 91535 95361 6767!

3000 koronát nyertek : 23324 2606$ 33006 37.029 
18631 57569 63540 72261 73002 74703 78419 84594

6000 koronát nyertek : 29389 60219
8000 koronát nyert: 60847

— Rajzeszközöket és mindenféle optikai készü­
lteket, mint karácsonyi ajándékra alkalmas csikkeket 
legjntányosahhan ajánl Klein Dezső, optikus, Budapest 
kecskeméti-uteza 14. sz.

SZÍNHÁZ és művészet.
A harmadik filharmóniai hangverseny, m* ly-

m-k fő vonzó er-j*;t K. Lehmann Lili porosz, ki:*. ka- 
mara-énekesnő közreműködés-' fogja képezni, e liú 
i^-án lesz. Kiváló érdeklődéssel variák Bru-ckner-w k. a 

jelenkor legkiválóbb symfonikusának nagyszabású V-ik 
Bdtír ?ymíÖm. tanuk első előadását. Szintén vlőször mu­
tál ják be Herz fehl Viktor zeneakadémiai tanár, ha­
zánkfiának nyitányát. m“ly*í Grillparzer >Az álom élete 
der Traum ein Lebt-n) ezimü drámád meséjéhez, út. 

Lehmann nemcsak u nagy áriát énekli ,Fidelió*-ból. 
melyet itt m-m hallottunk tőle az operaházban, hanem 
az. ,Istennek alkonyé "-nak záró/áden^tét is. amelyet ári­
éul nagyobb érdeklődéssel fogadja majd k«"»zöD~'günk, 
minthogy a jövő évi Bayreutizi előadásokon Lehmann 
asszony személyesíti majd „Brünhildé’-t. Karnagyul 
Luwe Mándor tanárt hívták meg Becsből, aki a leg­
előkelőbb Bruckner-interpretátor hú ében áll.

— D'Alhert bucsnhangversenye» D’.Mbert hétfőn 
•l^ez. 16-án tartandó búcsú hűiig verseny én a kővetkező 
müveket adja elő: Bach-D'Albert: <Passagaglia>
1 C-moll.). Beethoven: Son.i'a op. 57. Schubert: 
Impromptu (G-dur.). TVeber : <Memento eaprí- ioso». 
Schumann : Sonata (G-moil.k D'Albert: Szonáta, 
Chopin: Nocturne »•> \alse. Liszt: Spanyol rapszinlia.

— A tárlat Jury-je. A műcsarnokban tegnap ala­
kult meg az aranyérmek és a 2000 fitos dij odaítélésére 
válagzlott bizot:s.,e. a melyu- k tagjai k-lu-k : f. Muvc- 
biek : Roszkové s Ignác/, Kailovszky Bertalan. Mar- , 
-• !'»y Tiham- r. Ya.-dagh György, Keleti Gusztáv és Síi obi 
Alajos. 11. Müpártolók : gróf Andrbs^y Tivadur, Bcr- 
zeviczy Albert és dr. Szmrecsányi Miklós.; Póttagok lHtvk
- művészek közül: Bihari Sándor. Fadrusz János és 
/.üia György, a müpártolók közül: Szüry Dénes és 
húró Harkányi Frigyes. A jury még e hó 22-ike előtt 
‘cg dönteni az aranyérmek és a társulati 2000 forintos 
díj felett.

— A Nemzeti Szalon állandó m ükiái Utasának ka­
rácsonyi sorozata ma este nyílt meg a sajtó képviselői­
nek u jelenlétében. Számos kisebb-nagyobb szép fest- 
niény van kiállítva, a melyek úgy mübecsüknél, mint 
olcsóságuknál fogva megérdemlik, hogy mielőbb vevőre 
akadjanak.

SPORT.
Udvari vadászatok Oödingben. Tegnap ment végbe 

'lödingben a: utolsó id-i udvari vadászat A vadásziár­
ig a következő urakból állott: Ferencz Szalvator 

oiiercztg és kamarai elöljárója báró Lederer. Koburg 
I ulöphg, L'jze Henry franeria. Sir Mun -.un angol, gróf 

■ \igra. uf-zz nagykövetei:, gróf Jíallwitz szkövet. 
h.-ró Beck v. z.á kari lötök, gróf Pjur a király fóliád- 
<g' '*e. gróf Ledebur iölUmiveleei iniuiszter. gróf Schön- 
bom Ervin, gróf Kielmansegg helytartó, mádi Kovács 
György. A vadászatokat Liegle Henrik, cs. és kir. erdő- 
nirster vezette. Terítékre került 9 őz, 558 nyúl, 650 
lárzán, 179 fogoiy. A vadászatok este értek veget.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

dozatot az 500,000 lakosból álló főváros. A hoyédelem- 
ügyi miniszter honvédkaszárnya czéljaira kér 0000 
négyszögölnyi telket. A főváros törvényhatósága s külö­
nösen egyes bizottságai pedig meghunyászkodva tesznek 
eleget a méltánytalan követelésnek. A kormány által 
adott példát követik a magánemberek is s példátlanul 
szerénytelen kívánságokkal állnak elő. Ilyen fa Sziklai­
féle kérvény is, a melyben színház czéljaira kérnek te­
rületet. liven az a legújabb kérelem is, hogy a főváros 
1500 ház felépítésére adjon méltányos áron telket, 
veszedelmes, erkölcstelen áramlatnak nevezi ezt az eljá­
rást, mely megrontja a főváros vagyoni viszonyait. A 
magyar államvasutak önkényes területfoglalásáért, a 
kellő megtorló eljárást a hatóságnak meg kell indítani. 
Ha nem adja meg a telkekért a méltányos árt, ne adja 
meg neki a fővára? az építkezési engedélyt, melyet 
megtagadni joga van.

Elnöklő polgármester teljesen méltányolja Körösi/ ne­
mes indignáczióját. A telkek adományozása és eladása 
most sokkal szigorúbb körülmények közt foganatosíttat­
nak, mint a múltban és meglehetősen korlátozva van. 
Az említett színházépítésre a kért telket csakis nyil­
vános árverés utján fogják eladni. Egyebekben felkéri 
Kórösvt, hogy mindezeknek az aggályainak adjon kifeje­
zést a holnapi közgyűlésen. (Helyeslés.) De azért meg­
jegyzi. hogy az esetben, ha közhaszna intézmények támo­
gatásúról van szó, a főváros magát ez alól ki nem 
vonhatja.

Mór Un Imre különösen arra hívja fel a hatóság 
figyelmét, hogy magánosok ne használják ki saját 
zsebük előnyére a fővárost. Még Lektor József felszó­
lalása után a telekvitát berekesztették. Hubenay 
József az ideiglenes szolgaszemélyzet íizetésrendezését 
ajánlotta a polgármester figyelmébe és Felctor Ferencz 
a kézimunka tanítónők fizetésének javítása érdekében 
emelt szót. Mindkét felszólalásra Kamermayer Károly 
megnyugtató feleletet adott, mire a holnapi közgyűlésre 
kitűzött ügyek le tárgyalásával az ülés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A magyar Földrajzi társaság f. hó 12-én (csütör­

tökön) délután »5 órakor a magy. tud. akadémia heti 
üléstermében felolvasó-ülést tart, melynek tárgyai: 
1. *Colmnbretest Salvator Lajos föherczeg újabb 
munkája. Bemutatja Berecz Antal. 2. Korzika különös 
tekintettel Aiacciora. Előadja Lány Menyhért. 3. Burgasz 
kikötő város é.i környéke a déli bolgár földön. Előadja 
Strauss Adolf.

- A pozsonyi Toldy-kör vasárnapodé nagyszámú 
hallgatóság jelenlétében tartotta meg felolvasó estélyét. 
Kvassay Anna monológot adott elő, a mely után 
Jankovich Marcell több költeményt szavalt el élénk 
tetszés mellett. Fiiegei József zongorajátéka és Gaál 
Mózes érdekes novellája voltak az est kiemelkedő pontjai.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Jenő föherczeg váltója. Emiit"!tűk, hogy a 

nyáron nagy szcnzáczivt keltett váltóhamisítás! ügyben 
Szel-ess Etelka hosszas tagadások után végre beismerte 
a terhére rótt bűncselekményt, mire GótJi Ferencz ki­
rályi alügyé-z megtelte vádiuditvanyát. Ennek alapján 
a törvényszék Szeles» Etelkát úgy a Jenő föherczeg ne­
vére elkövetett váltóhamisítás, mint a Magy Lajos 
szabó kárára elkövetett hitelezési csalás miatt vád alá 
helyez!'1. A törvényszék váilhatározata, melyet a napok­
ban fognak kiliirdetni. elfogadta az ügyészség által 
megállapított és lapunkban annak idején bőven ismerte­
tett tényállást s igy. hav-ak a vádlottnő nem felebbez a 
vádhatározat ellen, már legközelebb megtartják ebben 
az érdekts bünpörben a vég tárgyalási. Mint értesülünk, 
a bíróság a jogéit»s-ég beküv*-tLrzte után az előkelő Lir- 
sadalmi állású tanuk egész seregét fogja beidézni a tár­
gyalásra. a m-'-lv előreláthatólag néhány napot vesz 
majd igénybe.

A népszínház n&ivája mint tanú. Breiter
Mór fővárosi kávés, a néhai Apponyi-kávéház tulujdo- 
uosa, bottá] megtámadta Siókulszky Jánosué nevű 
házit) stermíjét, mert ez hszidta vz évi márczius v«:gén a 
cselédjét. Mikor a férje segítségére sietett, úgy össze­
verte, hogy a Rókus-kórházba k'-llctt szállítani. E miatt 
a kávéhúztiil.ijdonos a bíróság el»* k* rült » ma Ítélt 
ügye ti--ti Kiirthy Emil járásb’ró, a ki egész sereg tanút 
hallgatott ki. köztük Gazsi Muri-kát. a ki szintén csen­
des szemlélője volt az épületes jelenetnek, a mely a 
kávés és házmester-család között lejátszódott A mű­
vésznő teljes evővel védelmébe fogta a házmester-párt, a 
kit ennek folytán csakugyan felmentett a bíró, ellenben 
Brenert. a ki csak nemrégiben lett jogervényesen el­
ítélve fosztogatás miatt, egy havi fogházra és a fe line- 

! rült költségek megtérítésére ítélte. Mikor a tárgyalásnak 
vége leit. a házmesterek valósággal elhalmozták (sok­
jaikkal a művésznő kezeit, a kinek egyedül köszönhet­
ték, hogy a búó az ellenük emelt viszonvád alól fel­
mentene.

Pervesztes polgármester. A szegedi esküdt­
szék, mely tegnap kezdte tárgyalni Mamuzsich sza­
badkai polgáism- sl?rn- k Lénay Simon lapszerkesztő el­
len indított első sajtópövét, ma hajnalban felmentő 
verdiktet hozott. Az esküdtek hét szóval öt ellen be­
csületsértést találtak ugyan az inkriminált czikkben, de 
a szerzőt hat szóval hat ellenében felmentették a vét­
kesség aló!. A bíróság erre a polgármestert a költségek 
megtérítésére ítélte. A »ajtóper kimenetele állítólag állá­
sáról való lemondásra bírta Mamuzsichot.

MULATSÁGOK.
— Az .Otthon* első estélye. Az Otthon ivók és 

liirlapirúk köre a legközelebbi vasárnapon, f. hó 15-én, 
rendezi első ez idei estélyét. A megnyitó estély érdekes 
programúiját az Otthon vigalmi bizottsága már végle­
gesen összeállította. Az estélyre szóló jegyek, melyeket 
csak korlátolt számban adnak ki, holnaptól kezdve elő­
jegyezhet ők a kör helyiségében, délután 3-5 óra között. 
A vacsora jegyek a kör lőpinczérjénél előre vállandók.

HÁZASSÁG.
Esküvő. Mezey Gyula, a magyar kereskedelmi 

világ tekintélyes, közljvcsülésbt n álló tagja, a budapesti 
<Árvay J. és társa*> ezég tulajdonosa ma délelőtt lépett 
1 uizasságra Fodor Gizella ui hölgygyei, dr. Fodor József 
egyetemi tanai* és prorektor leányával. Az egyházi szer­
től tást megelőző polgár i házasságkötésnél tanukul Mezey 
Mór orsz. képviselő, a vőlegény fivére és dr. Geriáczy 
Zsigmond. a menyasszony sógora szerepeltek.

— A tanácsnoki és főjegyzői állásra hirdetett
pályázat ma délben lejárt. A tanácsnoki állásra pályáz­
ik : Kullmann Lajos főjegyző. Faller Ferencz, 
Lszlún/ Sándor. Herein Károly, Szily József és 
Mérnedy Jenő tanácsjegyzők. Választási küzdelem nem 
igen lesz. amennyiben a tanácsnoki állásra KuUmann, 
a főjegyzői állásra pedig Faller jegyző jön komoly 
számításba.

— A fővárosi egylet ma délután ülést tartott, 
melyen Kamermayer Károly polgármester elnökölt 
Az ülés elején lelkes éljenzés közt fejezte ki az egyesü­
let bizalmát a polgármesterrel szemben Hubenay Jó- 
zsef-e A polgármester megliatottan köszönte meg a bi­
zalmi nyilatkozatot, igyekszik — úgy mondó — legjobb 
erejével szolgálni a fővárost. El fog jönni úgy is 
nem sokára a visszavonulásnak ideje, s így bi­
zony nem eshetett neki jól a támadás. Ismételten kö­
szöni a szives megemlékezést (Hosszantartó éljenzés.)

Ezután Körösy József a statisztikai hivatal igazgatója 
szólalt fel, erős szavakkal ítélte el azt a telek elkótyavetyé­
lést, mely a főváros törvényhatóságában lábrakapntt. Ha 
az államnak akár kaszárnyákra, akár más czélokra kell 
telek, koldulva jön a fővároshoz, de ha a főváros kéri 
az állami kórház felállítását, a középkereskedelmi isko­
lák átvételét, akkor rideg elutasító álláspontra helyezke­
dik. Van-e joga az államnak ahhoz, hogy, a mint most 
is történt, a ferenezvárosi pályaudvar megbővité- 
pére szükséges 10.102 négyszögölnyi területet rész­
ben elsajátítsa. Ez annyit jelen’, hogy a 18 
millió lakossal bíró állam érdekében hozzon ál-

GYÁSZROVAT.
Dr. Müller Jakab S3 éves korában, rövid szenvedés 

után, meghalt Szabadkán. Az elhunytat kiterjedt rokon­
ság gyászolja.

Kovács M. János atya, szervitarendi aranymités 
áldozár és alpt-rjel, tegnap este Budapesten meghalt, 85 
éves korában. Temetése holnap — szerdán — 7,3 óra­
kor lesz, a szerviták templomából. A holttestet a szervita 
rend kerepesi-uti sírboltjában helyezik őrök nyuga­
lomra.

Futtaky Gyula.
Futtáky Gyula, a budapesti hírlapirodalom egyik na­

gyon sokat emk-getelt s rendkívül széles körökben ismert 
alakja, ma egész váratlanul, férfi kora teljében meghalt 
Budapesten. Andrássy-uti lakásán. Futtakynak legalább 
a nevét talán mindenk, ismerte. Komoly politikai lapok 
s nevettető élezlapok egyaránt folyton foglalkoztak vele. 
Ő volt az a bizonyos állandóan emlegetett «félhivata­

los». A Búd, Tud. szerkesztője és kiadója volt s az a 
kövön nyomott laptudósitó tudvalevőleg a kormány fél- 
hivatalosa, szócsöve, czáfológépe. így a lapokkal állan­
dóan hadilábon állt, folyton és folyton czáfolgatva. De 
tett — mint hírlapíró — nagyon is számbavehető s ki­
tűnő szolgálatokat is. mert hírlapírói s jelesül reporter! 
képességeit még ellenségei sem vonhatták kétségbe. Évek

hosszú sora óta ő látta el a lapokat, a nagy hadgyakor­
latokról szóló tudósításokkal, ezeket olyan ügyesen állította 
össze, hogy az újságírói kivánalmaknak is tökéletesen 
megfelelt s a hadgyakorlatokat intéző körök is sokra 
becsülték. Újságírói pályafutásában különben is nagy sze­
repet játszott a legmagasabb körök iránt való jóindulata 
s kegye. Általánosan Ismeretes dolog, hogy a megboldo­

gult Rudolf trónörökös állandó összeköttetést tartott 
fenn vele s azóta holta napjáig is mindenkor grata 
persona maradt udvari körökben.

A király is kitüntető figyelemmel viseltetted iránta 
mindenkor.

Politikai körökben sok jóízű bon mot fűződött mind­
untalan a Futtaky Gyula nevéhez. A liberális klubban 
mindennap megjelent s ott surgött-forgott a miniszterek 
körül. A képviselőházban az irói karzaton volt minden 
ülésen látható. Testestől-lelkestől Icorniánypáirti volt 
s kormányválság idején olyan izgatottan járt-kelt, utoz- 
gatott Bécsbe és vissza, mintha ő is a kabinet tagjai közé 
tartoznék.

Hírlapírói tehetsége különösen az élelmességben, für­
geségben, gyors észjárásban s nagy zsurnalisztikái érzék­
ben nyilvánult. Kormány- és udvari körökben azt is 
beszélik róla, hogy páratlanul diszkrét is tudott lenni; a 
legérdekesebb dolgokról is tudott hallgatni, ha a maga­
sabb érdekek úgy követelték. Ez pedig elkerülhetetlen 
kelléke egy jóravaló félhivatalosnak.

Hosszú újságírói pályáját ő is, mint annyian, a korrek- 
torsággal kezdte. A Reform korrektora volt, később a 
Pester Lloyd munkatársa lett, majd a Lichtenstein 
Pester Correspondenzvhcz került Lichtenstein nagyon 
megkedvelte az eleven eszü ügyes fiatal embert s lassan- 
kint mindenütt Futtakyval helyettesit tel te magát. Futtaky 
igy nagy összeköttetésekre tett szert, s egyszerre csak 
Lichtenstein nagy bámulatára Futtaky olt hagyta a 
Pester Correspondenzet és megcsinálta a Budapes­
téi* Correspond* nz czimü kőnyoma fosát, a melyet csak­
hamar nagyon felvirágoztatott. Kony* uniósának né­
met czimét csak legújabban változtatta magyarra, Bu­
dapesti Tudósítóra. Igv maradt el hirtelen a lapok hasáb­
jain már annyira megszokott ^Búd. Corr.< s kezdett 
szerepelni a >Bud. Tud.* A most elhunyt Futtaky a 
többi kőnyomatos szerkesztőről nagyon kicsinylőleg sze­
retett beszélni, mert érezte, hogy ő köztük a legjobb zsur­
naliszta. Vállalatát nagyon jövedelmezővé tudta tenni. 
A kormánytól, hadseregtől magas szubvencziót hnzott; 
ez utóbbitól a hadgyakorlatokról közölt tudósítások ré­
vén nyerte a szubvencziót.

Futtaky 45 évet élt s ma délután bekövetkezett halá­
lát 20 napos hagymáz előzte meg. Alig hat hete vette 
nőül harmadik feleségét Perny Irén urhölgyet. Olasz- 
országi nászul járói már betegen jött haza, de orvosai — 
dr. Kelly és Suclmy — az enyhe lefolyásúnak mutatkozó
bajt <rpenséggel nem tartották halálos kimenete-
liinek. -X beteg még ma délelőtt is jóked-
vüen beszélgetett. de délután húlelen fuiadási
roham lepte meg s rövid idő alatt meghalt.
Halálát a mély gyászba borult özvegyén kívül első
h.izasságából szülét*-tt fia ('s m:isodik hozass• ígain'd szfi-
letett há rom kiskorúí gy­?rmeke, valamint n ügyszámú
rokvns, tg. közte 72 é ves agg éd*s anyja sirat ja.

Futt:ikyról sok a nektlotn szerű dolgot beszélnek újság-
írói körökben.

Kwk elölt, a keeskemeli hadgyakorlatok alatt történt, 
hogy Futtaky és egy kollégája mindjárt első nap bemutatko­
ztak a vezénylő generálisnak, a ki nagyon szívesen fogadta 
őket. jó szállást szerzett számukra s mindenféle figye­
lemmel halmozta el őket. Másnap hajnalban hirtelen 
beállít hozzájuk egy huszár s jelenti alásun, hogy kint 
a két hátas ló. a generális ur küldte ::z újságíró urak 
használatára. Futtaky lovagló csizmában volt. réstől te 
hát azt mondani, hogy nem tud lovagolni s pár perez 
múlva elszántan felkapaszkodott a ló:. . Társa szin­
tén ugv cselekedett s azután mindketten odako- 
ezogtak a király kíséretéhez. Egyszerre meg fújják 
a riadót, a lovak toporzékolni kezdenek. Futtaky és a 
barátja megijednek, szorongatják a lovaikat, ezek noki- 
iramodnak s ép a király előtt vágtatnak el, útközben 
egész lovasrendeket bontva meg es gyalogcsapatokat 
ugrasztva szét. Futtaky - - állítólag — torlaszok adtából 
kiabált, hogy -fogjanak meg“ s végre néhány huszár 
közre Ls fogta és beszedi«: a lóról.

A király az egész j«'leneívn jóízűen mosolygott. Nem­
sokára a király Budapestre jött s a pályaudvarban nívg- 
iátta Futtakyt és a másik újságírót is.

. / kit lovas szólt oua a hadsegédének a 
kir.íly. úgy, hogy az újságírók is meghallották.

Rudolf trónörökös Futtakyval ugyszóiva állandó ösz- 
szeköttetést tartott fenn s mondják, hogy Futtaky ha- 
gyattkáhan számos levél maradt az elhunyt 
trón örök őst öl.

A király nagyon kedvelte Futtakyt.
Az id< i bánlíy-hunyadi hadgyakorlaton történt, hogy az 

uraik; *«ló ebéd kö/Jicu egyszerre csak odafordult gróf 
Pa árhoz.

- Hol van Futtaky?
— A marsall-táblánál.
— Jliiják rögtön ide.
S inig a főhadsegéd át hívta a király asztalához 

Futtakyt, addig a király olyan dicséreteket mondott a 
környezetének Futtakyról, hogy mindenki ám ült rajta.

A hadgyakorlatokon, vidéken Futtaky feltűnően el­
hanyagoltan öltözködött, hanem azért fogadásokkor a 
perionon bizony odaállt akár a főispán elé. Valaki 
figyelmeztette egyszer erre, de ő azzal válaszolt, liogy 
harcziéri tudósi tó nem járhat frakkban, lakkban. Itthon 
»zerette a piperét és valóságos feltűnést keltett annak 
idején ő (és Laczkó Béla) az aranygombos zöld 
frakkjával.

Mint már említettük, született kormánypárti volt. A 
Wekerle-kormány viharos idejében egyszer nagyon elke­
seredett s kom olyan, kijelentette újságíró kollegái 
előtt, hogy érzem, eljön az idő. hogy ellenzékivé leszek 
Wekerle bukása ulán.« Ez a kijelentése viharos derült­
séget kelteit s nem is teljesült. Mint félhivatalos halt meg.

Ki fog minket mindennap czátolni ? sóhajtott fel a 
váratlan hírre ma n#-m egy újságíró.

TÁVIRATOK.
Berlin, decz 10. Vilmos császái- már sz--'kül­

dette a meghívókat a szövetséges fejédelmekliez, 
hogy a német császárság felállításának Berlinben 
1896. január 18-ikán tartandó ünnepélyére meg­
jelenjenek. Bismarck herczeg is kapott ilyen meg­
hívót, s abból a körülményből, hogy ez ideig nem 
mentette ki magát, arra következtetnek, hogy az 
ünnepségeken jelen fog lenni.

Berlin, decz. 10. A „Berliner Correspondenz“ 
jelenti: KöUerhcz a császár a kővetkező kéziratot 
intézte: .Kedves Köller államminiszter! Hogy az 
államszolgálattól való megválása alkalmával önnek 
jóindulatom és elismerésem jelét adjam híven tel­

jesített szolgálataiért, önnek az elsőosstáhju sas­
rendet adományozom a cserlombbal és a koroná­
val és mellékelve küldőm önnek a jelvényeket. 

Maradok jóakaró királya.* Beche miniszter ma 
vette át az ügyeket.

Berlin, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A birodalmi gyűlés mai ülésében Hohen­
lohe herczeg birodalmi kanczellár emelt szót és 
Köller belügyminiszter lemondásának kérdését és 
a kormány magatartását a szocziál-demokrácziá-

val szemben tárgyába. A miniszterek — mondá a 
kanczellár — velem egyetértenek és megegyeznek. 

Az ellenkező állítás mese. Nézeteltérések minde­
nütt előfordulnak, ahol együttes munkára egyesül­
nek. Iparkodom e nézeteltéréseket békésen meg­
oldani, de ez nem sikerül mindig. Köller minisz­
ter visszalépését nemcsak nézeteltérések okozták, 
hanem oly kellemetlen disszonancziák is, melyeket 
nem voltam képes kiegyenlíteni. A szoeziál-dcmo- 
krata egyesületek elleni intézkedések nem jöt­
tek szóba, hanem más okok. Azt vetették 

a kormány szemére, hogy nem kezdeményez sem­
mit. A kezdeményezés csak akkor lehetséges, ha e 
kormánynak a birodalmi gyűlésben tömör többség 
áll rendelkezésére. Ilyen nincs. Mindamellett foly­
tatni fogjuk működésünket a nyugalom, rend és 
jólét érdekében. Folytatni fogjuk küzdelmünket 
azon törekvések ellen, melyek az államot, a társa­
dalmi rendet, a vallást és a monarchiát támadják. 
Múlt évben megkíséreltük, hogy ezt a küzdelmet az 
általános törvények reformálásának keretében 
vigyük. Ez nem sikerült. Nem szándékom egy 
újabb ilynemű törvényt benyújtani, azonban a 
békés polgárnak oltalomra van szüksége és az 
érvényben levő törvényeket szigorúbban kell végre­
hajtani. Természetes, liogy nem mellőzhető annak 
megfontolása, hogy e törvények elégségesek-e. A 
szocziál-demokrata párt és sajtója miüt nyáron, 
mikor a német nemzet hálatelten és a büsz­
keség érzetével emlékezett arról a tiszteletre­
méltó császárjáról, a ki bátorságával és böl- 
cseségével megalapította a birodalmat, a nemzeti 
mozgalmat kigunyolta. Ez bántó volt és felsőbb 
helyről azt a kérdést intézték hozzám, hogy med­

dig log ez igy tovább menni. A békés polgár a 
szocziáldemokrata, kommuniszlikus és anarchista 
törekvésekben nem tudományos fejtegetéseket lát, 
hanem oly szándékot, mely nem jogállamhoz, ha­
nem rabló államhoz vezet. A biztonsági érzetnek 
nem szabad csökkenni. Ha tehát e tekintetben a 
gyeplőt szorosabbra húztuk, úgy a nép széles 
köreinek hozzájárulására számíthatnak. (N. Fr. Pr.)

München, decz. 10. Brmj-Sícinhvrg gróf 
bécsi bajor követel nyugalomba helyezték. Podewils- 
Dürnitz báró eddigi római követet bécsi követté. 
Tücher báró párisi ügyvivőt római követté, Tmun 
bárót párisi ügyvivővé és Hontglas grófot, c-ddigi 
bécsi követségé tanácsost berni minkzlerrezidensnek 
neveztek ki.

Paris, decz. 10. A képviselöház délelőtti ülé­
sében a gyarmatügyi költségvetést tárgyalta. 
Ouiyesse tengerészeti miniszter azt mondja, hogy 
a fraiu.:ia gynrmatiigyi- jtolitika az o/fénzw irány­
tűtől s.znhitott. liogy békés útra lépjen. Franczia- 
ország szomszédaitól nem fogja zavartatni magát, 
azonban birtokait nem igyekszik kiterjeszteni.

Bukarest, decz. 10. A képvisviöházba a má­
sodik választó testület részérói megejtett válasz­
tásuknál a 70 választandó képviselő közül 67 
liberálist választottak meg, köztük Eiern belügy­
miniszteri. Három helyen pót választ ás Írsz. (ion- 
servativ jelöltet m in választoltak. A rendet sehol 
se zavarlak meg.

Belgrad, decz. 10. A „Yidekr kormánypárti 
lap Szófiából jelenik hogy a legutóbbi maczedoniai 
meeting ujabbi mozgalomnak tekintendő arra nézve, 
hogy Mac/, donia fellazittassék.

Belgrad, d> 10. Mindazon hírek, melyek a 
montenc erői haláron zavargásokat jelentenek, tel­
jesen alaptalanok.

Keleti bonyodalom.
Konstantinápoly, decz. 1U. Saul pasa 

ma este visszatéri lakására.
Konstantinápoly, decz. 10. (Törők 

hivatalos forrásból.) Divvrik és Artik-Abad- 
ban zavargások voltok, de a hatóságok a 
rendet helyreállítóitok. Z.-itmi és Markovan 
kivételével az összes vilajetekben nyuga­
lom van.

Konstantinápoly, decz. 10. A kül­
ügyminiszter ma értesítette a nagykövete­
kéi, hogy a szultán aláírta a második állo- 
móshajúra vonatkozó jermúnt.

Konstantinápoly, decz. 10. A má­
sodik állomáshajóra vonatkozó irádé ma 
megjelent.

Konstantinápoly, decz. 10. A második 
állomáshajúk ügyében utólag jelentik, hogy Neli- 
dov orosz, nagykövet kormánya nevében egy ki­
hallgatáson közölte a szultánnal, hogy Oroszor­
szág teljes egyetértésben van a hatalmakkal. Jól 
értesült körűkben kijelentik, hogy a nyilatkozat 
megfosztotta a török irányadó köröket azon re­
ményüktől, hogy a hatalmak közt véleményelté­
rés lesz.

London, decz. 10. A Reutcr-űgynűkség jelenti 
Konstantinápolyból S-ikáról: Nelidov orosz nagy­
követ kihallgatáson közölte a szultánnak a 6-ikár. 
tartott nagyköveti értekezlet határozatát, mely sze­
rint a hatalmak a második ál lomásbajók követe­
léséhez ragaszkodnak és az orosz czár nevében 
felhívta a szultánt, liogy adja ki a formánokat.

Konstantinápoly, decz. 10. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az a felelet, amelyet báró 
Báoijy miniszterelnök adott Helfy Ignácz interpel- 
lácziújára, s a melyben kijelentette, hogy Ausztria- 
Magyarország keleten a stalus ijuoí akarja fentar- 
tani, török politikai körökre a legkedvezőbb 
benyomást gyakorolta s ezt a k Cd ügyminiszter tudo­
mására is hozta báró Calice konstantinápolyi osz­
trák-magyar nagykövetnek.

A helyzet Afrikában. 
Róma, decz. 10. Az „Italia Militare“ 

kijelenti, hogy eddig csak azt lehet mon­
dani, hogy nem kaptak hirt arról a körül­
belül 1000 benszülöttről és 20 olasz tiszt­
ről, a kik Toselli zászlóaljához tartoztak, 
de ebből éppen nem következik, hogy meg­
haltak. Még Toselli halála sem bizonyos. Az 
„Italia Militare“ szerint a hadügyminiszter 
intézkedett, hogy újabb három zászlóalj és 
egy üteg menjen Afrikába.

Róma, decz. 10. A képviselőház mai ülésé­
nek végén Capiero, Imbriani, Bonin és Cavalotti 
interpelíácziút intéztek a kormányhoz az afrikai 
helyset tárgyában. Crispi helyett, a ki rosszullét 
miatt az ülésen nem lehetett jelen, a közmunka­
miniszter szólalt fel és annak az óhajnak adott 
kifejezést, hogy az interpellácziúk szombaton tár­
gyaltassanak. Addig is kijelenti, hogy a kormány 
át van hatva kötelességének tudatától. A kormány 
az országnak nem fog oly kiadásokat okozni, me­
lyet a parlament meg nem szavazott. (Élénk he-

1895
lyesiés.) A képviselőhöz elhatározta, hogy az 14- 
tcrpellácziókaí szombaton fogja tárgyalni.

Róma, decz. 10. A Stefani-ügynőkségnek je­

lentik Masszauahlól tegnapi kelettel, hogy az 
Amba-Alagi melleit történt ütközetről oda érkezeit 

jelentések szerint, az ütközet lg.-, n heres volt és let 
óra hosszat tartott. Az olasz csapatok szárnyai 
melyek a legnagyobb ellentúllást fejtettek ki, vé­

gül kénytelenek voltak az ellenség óriási túlereje 
elöl visszavonulni és ezáltal sikertelenné tették az 
olasz csapatok zömének cllentállását. A szoai had­
sereg Ras Miliály, Ras Mangasa, Ras Makómén és 
két más vezér hadtesteiből állott. Vesztesége igen 

jelentékeny volt s 2—3000 halottra és sebesültre 
teszik. Az elesettek közt, mint szemtanuk állítják, 
két vezér is volt. Eddig még nem érkezett to­
vábbi hir a szóalak további előnyomulásáról. Az 
ütközet eredményének hire nem keltett semmiféle 
kedvezőtlen benyomást az elgamei lakosságra. A 
ben szülött lakosság hangulata állandóan emelke­
dett. Barátién Adigralba érkezett és átvette a 

csapatok parancsnokságát. Az Atbara folyó mel­
lett teljes nyugalom van.

Róma, decz. 10. Az „Opinione“ megbízható 

forrásból jelenti, hogy az olasz csapatok Aduét s 
kiürítették és Adigratban konczentrálódnak, ahol 
előkészületeket tesznek arra, hogy az ellenséggel 
szemben álljanak. Az olasz kormány elrendelte, 

hogy Afrikába azonnal 3000 ember és 2 hegyi üteg 
induljon. A lap hozzáteszi, hogy a wai hadsereg 
30—40,000 emberre rúg. A „Tribuna“ Írja: Bará­
tiéit körülbelül 11,000 ember fölött rendelkezik és 
bízik erejében. A vörös tengerre hadihajók fognak 
menni a határok szemmeltartása czéljából és a 
fegyvercsempészet megakadályozására.

A közönség köréből.
Téli kúra

rohama, köszvónp, ísohlas 
stb. dión.

Szt.-LMácst.ráö részy.-t,
Budapest.

Kénes iszapfürdő,
douche-massage, 1 .--apborogatisok. 

M--'hülés veszélye nincs, mert a «Tállo- 
<Aik vs fürdők ejzy tiltott épületíöu- 
hüt kéocznek. Olcsó penzió. Lift es 
1 turds zekék, nehéz betegek szántk.» 
lelvonó a vízben. Prospectnst küti «/. 
j?azg:itóság. * 21213

Schicht-féle

szín-szappan
kulcs védjeggyel a legjobb, ji.ndenütt kapható. _űl7l

Értéktőzsde.
Az Össze ~ .'fieculatio papírok árfolyamai a lefolyt tőzsdéé-^ 
menyek luUtám roppantul visszamentek. Nézetem «zeriaí 
nuiot nagyon kedvező az alk:tlom gyors es jelentékeny 
nyeremények elérésére. Felvilágosítást nyújt egy jogosított 
toza.de ügynök, lia hozzáíorduüiak jogosított t-jzsdeíigynuk * 
jelige alatt füpusta restante. 2ő«íl+

közgazdaság.
München, decz. 10. ,V képviselöház egyiiungulag elfo- 

gadhi az állami állat-biztositó intézet létesitésérói 
szóié törvényjavaslatot.

Belgrad, decz. 9. A Dunafolyam szabályozása
tárgyában, mely évek hosszú során át ellentétekre szol­
ga II atoll okot, cgybogyült egy bizottság és ügy Ausztria- 
Magyarország, mint Szerbia megbízottai ez idő szerint 
Zwornik és Kacsa közt időznek, hogy a helyszínén a 
kérdés tárgyát tanulmányozzák és elvégre azt meg is 
oldják. Az ellentét a körül forog, hogy egynéhány 
szigetre, mely a Duna szabálytalan folyása miatt Boszniá­
hoz tartozik, Szerbia igényt tart.

Belgrad, decz. 10. Popovics Sztéva pénzügyminisz­
ter. minden czáfolat daczúra Parisba fog utazni, hogy 
Hoskier bankárral a konverzióra vonatkozó ellentéteket 
rendbehozza. Hoskier csak abban az esetben járul a 
konverzióhoz, ha az általa külcsünkép adott tőke meg­
felelően. illetve 15° ,,-al emeltetik, vagyis ha a régi 26 
millió 5“,, kötvényei 29.6 millió 4 százalékos nj kötvé­
nyek kel kicseréltetnek. A bankcsoport késznek is nyilat­
kozol! a Hoski. r-nek adandó 3.G millió frankot felében 
megtéríteni, ez álla! a szerb állam csak 1.800.000 frank­
kal járulna az uj konverzió keresztülviteléhez s ezzel 
Hoskier tiltakozása is tárgytalanná válnék.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
} Pénzverés magánosok számlájára. A pénz­

ügyminiszter hivatkozva a húsz- és tizkoronás aranjértek 
érméknek magánosok számlájiira történő veretése tár­
gyiban 1892. vi deczember hő 15-én kiadott rendelet 
111. részének 1. pontjára, közzé teszi, hogy a kormücz- 
bányai m. kir. pénzverő-hivatal ezentúl magánosok 
számlájára tiz-koronások veretését is elvállalhatja.

í Szeszfőző-tanfolyam. A füldmivelésügyi minisz­
ter rendeletén a kassai m. kir. gazdasági taniure/a-t 
nyolez hétre t< rjedő szeszfőző-tanfolyamot rendez. A tan­
folyam ! S96. évi január hó 3-án kezdődik. Czélja mcZO- 
gazdasáei szeszgv.írak részére szeszfőzőket gyakorlatnag 
és elméletileg kiképezni. A tanfolyamon részt vehet sí. 
a ki okmányokkal igazolni képes, hogy valamely szesz- 
gyárban már hozam óiban alkalmazva volt. a magyar 
nyelvben jáitasi Írni. olvasni és számolni tud. s -a.it 
bizonyitvánvokkal, s esetleg felvételi vizsgával igazu.m 
képes. A tanfolyamra legfeljebb 10 jelentkező vehető tel 
s előnyben részesülnek a szeszfőzők, továbbá azok. a kik 
gépkezelői vizsgát is tettek. A tanfolyamra jelentkezők 
a szeszgyárban előforduló összes munkálatokat végezni 
kötelesek, kötelesek továbbá a szeszgyártás elmé­
letéből tartott előadásokat szorgalmasan láto­
gatni, a szeszgyártáshoz szükséges vizsgálati mó­
dok elsajátítása végett a laboratóriumi munka­
iatokban részt venni. A tanfolyam befejezésével a jelent­
kezők gyakorlati és elméleti vizsgát tesznek, a melynek 
eredményéről a szaktanár és a szeszfőző által 
az
nyernek.
beiratás UmoiUia I tu «... u iui, a uvii.uu. --------— . ,,
teli vizsgáért pedig 8 frtot tartozik fizetni. A jelentkezők 
élelmezésükről és lakásról saját maguk tartoznak gon­
doskodni. Jelentkezéseket 1895. évi deczember hó 20-ig 
elfogad a kassai m. kir. gazdasági tanintézet igazgató­
sága. A tanfolyam megtartásához legalább 8 jelentkező, 
illetve résztvevő szükséges. _ .

% Állomás-névváltoztatás. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a hatvan-szolnoki 
nalon fekvő Jász-Monostor állomás neve a kereskedelem* 
ügyi miniszter rendeletéből sPuszta-Monostorira let
megváltoztatva.

aláirt I

AZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
ÁUatforgalml intézkedések. .Ifiről- és voran- 
ji helytartóság élő sertéseknek Magyarország^ 
jTnentes területéről Rovereto városba 'Md bevitelei, 
•alicziai helytartóság élő sertéseknek _ Mag)ar­
ág járványmentes területéről Zyriee (baybusci) 
isba való bevitelét megengedte, az ű/vó-atierzni 
t/tartóság a Csongrád, Hajdú, Sopron és -•jat)»*’ 
negvék és Temesvár szab. kir. város területéről „z.iinja- 
Idzők Alsó-Ausztriába való bevitele tekinteteben szaj- 
.ürömiájás miatt l'entartott forgalmi korlátozásom«
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hatályon kívül helyezte, a Bars vármegyéből származó 
juhok és kecskék bevitelét pedi" folyó évi deczember hó 
8-től kezdve megtiltotta. — A bukovinai tartomá­
nyi kormány a ragadós száj- és körömfájás esetleges 
behurezolásának vi-szé-lve miatt a szarvasmarháknak, 
[uhuknak és kecskéknek Máramaros vármegyéből Buko­
vinába való beviieiét <-> áthajtásai is megtiltotta. 
£ szerint tehát csakis a Besztercze-Naszód varmegye 
területei öl származó kérődzők vili-tűk be Bukovinába. 
A csehországi helytartóság a szarvasmarháknak, 
juhoknak és kecskéknek a ragadós száj- és körömfájás 
esetleges behurezolásának veszélye miatt Csehországba 
való bevitelét Debreczen városból megtiltotta. A német 
császári kormány a szarvasmarháknak az Osztrák- 
Magyar monarchiából Berchtesgaden, Rosenheim, Lands- 
but. Passau. Würzburg, Kempten, Lindau, Meiningen és 
Neu-Ulm városokba való bevitelét további intézkedésig 
megtiltotta.

* Az országos magyar gazdasági egyesület
föld'nivelési, növénytermelési s műszaki szak­
osztályai f. hó 11-én szerdán délután 4 órakor 
.ártják együttes ülésüket, melynek tárgyai: 1. A 
lakosztályok megalakulása. 2. Kerpely Kálmán és 

Sj őrzőn Pál gazd. tanintézeti tanárok előadása a czirok- 
termelésről s czirok magcscplésről. 8. Burgonyaarató- 
gépek bemutatása. 4. A magvizsgáló állomás önállósítása. 
5. K" lolányi Antal beadványa a gyógynövények értéke- 
itésiTui. -I lótenyésztési szakosztály deczember 

lö-ikén vasárnap délelőtt 10 órakor tartja ülését 
a következő tárgysorozattal: 1. A szakosztály megalaku­
lása. -. Tavaszi luxuslóvásár. 3. A III. budapesti díj­
lovaglás. í. Indítvány a lovak értékesítése tárgyában, 
á. A 111. orsz. gazdakongresszus határozatai. 0. Magyar 
Dgető-versenyek. 7. Indítványok.

lSttu-hen 1 SUl-ben 1893-ban
mill)i 6 púd okban

Búza 198.08 167.2-2 133.50
Rozs 71.28 64.26 24.87
Árpa 87.95 125.35 90.08
Kukoricza 60.89 80.22 44.22
Zab 14.93 39.31 10.42
Összesen 433.13 476.36 303.09

7.89 0.62 3.64 3.16 2.19
7.74 0.63 4.68 3.78 3.48
5.22 0.45 3.54 1.55 2.66
4.97 0.73 6.35 2.64 1.76

IPARÜGYEK.
— Iparos-kongresszus. Az országos iparegyesület tud­

valevőleg két nagyobb ipari kongresszust fog a millennáris 
kiállítás alkalmából rendezni. Egyik a /T* országos 
ip; rt <tilleti gyűlés, másik pedig az 1896. évi ipari 
kongresszus, mely utóbbinak az iparegyesftlet gyáripari 
szakosztálya által kiküldött előkészít«5-bizottság tegnap tar­
totta Szón tágít Pál tgömöri) elnöklete alatt első ülését. 
A bizottság egyhangúlag elfogadta Mudrony Somának 
a szervezésre és ügyrendre vonatkozó előzetes indítványát. 
Így határozatba ment, hogy a bizottság már legközelebb 
kikészíti magát az országos iparegyes ölet kézmű- és 
építőipari szakosztályainak e czélból megválasztandó tag­
jaiból. A kongresszusnak és ennek megfelelően az előké­
szítő-bizottságnak szervezete a nevezetesebb iparágak sze­
rint 13 csoportra van tervezve. A tárgyalások keretébe 
pedig ugy az egyes iparágak fejlesztésére vonatkozó ügyek, 
mint az általános iparpolitikai kívánalmak (adó-, vám-, 
iiitel és közlekedésügy) is bevonatnak. A napilapokban 
közzéteendő felhívás, a szakosztályok végleges beosztása 
és a kongresszus napirendjét illető némely kérdések te­
kintetében az eJokészitő-bizottság csak imént javasolt ki­
egészítésé után kíván határozni. A kongresszus jövő évi 
szeptember hó második felében fog ülésezni.

kiállítási ügyek.
— A kiállítás tűzoltósága. Az ezredéves kiállítás 

tílzoit pav Ilonjában jelenleg H tűzoltó teljesíti a szol­
galatot. fch'-k számát április elsején 3*bre emelik. A főpa­
rancsnok azonban e tűzoltók élére nem rendelhet külön 
tisztet, a mire pedig feltétlenül szükség van. mivel a fővá­
rosi tanács nem < nzedélyezte a tűzoltó-tisztek számának 
szaporítását. A jelenleg működő tisztekre szükség van a 
íővaros területen. .V főparancsnok most újabb előterjesz­
tett tett a tanácshoz ez ügyben, annyival inkább, mert 
a kiállítás igazgatóságéinak Is az az óhajtása, hogy külön 
parancsnok működjék a kiállítás területén.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bankkim utatás ok. Az osztrák-magyar bank 

ma teszi közzé deczember 7-éről szóló heti kimutatását, 
mely a pénzviszonyok jelentékeny javulásáról tesz tanú­
ságot. Ugyanis a bank leszámítolási üzletében a vissza­
fizetések 5 33 millióval haladták meg az uj benyújtáso­
kat és a lombard üzletben 0 45 millióval, igy tehát az 
egész kölcsönüzlet 5 79 millió forinttal csökkent. A giro- 
követelések Í2*77 millióval apadtak újólag és most már 
— eltekintve a magyar pénzügyminiszter kamatmentes 
10 millió forintnyi betététől — a normális összegen ál­
lanak a girokövetélések. A legutóbbi sorsolás következté­
ben a záloglevelek forgalma 2*41 millióval apadt, de ez 
az összeg még egyelőre az egyéb passzívák tételét nö­
veli, úgy hogy a bankjegyforgalomra nem volt hatással. 
A bank egyéb aktívák czimü tétele 4 06 millióval csök­
kent és ez az oka annak, hogy a bankjegyforgalom 
< 46 millióval csökkent, holott a kölcsönüzlet csak 
5 79 millió frtnyi bankjegyet hozott be, ellenben a 
gÍró-követelések még 2 77 milliót vittek el, azonkívül az 
állam jegyekből is kiadtak 034 milliót és az vrczkészlet 
is csökkent 0*55 millióval. A bank az érc-zkészlet, a 
kontingens és az államjegy-állomány alapján jogosítva 
van 581 39 millió frtnyi adómentes bankjegy kibocsátá­
sai a. miután azonban tényleg 584*92 millió frtnyi bank­
jegy van forgalomban, ebből 3*53 millió írt adóköteles 
és igy az adóköteles bankjegyforgalom 7*06 millióvá 
apadt november 30-ika óta. — A bankkimutatás neve­
zet- sebb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti 
megfelelő tételekkel, a következők voltak deczember 
7-kén L

1853 1891 1395
núliió form fiókba a

-rczkészlet arany .... 115 7 162 9 211-7
. ezüst .... 160-9 142 - 1280

váltótárcza ...... 154-2 168-4 2u4 7
lombard üzlet .... 25 4 35 2 36 -1
bank:!-forgalom .... 4603 490-5 584.9
giroköveteiések.........................108 132 216
adómentes bankjegytartalék . 418 24-— —.—
adóköteles bankjegyforgalom ——.— 35
A német birodalmi bank is ma tette közzé kimu- 

! tását. mely mint Berlinből táviratozzak, a kővetkező : 
Iktivák: érczkészkt kurnins német pénzben, urany- 

i .fiákban vagy külföldi pénznemekben, fontját 1393 mar­
kával számítva: 898.S78.0uu i— 4,U53.UO0)márka, bi- 
rvialmi pénztári jegyek 21.025.0UO (— 232.000) márka, 
egyéb bankjegyek 9,090.000 (— 4.4(19.000) márka, vál­
tók 628,623.000 (— 47.225.000) márka, lombardköve- 
teiések 83.604.000 (— 7.325.000) márka, értékpapírok 
12,179.000 (— 352.000) márka, egyéb aktívák 47,231.000 
(— 454.000) márka. Passzívák : Alaptőke 120,000.000 
márka (változatlan), tartalékalapok 30,000.000 marka (vál­
tó. .Ilon), bankjegyforgalom 1 .U93.734.000 ( — 55,021.000) 
márka. egyéb naponta esedékes kötelezettségek 
4 33.841.000 (— 8.839.000) márka, egyéb passzívák 
76.755.000 (— 273.000) márka.

** Az orosz gabonapiaca helyzete és s gabona* 
kivitel. Szt-Pétervárról írják a következőket: Az 
orosz birodalom minden részében a gabonaüzlet állapo­
tát pertraktálják; kezdve a kormány szakférfiaitól az 
utolsó kiskereskedőig csaknem mindenki meg van győ­
ződve arról, hogy a gabonaforgalom lényegesen javulni 
fog. előnyére a termelők és exporteuröknek. A <Veszünk 
Finanzov» az orosz kormány sugalmazására egy nagy- 
érdekű összehasonlító kimutatást közöl az 1895-iki ga­
bonatermésről, a melyből azután levonja a konzekven­
ciáikat is. Konstatálja pedig, hogy az importra szoruló 
államokban a beviteli szükséglet 139.57 millió hektoliter 
búza és 23.15 millió hektoliter rozs, melylyel szemben a 
fedezet az orosz felesleg figyelmen kívül hagyásával 
106.76 millió hektoliter búza és 8.54 millió hektoliter 
rozs. A hiány tehát 33.16 millió hektoliter búza és 14.61 
millió hl. rozs. Minthogy azonban az orosz birodalomban 
éppen csak 35.80 millió hektoliter búza és 15 millió 
hektoliter rozs felesleg mutatkozik, előre láthatólag a 
huny: nehéz lesz pótolni s ez által természetesen az árak 
is -f..giv.L. Az orosz birodalom területéről minő

A buzakivitcl elősegítve a kincstári előleg állal is, 
jelentékenyen nagyobb, mint az előző években volt.

** Az amerikai kukorlc toki vitel emelkedése.
New-Yorkból távirják, hogy a kukoriczakivitel roha­
mos emelkedése napról-napra szembetűnőbb; nem múlik 
el hét anélkül, hogy az európai államok részére 1.5—2 
millió bushel kukoricziít fel ne raknának a hajókra. Első 
ízben történik az, hogy az amerikai kukoricza ilyen mérv­
ben hódit a külpiaezokon. Tagadhatatlan ugyan az, hogy 
az 1895-iki kukoriczatennés kitűnő volt, de elvégre Ls a 
legvérmesebb remények mellett sem remélték a kukoricza* 
kivitel ilyeténi föllendülését, minek oka kétségtelenül az, 
hogy a kukoricza ára közel 45%-kal alacsonyabb most. 
mint 1891-ben volt. De lássuk csak, miként alakul most 
a kukoriczakivitel viszonyítva az előző évekhez:

1895-ben I894-ben 1893-ban 1392-ben 1891-ben 
millió bus belekben

november hava 
október 9 
szeptember > 
augusztus >
Négy hó alatt 25.82 millió bushel kukoriczát exportál­

tak az amerikai Egyesült-Államokból, melylyel szemben 
az utóbb lefolyt 2 év megfelelő időszaka sem mutat ilyen 
jelentékeny exportot.

** Exporteurök figyelmébe. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara figyelmezteti a kiviteli üzlettel fog­
lalkozó kereskedőket és iparosokat, hogy Haas József 
Shangaiban székelő cs. és kir. főkonzul valamint Post 
Miklós konzuli attache e hó 13-án és 14-én délelőtt 
11—1 óra között a kamara irodájában (V. sas-u. 1.) 
fognak időzni oly czélból, hogy a khinai kereskedelmi 
viszonyokról az érdeklődőknek részletes fülvilágositásokkal 
és adatokkal szolgáljanak. Felhivatuak tehát a Kelet- 
Azsiával üzleti összeköttetéssel biró, vagy ilyet létesíteni 
szándékozó ezégek, hogy a jelzett időben a kamara iro­
dájában megjelenjenek.

** »Austria« általános kölcsönös biztosító tár­
saság. Ez a szerencsétlen intézet legújabban a krak­
kói kölcsönös biztosító társasággal folytat tárgya­
lásokat, melyenek az a czéljuk, hogy a krakkói társa­
ság az »Ausztria« biztosítottjait átvegye. E tárgyalások hir 
szerint annyira előrehaladtak, hogy már nemsokára meg­
kötik az előzetes szerződést, melyet azonban a kormány­
nak és a két társaság közgyűlésének is meg kell rrősi- 
teni. A szerződés lélrejövetele esetén a biztosított összegek­
ből 20 százalékot leírnak.

** A bécsi tőzsdeooullflse szervezése. Azon az 
értekezleten, melyet Becsben a bécsi bankok és bank- 
ezégek képviselői tegnap tartottak, az előkészítő bizottság 
előadója Rosenfel-d Zsigmond az értekezlet czélját a 
kővetkezőkben ismertette : A tőzsde alkotó-elemeit a ban­
kok, bizományosok, a spekuláczió. az ügynökök és a 
coulisse képezik. A bankok természetesen kérdésen kivid 
állnak, a bankárokat és bizományosokat szintén nem kell 
bevonni a diskusszióba. A spekulácziót a forgalomban 
nem lehet nélkülözni, de itt az ellenőrzést az egyeseknek 
kell átengedni. Az ügynököket a megbízók ellenőrzik, de 
ezt az ellenőrzést szintén szigorítani kell. Hátra van a 
coulisse. Itt két veszélylyel kell számolni, a liitel hiány­
nyal és azzal, hogy a coulisse összebonyolódik a spekuláczió- 
val. Ezt a két veszélyt másutt az alkuszbankok intézmé­
nyével hárítják el. De ez nálunk nem volna lehetséges. 
Az alkuszbankok haszonra alapított részvénytársaságok, 
és az itteni coulissicrek aligha lesznek hajlandók nyere­
ségeik egy részéről az alkuszbank javára lemondani. Ezért 
kell olyan intézet alapítani, mely nem busás osztalékot 
akar fizetni, hanem csak a piacz egészségessé tételéhez 
akar hozzájárulni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Deczember 10. —

Gabonatőzsde.
A készáru üzlet hangulata ma valamivel kellemesebb 

volt. Búzában a gyenge kínálattal szemben malmaink 
jó vételkedvet mutattak és igy az árak mintegy 21/,—5 
krral javultak. A körülbelül 3U.000 mm.-nyi forgalom­
nak jelentékeny részét ma is az idegen áru képezte. 
Rozsban az üzlet szintén kedvezőbb hangulatban ala­
kult, noha a szükséglet érdeklődése e czikkel szemben 
nem volt élénk. Zabban a hangulat határozottan lanyha 
jelleget öltött. Az árak lényegesen hanyatlottak. . Ten­
geriben az irányzat kellemesebb volt, a forgalom azon­
ban igen gyengén alakult. Árpában bágyadt volt az 
üzlet. . .

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. TiszavidéJci 100 mm. 81.5 k., 100 mm. 81 
k. 7.10 forinton, 100 métermázsa 81 k. 7.— forinton, 
100 métermázsa 81 k. 7.10 forinton, 400 mm. 81 k.
7.10 frton. 200 mm. 81 k. 7.10 Irton, 200 mm. 
80.5 k. 7.10 forinton, 200 métermázsa 80.8 k. 7.07 */, 
forinton, 200 mm. 80 k. 7.— forinton, 100 méter- 
mázsa 80 k. 7 frton, 100 mm. 80 k. 6.95 forinton, 100 
métermázsa 80 k., ÍOO métermázsa 79.8 k. 6.95 fo­
rinton, 100 métermázsa 79.8 k. 6.97'/, forinton, 200 
79.8 k. 6.82 h'» forinton, 300 métermázsa 78 k. 6.85 
forinton. 100 métermázsa 77.8 k. 6.85 forinton, mind 
húrom hónapra.

Pestmegyei 200 métermázsa 81 k. 7.— forinton. 
100 métermázsa 80.5 k. 6.95 forinton, 100 mm. 80 L. 
6.92'/, forinton, mind három hónapra.

Bácskai 100 mm. 78 k. 6.85 forinton, 1700 
métermázsa 77 L 6.87V-, forinton, 2300 métermázsa 
77 k. 6.90 forinton, mind három hónapra.

Bánáti 3100 mm. 76.8 k. 6.85 írton, három hó­
napra.

Marosi 1300 mm 80 k. 7.10 forinton, 650 mm. 
80 L 7. — forinton, mind három hónapra.

Kalocsai 1200 mm 77 k. C.80 frton, három hó­
napra.

Tolnai 2400 métermázsa 78.5 k. 6.85 
1050 métermázsa 76 k. 6.65 forinton, mind 
hónapra.

Ó-Becsei 2500 mm. 78 k. 6.97 */2 forinton, három
hónapra.

Oláh 100 mm. 78.5 k., 300 mm. 77.5 k. G.— frton, 
800 mm 76.5 k. 5.80 forinton, tranzito, mind három 
hónapra.

bzerb 3000 mm 77 L 5.92‘/2 frton, tranzito, három 
hónapra.

Zab 100 mm. 6.15 forinton, 200 métermázsa
6.10 forinton, 200 métermázsa 6.— forinton, 400 
mm. 5.80 forinton, 100 mm. 5.80 frotn, készpénzen.

Állomáson elkelt aj tengeri 3.45 frton Bács- 
Almáson.

Hivatalos effektiv-árak:
77-82 klg.
77-82 „
77—82 „
77-82

frton,
három

Buta bánsági Uj
— tiszavidéki
— pestvidéki n
— íehérm. ... ... ...
— bácskai ... m ...

román
•— szerb

Rom elsőrendű
— rnásodr. *

Árpa takarmány
— égetni való1 n

sörfőzdéi
Zab — Ó

UJ
Tengeri bánsági ó

— másnemű UJ
Repeze káposzta

— bánsági

frttél írtig
6.60—7.05 
G.65—7.10 
6.60—7.05 
6.60—7.05
6.70— 7.15
5.70- 5.95
5.80— 5.85 
620—6.25 
6.10—6.15 
5.—5.20 
5.50-6.30
6.80- 8-

77 82 „
76-78 „
77------ „
70-72 „

*6(4—62* „
6-2—64 „
64—66 „
39-41 „ -.-------.-
39—41 „ 6.---6.30

—.— - 4.——4.15

Köles d ................. —.— „ 5.35—5.70

HatáridSüzlet. Amerikában az árak mintegy */« 
centtel javultak, miután az exportviszonyok lényegesen 
kedvezőbbek lettek és igy a készletek gyors apadást mi­

alatt és a kellemes készáruüzletre való tekintettel maga- 
asbb kurzusokon indult, zárlat előtt azonban kissé ha­
nyatlottak az árak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 0.92, 

6.93, 6.92. 6.91. 6.92, 6.93. 6.9-2 forinton. 
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm 7.20,

7.21, 7.19. 7.18 frton.
Szokványroz» tavaszra mintegy 12.000 métermázsa

6.21, 6.20, 6.18 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.49, 

4.48 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 8.000 métermázsa 

6.10, 6.09 frton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 10.75, 10.721/, frton.
Déli tőzsde.

Délben az üzlet a berlini előtőzsdének szilárdabb 
taksdlásai daczára kissé kedvezőtlenebb hangulatú volt. 
Az árak gyenge forgalom mellett kevéssé változtak. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.92, 
6.91, 6.92 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.21, 
6.20 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.49, 
4.48 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.08,
6.09 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra............................. , £rt 6.91--6.9-2
Szokványbuza 1896 őszre.................................. . irt 7.17--7.1S
Szokvánvrozs tavaszra ............................. ... . trt 6.20—6.22
Tengeri 1896. május—júniusra ... ... ... .. . frt 4.47—4.49
Szokványzab tavaszra........................................ frt 6.08--6.10
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . . frt 10.70--10.80

Délutáni forgalom.
Berlinnek */4—*/2 márkával magasabb árjegyzéseit ná­

lunk nem igen vette figyelembe a spekuláczió, sőt 
megindult eladásokra kissé hanyatlottak az árak. A for­
galom gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.91, 
6.90, 6.89 Irton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.21, 
6.20. 6.19. 6.18 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9.000 mm. 4.49, 
4.48. 4.47 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra .......................frt 6.83—6.90
Szokványbuza 1896. őszre ..................... . ... frt 7.17—7.18
Szokványrozs tavaszra ...................................  frt 6.18—fi. 19
Tengeri 1896. május—júniusra.......................frt 4.47—4.48
Szokványzab tavaszra........................................  frt 6.09—6.10
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 10.75—10.80

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok. Szilva 

változatlan, szilvaiz üzlettelen. Köttetett:
Szilva szerbiai 85 szemes 16.07 frton.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is tartottnak bizonyult, az ár­

fejlődés teljesen azonos képet mutatott a tegnapival. A 
kezdetben meglehetősen szilárd árfolyamok az üzlet má­
sodik felében az olaszok veresége által kedvezőtlenül be­
folyásolt nyugoti piaczok alacsony jegyzéseinek behatása 
alatt csakhamar ismét lejebb szállottak. Mig azonban a 
nemzetközi játékpapirok kevésbbé érintvék, a magyar 
bankok s a rimamurányi vasmű árvesztesége jóval érzé­
kenyebb volt. Járadékok közül a valutajáradék iránt 
némi keresleti érdeklődés nyilvánult s annak árfolyama 
mintegy negyed százalékkal megjavult A helyi piaezon 
a hangulat nyugodt maradt s csak a közlekedési érté­
kekben volt a kinálat túlnyomó. Valuták és érczváltók 
feszesen tartvák.

Elotőzsde.
Az esti tőzsdék magasabb zárlatai s a pénzviszonyok 

enyhülése az előtőzsdén elég kedvező hangulatot juttat­
tak kifejezésre. A spekuláczió élénken kereste vételre a 
két hitelrészvényt s a rimamurányi vasmüvet, melyek 
csekélyebb árelőnynyel voltak forgalomban. — Kötte­
tett : Osztrák hi tel részvény 373.50—374.50-ig, ma­
gyar hitelbank 436.50—436.75-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 277.------277.25-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 118.------118.25-ig, osztrák­
ra agyar államvasut 367 —368.50-ig. déli vasút 100—
100.25-ig, rimamurányi vasmű 255.25.ig. magyar
koronajáradék 98.60—98.65-ig, magyar aranyjáradék 
121.90 —121.95-ig, városi villamos vasút 289.-
289.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak. Osztrák hitelrész- 
vény 374.50—374.60. magyar hitelbank 438.50—
438.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 278.50—
278.75, magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 268—268.25, 
osztrák-magyar államvasut 368.50—368.75, déli vasút 
100—100.25, rimamurányi 255.—255.25, magyar koro­
najáradék 98.70—98.75, magyar aranyjáradék 121.— 
—121.05, városi villamos vasul 289—289.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén alacsonyabb Berlin s az arbitrage kí­

nálata jelentékenyen lejebb nyomta az üzérkedés! érté­
kek árnivóját. Magyar bankokban s a rimamurányi vas­
műben a helyi spekuláczió realizált. Helyi papírok közül 
a czementgyár s a városi vili. vasul részvényei olcsóbban 
kinalvák. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
373.-------373.80-ig, magyar hitelbank 43S.--------438.50-ig,
magyar leszámítoló- és péuzváltóbank 277.------278-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.-------- 117.50-ig,
magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 268.------- 269.—ig.
osztrák-magyar államvasut 367—367.50-ig, déli vasul 100 
— 100.50-ig, rimamurányi vasmű 252.50—255-ig, magyar 
koronajáradék 98.60—9S.80-!g, magyar aranyjáradék 
121.50—122-ig. Helyi értékekben a kővetkező kötések 
jöttek létre: első magyar iparbank 202—204, pesti 
magyar kereskedelmi bank 1265—1268, első magyar 
általános biztosító 4100—4125, városi villamos vasút 
289.75— 290.25, újpesti villamos vasút 120—122, téglá­
éi czementgyár 117 — 119.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 373.10—373.20, magyar hitelbank 436.50—436.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 277.------ 277.25
magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.50—117.75, 
osztrák-magyar államvasut 366.75—367.—, déli vasul 
100.—100.25, rimamurányi vasmű 253—253.25, ma­
gyar koronajáradék 98.80—98.85, magyar aranyjára­
dék 121.90—121.95, városi villamos vasút 289.— 
-289.25.

Praemlumtizlet: osztrák hitelrészvény holnapra 3.50— 
4, nyolez napra 8.50—9.50, ultimo deczemberre 13—15 
forint

Utótőzsde.
A német bányapiacz hanyatló ármozgása az utótőzsde 

hangulatát nyomottá tették. Az üzérkedés! értékekben 
ezúttal felszínre került napi legalacsonyabb jegyzések 
zárlatkor azonban némileg megjavultak. A forgalom a 
két hitelrészvényre s az osztrák-magyar államvasutra szo­
rítkozott. — Köttettek : Osztr. hitelrészvény 372.------
373.10-ig, magyar hitelbank 436.50—437.25-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 277.------277.25-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 117.50—117.75-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II, kib. 267—267.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 365.50—367.—ig, déli vasút 100—100.25-ig, 
rimamurányi vasmű 252—252.25-ig, magyar koronajára­
dék 98.70—98.75-ig, magyar aranyjáradék 121—121.55-ig, 
városi villamos vasút 289.------2s9.25-ig.

4 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 372.40—372.50, magyar hitelbank 436.50—437.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 277.------ 277.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.50—117.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 267.—-267.25, osz­
trák-magyar államvasut 366.------ 366.25, déli vasút
100.—100.25, rimamurányi vasmű 252.------ 252.25,
magyar koronajáradék 98.70—98.75, magyar aranyjára­
dék 121.50—121.55, városi villamos vasút 289.------
289.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, deez. 10. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar

felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3: Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal küíinyü (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) —kr- H- Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. Ifi. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—,— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli sulyban).f>5—56 kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kffogzajnm súlyban) 54—55 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
51-52 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokússzerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra traj- 
rzárokban értendők. Szokisszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4:> ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a Vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vétetik 
bányadónak.

Sertés-létszám: 1895. évi deczember hó 8. napján volt 
készlet 3820, 1895. deczember 9-dikén felhajtatott
126, 1895. deez. 9-dikén elszállittatott 278, 1895. 
decz. 10-ik napjára maradt készletben 3668. — A hízott 
sertés üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, decz. 9 . (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár Igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elotőzsde.
Becs, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A teg­

napi külföldi tőzsdékről szóló jelentések ösztönzőleg ha­
tottak az itteni spekuláczidra és a mai előtőzsde élénken 
nvilt meg. Különösen ismét az északnyugati vasút két 
részvénye kerestetett élénken és emelkedett, főleg mert a 
külföldről is nagyobb vásárlási megbízások érkeztek. Eb­
ből a többi közlekedési vállalatokra is kihatott a mozga­
lom és az áremelkedés. A tőzsde hangulata az előző 
napokhoz képest igen barátságos volt, mire részben az 
is hatással volt, hogy Said basa visszatért a lakására. 
Csekély forgalom volt bank- és iparvállalati értékekben, 
járadékok üzletieknek maradtak. Valuták lanyhábbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 374.—, 
Lünderbank 245.50. osztrák-magyar államvasut 368.25, 
déli vasút 101.25, elbavölgyi vasút 279.—, északnyugati 
vasút 277.50, alpesi bányarészvény 85.25, májusi já­
radék 100.35, német birodalmi márka 59.47, török sors­
jegy 53.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde valamivel gyengébb árfolyamokkal in­

dult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 373.25, ma­
gyar hitelbank 438.—, Länderbank 245.75, union-bank 
312. —. anglo-bank 165.75, bankegyesület 147.—, osz­
trák földhitelintézet 464.—, osztrák-magyar államvasut
367.75. déli vasút 101.—, elbavölgyi vasút 278.25, 
északnyugati vasul 277.—, alpesi bányarészvények 85.25, 
rimamurányi vasmű 255.50. prágai vasmüvek 655.- 
májusi járadék 100.35, magyar koronajáradék 98.80, 
török sorsjegyek 54.—. német birodalmi márka 59.50.

Később a berlini tőzsdéről az olasz járadék csökkené­
sét jelentik, mert Baratieri tábornok Abyssiniában vere­
séget szenvedett. Ebből az okból a bécsi tőzsde is 
hább lett és az üzlet megszűnt. Váltók és valuták 
változtak.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák 
részvény 372.25, magyar hitelbank 437.—, anglo-bank 
165. — , union-bank 312.50, Länderbank 245.50, bank- 
egyesület 147.—, osztrák államvasut 366.—, déli vasút 
100.50, elbavölgyi vasul 277.75, gőzhajózási részvények 
455.—, alpesi bányarészvények 84.75, májusi járadék 
100.42, osztrák koronajáradék 99.95, török sorsjegy 
54.—, magyar koronajáradék 98.75, német birodalmi 
márka 59.55. Üzlettelen.

Becs, decz. 10. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.30, magyar 
kel. vasul áll. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 270.—, magyar kereskcdedelmi bank 
1260, magyar koronajáradék 98.80, 4°/„-os magy. föld- 
tehermentcsltési kőtv. 97.—, magyar hitelbank-részvények 
437.—, magyar nyercmény-k.-sorsjegy 152.75, kassa- 
odi-rbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű 
050__e

Bóoa, decz. 10. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/0-os 
papir-járadék 100.45, 4°/0-os osztrák aranyjáradék
121.65, 1860. sorsjegy 148.50, osztrák hitelsorsjegy 
202.—, angol-osztrák bank 165.50, bécsi Bankverein 
147. — . osztrák-magyar bank 1022.—, déli vasút rész­
vény 100.50, dunagőzhajózasi társulat 453.—, dohány­
részvény 200.—, cs. és kir. vert arany 5.75, német 
bankváltók 59.50. 4'2“/„-os ezüstjáradék 100.45, osztrák 
koronajáradék 100.—, 1864. sorsjegy 193.—, osztrák
hitelintézeti részvény 372.25, union-bankrészvény 312.50, 
osztrák Länderbank 245.50, osztrák-magyar államvasut 
366.—, elbavölgyi vasul 277.75, alpesi részvények 84.75, 
20 frankos arany 9.66, londoni váltóár 121.75. — 
Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 372.25, ma­
gyar hitelbank 437.—, angol-osztrák bank 165.—, bank­
egyesület 146.75, unionbank 312.—, Länderbank 245.50, 
osztrák-magyar államvasut 366.25, déli vasút 100.25, 
elbavölgyi vasút 277.75, északnyugati vasút 277.—, 
török dohányrészvény 200.—, rimamurányi vasmű 254.50, 
alpesi bányarészvények 84.60, májusi járadék 100.45, 
magyar koronajáradék 98.75, török sorsjegy 53.75, 
német birodalmi márka 59.53 készpénzen, 59.57 ulti­
méra. Kedvtelen.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoi,decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az összes mérvadó piaczokról, Newyorkból, Londonból, 
Parisból és Berlinből ma szilárdabb jelentések és maga­
sabb árfolyamok érkeztek és Budapestről is jobb kész­
áru-árakat jelentenek. Mindezek a jelentések nem hozták 
ki az itteni piaczot a nyugalmából és az üzlettelenség 
nyomása alatt még gyengébb árfolyamokkal záródtak, 
mint tegnap. Köttetett: búza tavaszra 7.27, 7.25, rozs 
tavaszra 6.57, 6.55, zab tavaszra 6.44, tengeri má­
jus—júniusra 4.81, 4.80 forinton; repeze január- 
februárra jegyzett 10.05—10.15 frtot, augusztus—szep­
temberre 11.20—11.30 frtot.

Délután a külföldi jelentések, miután csak igen 
jelentéktelen árváltozásokat mutattak, nem elégítették ki 
a spekulácziót, minek következtében az irány ismét el- 
gyengült._ Köttetett egyes tételekben: búza tavaszra 
7.24, 7.25, rozs tavaszra 6.54, 6.55, zab tavaszra 6.44, 
tengeri május—júniusra 4.79, 4.80 frton; repeze ja­
nuár-februárra jegyez 10—10.10, augusztus—szeptem­
berre 11.15—11.25 frtot.

Kész áruból eladatott 1400 mm. csepeli búza 
7.121/., frton Édesben három hónanra és eav kisebb

Szesz ára ma is szilárdan tartva volt. Kész kontin­
gentált szesz jegyez 15.20—15.40 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdék majdnem minden téren gyenge volt 
a magatartás, mely az egész üzlet alatt tartott. Olasz 
járadék kedvezőtlen afrikai hírekre elgyengült, a mi ép 
úgy mint a bányaérték nagy csökkenése lehangolta a 
tőzsdét. Kőszénbányák értékeire az volt rósz hatással, 
hogy angol vasút alacsonyabb áron kötött szenet, mint 
tavaly. Vasértékek Marschall kereskedelem politikai 
nyilatkozatára csökkentek. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 231.10, Disconto-Commandit 210.60, 
darmstadti bank 154.75, Deutsche Bank 191.10, 
drezdai bank 163.—, Handelsgesellschaft 149.40, 
nemzeti bank 140.25, osztrák-magyar államvasut 
154.10, osztrák déli vasút 42.60, elbavölgyi 
vasút 137.90, bustiehradi vasút 256.50, varsó-bécsi 
vasút 264.25. Svájczi vasutak csöndesek. Gotthard 
vasút 166.60, svájczi északkeleti vasút 128.40, union 
vasút 90.25, svájczi központi vasút 132.50, Olasz 
vasuta-. meridionál vasút 120.20, középtengeri vasút 
89.90. Német vasutak meglehetősen szilárdak. Magyar arany 
járadék 102.10, magyar koronajáradék 98.20, orosz 
consolok 101.50, orosz 31/ aranyjáradék 95.40,
orosz 4°/0-os államjáradék 66.50, orosz bankjegy 218.25, 
olasz járadék 86.40, török sorsjegy 109.25, mexikói 93.20, 
német birodalmi kölcsön 99.50. Bányaértékek lanyhák. 
Laura-kohó 147.40, dortmundi 53.90, bochumi 152.50, 
gelsenkircheni 174.25, harpeni 170.25, Hibernia 166.—, 
Trust 150.30, észak-német Lloyd-részvények 102.10, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 106.40. 

. Magánkamatláb 3'/2°/0.
Berlin, decz. 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­

dék 102.10, magyar koronajáradék 98.20, osztrák hitel- 
részvény 231.10, osztrák-magyar államvasut 154.—, 
osztrák déli vasút 42.60. Nyugodt.

Frankfurt, deczember 10. (Esti tőzsde.) Osztrák 
hitelrészvény 312.12, osztrák déli vasút 86s/s, alpesi 
bányatársaság 71. Csendes.

Hamburg, decz. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 102.40. osztrák aranyjáradék 102.50. osztrák ezüst­
járadék 84.70, osztrák hitelrészvény 311.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.—. osztrák-magyar ál­
lamvasut 766.—, osztrák déli vasút 208.—, olasz jára­
dék 86.40. Tartva.

Pária, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde impulzusok hiányában tovább is stagnáL Olasz 
járadék a gyarmati háborúk eredménytelensége miatt, 
C-rédit Fonciér pedig a jövő osztalékról szóló hírek 
következtében hanyatlik. Ellenben osztrák arbitrage- 
értékek szilárdak. Török dohányrészvényeket Bécs szá­
mára vásároltak. Az aranybánvapiacz szilárd, de üzlet­
telen. Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 2101.57, tör- 
leszthető járadék 100.75, 3'/2%-os járadék 106.10, 
Banque de France 3615.—, Crédit Foncier 700.—, 
Szuez részvények 3207.—, egyiptomi kölcsön 504.37, 
spanyol külső járadék 653/)6, magyar aranyjáradék 
102.06, olasz járadék, 86.95, orosz 100.20, uj 3%-os 
orosz kölcsön 88.75, portugál 3%-os kölcsön 263/jö 
ottomán bank 561.87, osztrák LänderiAnk 530.—, 

osztrák-magyar államvasut 785.—, osztrák déli vasul 
230, Rio-Tinto rézbánya 403.—.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%,-os franczia 
járadék 101.55, 3l/2%-os járadék 106.10, törleszthetü
járadék 101.50, magyar aranyjáradék 102.25, osztrák­
magyar államvasut 780.—, osztrák földhitelrészvény 
1300.—, osztrák Länderbank 527.—, alpesi bányatár­
saság ISO.—, török dohányrészvény 413.75, Banque 
de Paris 765.—, ottomán bank 562.50. Bágyadt.

London, decz. 10. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
1069/16, osztrák déli vasút 9.

Külföldi értéktőzsdén zérlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultiméra' értendők, e szerint'a mellékelt paritás Ls készpénzre vagy mediúrá. 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediéra M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a medió- és nltimó- 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tétalek 
is számi tanba veendők. A *-ga! jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 márka vista = 59 frt 55 kr, 

100 frank* vista — 48 frt 25 kr.

Deczember 10.

pásis.
•Franczia 3°/0-os járadék —

. íW.o-os „ 
Osztrák-magyar államvasut 
Osztrák déli vasút __ __ —

Masyar 4- , 
üttoman-b;

•Osztrák Länderbank__
Török dohányrészvény — 
•Banque de Paris__ __

Osztrák 4*2",0-O3 papirjuradék 
„ 4*2°/0-os ezüst járadék —
* 40Vo9 aranyjáradék

Magyar 4%-os aranyjáradék — 
* 4%-os korona járadék

•Elbavöljni vasút__ __ __ —
Osztrák oitelrészvény __ _
Osztrák-magyar államvasut —
Osztrák déli 'vasút__ __ __
‘Károly-Lajos vasút __ _ _
Kassa-oderbergi vasút __ —
•Orosz bankjegy __ __ __ —
Váltó bécsi piaczra— __ —

FRANKFURT.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék

„ 4" 2%-os ezüstjáradék 
„ 4%-os aranyjáradék

.Magyar 4%-os aranyjáradék _ 
„ 4%-os korouajaradék

Osztrák bitelrészvénv— — _ 
Osztrák-magyar bank — — 
Osztrák-magyar államvasut — 
* Káról v-I.aioH vasút _ — 
Osztrák déli vasút _ _ _
Válté bécsi piaczra—. __ __
L’rnünLjjik. __ __
•Villamossági részvény __ _
•Alpesi bányatársaság __ —
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 10. Nyersczukor készáru Aussigban 

13.55 frt, januárra 13.65 forint, finomított ezuior 
Prágában 31 % forint.

Trieszt, decz. 9. A czukorpiacz irányzata tartott. 
Czentrifugál-pilé készáru 14%—15*/,, száibtáxra 15%— 
15%. — Kávé. Rio 85—100 frt, Santos 84—98 írt, 
változatlan. — Bors (Singapore!) 29.50—30 frt.

Berlin, deczember 10. Búza ingadozó, rozs nyugodt, 
zab csendes, olaj, szesz lanvha.

Hamburg, decz. 10. Kávé deczemberre 73%, már­
ciusra 69%, májusra 67% fillér fontonkint.

Hamburg, decz. 9. Petroleum tartott, helyben 6.50 
márka.

Antwerpen, decz. 9. Petroleum nyugodt, 18.50 
frank.

Glasgow, decz. 9. Nyers vas 47 sh. % d.
Paris, decz. 9. Nyersczukor (88 fok) készáru 28.50 

—29 frank, szilárd, fehér ezukor deczemberre 31.50. 
januárra 31.75 frank, tartott, a négy első hónapra 
39.12 5 frank, márcziustól négy hónapra 32.62 5 frank, 
finomított készáru 101—101.50 frank.

Paris, deczember 10. Búza, liszt, olaj tartva, szesz 
lanyha, idő : borult.

London, decz. 9. A gabonapiacz nyugodt, angol 
búza V-> shillinggel drágább, külföldi búzában élénk az 
ilzleL Liszt, árpa szilárd, tengeri nyugodt, zab nyugodt, 
ulban levő búza szilárd. Repczeolaj 22%, tengeri 19%. 
Felhozatal 35.631 quarter búza, 14.437 quarter zab, 
52.510 quarter árpa. Enyhe idő.

Bréma, decz. 9. Petroleum szilárdabb, helyben 6.70 
márka.

Newvorlr. decz. 9. Az ellenőrizhető készlet húzóból



6 EGYETÉRTÉS, SZERDA. DECZEMBER 11. 1898
Külföldi aratSuUk «trist»

Srimitasi árfolyam német plaerokra 100 márka- vista :
100 irr vista =r 48 frt 25 kr.

59 Art 53 *r..
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— márt/.-tói 1 hóra

Liszt folyó hóra...............

— muri-'.-túl 4 lóira
Olaj fviv, i...ra..............

Szesz •-n • tv;.i...............

BE&LDT.
O.O.;
0.03

Olaj

BOBOSZLO 

Sarge bore

rengem

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Elelzniciikkek a budapesti hetivásáron.

Budapest, dv z. 10. (A székesfővárosi vásárigazgatóság 
jelentése a? Egyetértés számár.i.)

Halváinr. A belvárosi piai /.okra 10 helybeli halász 
haikerr-u- iiu a ital •"> v (|. «•> vidéki kocsikon - q.. 

összegen - q. kever* hal hozatott. A vasár köze­
pes, - Yiszontelárusilők fizették a i:ul métermázsá- 

: nagy *'-io 70 $0. n -in fid 10 60 középnagy 
►-lő 40-ti'», nem él«» ű* -3t>. apró * id 12 24 írtig, 
nem vív —12 forintig.

Baromfi. Hozatott a iuvamlérre vaspályán körülbelül 
7‘COO dv.rah. hajón körűibe! ül 7« hí darab, kocsin 
Xurüíbelv! 7«.*0 da: ab. helybeli árusok által körűi­
vel ül 2»00 nii. -"»s^zesen körülbelül 8701) db. A vá- 
<íít élénk. Nagybani árak páron kint: tyuk 100 130
kr. csi’ k 00 w-110 k". kappan hízott lőu- -200 kr, kaj>- 
pan sovány 110 120 k rajé zárig, lúd hízott .>* >— 750
kr. tód sovány 250 -350 kr. pulyka hízott 30Q 120 
kr. pulyka ■ 2*'» 2>0 kr. gvöngvtvuk 120 -130kr.

- Az ujvasa: -ri piavzra felhozatott a szokott községekből 
vaspályán íri.i fdbeíü! 5U0 db. kocsin körülbelül 900 
ib. gyalog.o iiso.s , un köriUbelül 1 00 db. lieivbeli ái u- 
'ók .diai körűibe.u! 400 db. összesen körülbelül 1000 
db. A forgalom "Lénk. Árak a következők: tyuk 110—
’ >0 kr. e-in üi» *>«» -130 kr. kappan hízott 1 *><♦—2««*« kr. 
kappan >«'V.íny 120 1 •>> kr. réez»- iiizott 2'Hl -:-;m kr.
' ez" sov.1 ny 17*0 Imi kr. ind iiizoU 450 77*0 kr. lúd

sovány :;2m i!«*0 kr. pulyka hízott 450- 500 kr, 
pulyka sovány 2,00 fOO kr. Az I-lván-téri piaczra 
f'o baromli i -ly!»*-l - ■> vidéki árusok által kö­
tő d*e)ú. 12«Hí j»;.r noz liott í*»l. A forgalom élénk. Árak 
: kövrtkezük : tyuk 12«i l.>0 kr, rsuue 7u - 120 kr. 
i-*ppan bízott ló«' ISO kr. rv. z- hízott 2«*)- 22U kr. 
-e. /e sovány 120 l«.u kr. híd hízott 000 -800 kr. lúd 
sovány 35Ó 100 krajezár, pulyka hízott 350 5«yj 
kru-.zár. ptuyka sovány 25«« - 3«X> k rajé zárig. 
fi'Zí.Tvit barom!:. Helybeli é< vidéki árusok által 
köruiDcu. 2UÜU iiozatoU lei. A íuigalüui elénk. Arak 
darabonkmt: jércze x<» !«.*«» krajezár, csirke 40 7«» 
k raj. Zur. kapp on ozott Ni 90 krajezár. réez** hízott 
100— 17>0 k-;ói-zár. : < ze :élköv- r 70 80 kr. Ind 
hízott 27.«I '-.Ml kr, lúd félkövér 2oo 220 kr. pulyka

t 180 _ félkövér 150 20 •..............1-
krig.
a íövámtérre vaspálván körülbelül 

38ÍJŰ0.darab, hajón 0000 darab, kocsin 5000 db,
Íj elvben ••ri’s.-.k u • 2«.MXhi ti a rab, összesen körül- 
i-. i bo.1 mm* li ; ,Ji. X v.i'.ir "lénk Nagybani
. aü : tyju- - un u I. ab 27*41 2UU krajezár, tojás 

s 1 - • 1 i40 • i á ki i iuo k: Tojás meszes
‘>H> darab 2»m 1 230 i . . tojás meszes 1 
•--du il;*«i darui*; -H i í 1 hu Lrig. Az ujvásár- 
t"Ti p.arz: t hozatott a >zokutí közsrgfkbul vas- 
p.ryán «.'In hi darab, gvaiogárusok által körülbe-

darab, helybéli ;,ru>ok által körülbelül 
i s 000 darab, ó'-z--ea kürüilxdül 25.NW darui». A

e uuí*.*ra :**nk. Arak a következük: tojás fuss 1 da*
1« »4» darab 27*0 -280 krajezár 

HOÚ 4200 kr, 40 kiért 12 15 db.
. 3 kr. 1 «.hi ub 240 20«) kr, 40 

I. i latia »1440 db; 3400—3000 kr.,

; néz József-rakpartra vas- 
hajón körülbelül 5100 cp.

helybeli árusok által körül- 
körülbelül 1.7*00 q. vég vés

Hoz

I 4 *« I dl.

nri MHJ k<

Jegyeztetett: sárgarépa 
ép;» 1 q 300 7»0i.i kiig. 
) kiig, petrezselyem 1 q 
I» db 12o—300 krig. 
. ."»roshagytnu 100 kö 

lot» kötés 1300 l.öíHj
. vöi ösn;}.n 1 (RI ífii 7«» i In h;!«‘>k;ípOSZt a 100

>00 ki i.:. k. lk.iposzt a JÓD d.i» 7«t háj
■'kápo:*zt a lU< * db 3« R» ' tMl burgonya 1 (j.

2>" krajrzi' rig. tőkett* i-ietek Inti db DK) 20O krg.
Az 1 -;m- - szók. »U b' »zs* .■fki»ől sz.i kórtn ku­

•>g q- á'Vajogát in.ük ,illái k->ülb«lüi lit <p.
US'fk áita! körüli*. •lül •'»J .if., ö>szt‘seii kői üi-

i •»< <1 vég . hozatott. A iórgalom éivnk.
i a k< »vet kéz <7k : bürg« m y a 1 Ott i:;o k rig, 1
20u 27»o k t aieza- iíf. í-P>‘S káposzta 11 Mj darab

tjé k rajéi-uvig. vi'u.'j ;új>«*s/.ta D.MJ darab
7«X> AvikájKb-zJa 100 dl* 80-120 krig.

IHiyá-'li ki szekéren kb. 500
rx. ánis«>k ál Li! körüli »elül 2«» < p. "Ih lybeli ;árusok

körű;1 beii.ii 1 «M« íj., össz. >en Lön": Ib»*iül 420 q- ve­
Zöíds- hoz;íttotL A lói"galoirn él i'-uk. Áruk it kö-

iiibv

.Alak

Alii

y.-tkvzvL: i'i'.gony.; 1 zsák 7«» 100 kiig. 1 q. 200 —
-3«> krig. b;;v< kápcK/ia Hhj db 3<m) -7*50 kiig.

I ad. H«.Zárolt u ióvurntérie Vaspályán 2Í*8. kocsin 45. 
gyalogolok oi.ti H. .Versen 331 db." A forgalom dónk 
voit. Jegyeztetett: Nyúl 1.20. -1.40 írtig. Fogoly 00. 05
lufi ötig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferenez József-rakparti piaczra 
vaspályán körülbelül 2iXj q.. kocán körülbelül 40 q., 
helybeli árusuk állal. körülbelül 12»X) cp, össze- 
'••n körüli**:iiii 1440 q. vegyes gyümölcs. A vásár 
"ü-rd. volt. Árak nagyban: fajalma 1 q. 1400— 
2,.i00 krajezárig. közűiisé-ges alma 1 k. 1000
k rajé zárig, közönséges körte 1 q. 900— T000 kraj- 
'./uiig. közöndió 1 q. l.SUO 2000 krajezáig. 
szilva nsyaii ! H»0 2 fßßj kraj.zárig, rnogvoró 1 ip
10X»--24iH) krajt.zárig, gesztenye belföldi 1 q. ÍKm; 
100<j ki aj- zárig, g- sztenyu olasz 1 q. lífH i ],s<iu krig. 
naran» s 1 láda 400 - í.*0 krajezáng, czitroni 1 
láda 3sn hin kra;«;zárig. füge 1 q 1500 17*50
krujezárig. szőlő közönséges 1 kJgr. 30 35 krajezá- 
rig. szóló csemege 1 kilogramm 45—00 kraj-

czárig. — fa ujvásártéri piaczra felhozatott a 
szokott községekből vaspályán körülbelül 30 q.,
kocsin körülbelül 18 q., gyalog- és helybeli áru* 
sok által körülbelül 60 q., összesen körülbelül
108 q. A forgalom élénk. Árak a következők: közön­
séges alma 100 db 40—130 krig, közönséges alma 1 
kg. 6—14 krig. körte faj 1 kg. 10—30 krig, körte faj 
1 darab 2—5 krajezárig, szőlő közönséges 1 kg. 40 
krig. — A Hunyadi-téri piaczra felhozatott a szokott 
községekből vaspályán kbh 40 q„ kocsin körülbelül 
10 q., összesen körülbelül 7*0 q. A forgalom közepes. — 
Árak a következők: fajulnia 1 kg. 18—30 krig, lajalma 
1 db 2—S krig, közönséges alma 1 kg. —krig, 
közönséges alma 1 db 1—2 krig. körte faj 1 kg. 26— 
40 krig. körte faj 1 db 2—6 krig. szőlő csemege 1 kg. 
7*0 - 00 krig. szőlő közönséges l kg. 35— 40 krajezárie.

flideghus-vá^ár az István-téri élelmi-piaczon. Fel­
hozod Budapestiül 70 árus 78 db sertést. 23 db süldőt, 
3400 kg. friss bust, 000 kg. füstölt húst. 500 kg. sza­
lonnát. 450 kg. hájat. 400 kg.- sertészsírt. Vidék­
ről és pedíü: Czegledről 12 árus 180 darab sertést. 
150 kg. friss húst, 400 kg. fűtőit húst. — .Xagy- 
Körősről 6 árus 73 darab sertést. -- Mentorról 

1 árus 4 darab sertést, 23 darab süldőt. Udva­
riból 1 árus 25 darab sertést. Ordasról 2 árus S 
darab sertést. - Pölöslcéröl 2 árus 21 darab sertést.

Gyöttk-ről 1 árus 15 darab sertést. — N.-Sze'- 
kehiről 1 árus 8 darab sertést. — Simon tornyáról 
l árus 10 darab sertést.. — Gyürkönyröl 1 árus 4 
darab sertést. . \ Vm et - Két rr öl l árus 9 darab 
sertést. P.-Szt.-Lőrinciről 2 árus 10 darab ser­
tést. Dk na -Föld várról 1 árus 5 darab sertést. —
. Ibonyból 1 árus 0 darab sertést. Kis-Körösről 
1 árus S darab sertést. Püspök-Ladtíriyból 1
árus 13 darab sertést. Kcczelröl I árus C darab 
sertést. Túr ke véről 1 árus 300 kg. füstölt húst. - -
Az árak a következők: friss sertéshús 1 kg. 54- 
7*0 kr. 1 <p 43 51 írt. süldühus 1 kg. 00—04 kr. 1 
ip 5(i—7>< írt. füstölt sertéshús 1 kg. 70—72 kr, 1 q. 
08 09 írt. Szalonna zsírnak 1 kg. 58— GO kr. 1 
ip 5í 7*5 fit. füstölt szalonna I kg. 00 09 kr. 1 q. 
•38- 7*9 írt. iiáj 1 kg. 7»S - 02 kr. disznózsír 1 kg. 02 
«-í kr. ilisznőzsir 1 q. 58 00 irt. kocsonyahús 1
kilogramm 28 10 kr, füstölt sonka 1 kg. *76—80
krajezár.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér., rnester-utcza végén)

Budapest, deczember 10. (A székesfővárosi vásár­
igazgatóság jel«-ntése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 75 szekér réti
>zéna, 25 szekér muhar, 35 szekér -zsupszalma. 7 
szekér atomizálnia. 0 szek-'r tengeriszár. 8 szekér 
egvvh takarmány (lóhere, luezerna, zabbos bükköny, 
köles, stb.) 1000 zsák szecska. A forgalom lanyha. 
Arak q.-ként a következők: Réti széna 2.20 -3.10 
forintig, muhar 2.10—2.80 forintig, zsiipszalma 1.40 
1-60 forintig, alomszalma 1.20 1.40 forintig, tengeri
szár 1.20—1.7*0 forintig, zabbos bükköny 2.80— 3.20 forin­
té.:. s .rju 2.30—2.7*0 forintig, szahuaszeeska 1.90—2.20 
forintig. Összes kocsiszum 172. Összes súly 137.600 
kilogramm.

Sertésvásár.
Becs. Iü-:. Marx), decz. 10. (Távirat.) A inai vásárra 

' 100 -'értés volt bejelentve. ebből a megnyitásig 
felhajtatott 322 süldő és 3737 magyar fajta hízott ser- 
t"<. összesen 094*0.Daczára a - s kékebb felhajtásnak az 
üzlet lanyha volt és jegyeznek : elsőrendű 40- 47 kit, 
kivételesen 48 krt. közép és öreg sertések 4 i 45 ki t 
könnyű 40—43 krt. süldők 34 40 krt kilónk int élő 
súlyért fogyasztási adó nélkül.

Napirend: 1895. deczember 11
Naptár : Szerda, deczember 11, — Rom. kath.: Damaz.

Görög-orosz: movember 29.) Faára­
kéi: 7 óra 20 perez

Prot
í mon. — Z=idu: Kislev 24. — Nap 
I kor, nyugszik : 3 ura 74 perczkor. Hold kél: 1 óra 37 
j perczkor éi.K-ú nyugszik : 1*2 ura 43 perczkor délután.

A közoktatásügyi miniszter fogad déli 12 órától 2-ig.
A belügyminiszter fogad d u. 3 órakor.
A horvat miniszter tógád délelőtt 10 órától d. n. 1-ig.
A budapesti filológiai társaság felolvasó Ülése

ukadéiniában d. u. 7» órakor.
A 48-as honvédegyletek orsz. központi bizottságának 

ülése délután t órakor az uj városházán.
A Biharmegyei kör estelye a Rózsacsokor ezimü étterem­

ben a József-téren.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
Téli kiállítás a müv-arnokban nyitva egész nap. Belépő

Legyező- és mükiállitás a Dreher palotában. Nvitva egé=z 
nap.

Nemzeti múzeum : képtár, nyitva d. e. 9-túl d.
1 óráig. Többi tarai megtekinthetők 50 kr. díj inellett. 

Országos képtár a” akadémiában nvitva U. e V Órától d 
»V 1-ig.

Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­
hető esii G óráig 50 kr. belépői dij mellett.

Kivonat a liiv. lap decz. 9. számából.
Árverések a fővárosban. Kői te hl Zsigmond 

721 forintra becsült ingóságai decz. 12. Vili. kér. 
József-kuiut 30. Ganz Izidor 713 forintra becsült ingó- 
> >ga decz. 11. MII. kei . Juzsef-körut 10—12. szám. 
Bet um garten Izidor 400 forintra becsült ingósága 
dc«-7. 10. \. kér. Rálvánv-utcza 3. szám. Griinblutt 
Sámuel 331 forintra becsült ingóságai deczember 11. 
Ml. kér. Erzsébet-körút 12 szám. Dr. Gutlti Soma 
1415 forintra becsült ingósága decz. 11. VII. kér. 
Frzsébet-köi ut 29. szám. IIarray Árpád 322 forintra 
becsűit ingósága de z. 21. II. k-*r. Vam-utcza 0. szám. 
Malija Zsuzsa 383 forintra becsűit ingósága d. ez. 12. 
IX. k»-r. Lllői-ut 7. szám. Berk Henrik 1490 forintra 
becsült ingóságai cleez. 30. IV. kér. Kdvoly-kör-ut 4. 
<z;ím. Mähren (*. ibor 1496 forintra becsüli ingósága 
detz. 11. VI. kér. < isángó-uteza 21. szám. Klein József 
*93 forintra becsült ingóságai decz. 12. Vili. kér. Rökk- 
utrz.a 37. szám. Dubraviczky László 397 forintra he- 
• '•dt ingóságai deczember 11. IV. krr. Vjvilág-utcza S. 
szám. Grünstein Adolf 428 forintra becsült ingóságai 
deczember 10. Mii. kér. 1. szám. Kovács Lőrincz 
370 forintra becsült ingóságai deczember 11. 1. kér.
< iellurtbegy-utcza 27. szám. Kardos Samu 003 forintra 
becsült ingóságai deczember 11. VI. kér. Nagymező- 
utcza 35. szám.

Árverések a vidéken. Orelóely Antal 4330 
h»riiitra 1>:< sült ingóságai deczember 12. N.-Tapoicsány- 
i’an. hj. Bántó (*y. András 7*0<X) forintra becsült 
ingatlanai deczember 27. Kondor József 24457 ío- 
riotra becsült ingatlanai deczember 17. Péter Henrik 
1 U2 forintra becsült ingatlanai deczember 30. Szirák. 
ff elkért 1 ‘éter 2822 forintra becsült ingóságai decz. 
21. V.ikson.

Csödmegnyitás. A nagyváradi kir. törvényszék ré- 
-zurol Un gerléidet- Bernát nagyváradi kereskedő ellen. 
Csódhiztosul Kurolszky Eerencz törvény széki bíró, tömeg, 
gondnokul dr. f nedländer Sámuel, helyetteséül dr. Kiss 
Döme nagyváradi ügyvédek neveztettek* ki. Bejelentési 
haláridö 1896. évi január hónap 13. A szegedi 
ka. törvényszék részéről Friedl Alajos nagylaki lakos 
♦db-n. Csődbiztosul dr. Keeskemélhy Dántel törváívszéki 
bíró. tömeggondnokul dr. Serbán György nagylaki, he- 
Ivetteséül dr. Nyáry János szegdi ügyvédek neve ztettek ki. 
B<jelűn!»*si határidő lébr. 5. A kolozsvári törvénvsyék ré- 
sz'Tol ■ teller József kolozsvári bejegyzett kereskedő ellen, 
(■s.xüíiztosul Becsek Lajos törvénvsz- ki biió, tömegt:ond- 
nokui Boros Lajos, helyettesül dr. Flscker Róbert ügy­
védek neveztettek ki, Bejelentési határidő 1890. ja* 
nu:ir 17. A beregszászi kir. törvényszék részéről 
Österreicher Háni bejegyzett keresk. Hlen. ( xödbizto- 
sul Szűk Lajos törvényszéki biró. tömeggondnokul dr. 
Fuchs Mór, helyettesül dr. Pataky Károly beregszászi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő decz. 28.

A budapesti kir. törvényszék részéről W’itzegrad 
és társa he jegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosi ií dr. 
Kuszka Miklós törvényszéki F*iró, 1 ömeggondnőkul Árkay 
Kálmán, helyetteséül dr. Fráter Béla ügyvédék neveztet­
tek ki. Bej. határidő jan. 20. - A pozsonyi kir. tör­
vényszék részéről Km a sz Henrietta pozsonyi lakosnő 
ellen, f.sődbiztosul \ ladár István törvényszéki hiró, tö- 
meggouctnokul Sziklai Ottó. helyetteséül "Pulikéit Antal 
pozsonyi ügyvédek neveztetlek ki. A budapesti tör­
vényszék részéről Gräber Vilmos háztulajdonos ellen. 
Csőd biztosul Lauffer Gyula törvényszéké biró, törne»-

gondnokul Novák Sándor, helyetteséül dr. Csillag Szi-. 
lárd budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bej. batáridő 
február 12. ,

Pályázatok. A temesvári pósta- és tAvirdaigazgató- 
ságnál többb postamesteri, — a selmeczbányai kir. 
főbányahivatalnál számtiszti, — Szeben vármegyénél 
alispán!. 1. aljegyzői, másodaljegyzői, III. aljegyzői, tiszti 
ügyészi, pénztárnoki, ellenőri és egy árvaszékí elnöki, — 
a nagybányai bányakapitányságnál segédtiszti, — a 
győri pénzügyigazgatóságnál hivatalszolgai állásra.

Szerkesztői üzenetek.
T. M. Aszód. Irányelve az legyen önnek, hogy leányát 

magánúton mindazokra a tantárgyakra taníttassa, amelyeket 
a gimnáziumi tanterv szerint előadnak. A kívánt őzéi "érde­
kében leglielyesehb lenne magántanulónak beíratni vala­
melyik osztályba, amelyikbe a jövő tanév elej>n leteendő 
felvételi vizsga szerint beveszik. Az idén csak járassa ki 
vele a Ill-ik i*olgárit. de már taníttassa latinra is. és aztán 
valamely gimnázium igazgatójával jó előre beszélje meg a 
dolgot. Ha nehézségekre talál, folyamodjék a közoktatás­
it gvi miniszterhez, esetleg forduljon tanácsért a szabod 
liczemnho :.

Margit. 1. A ..Röptében a Nagyvilág körül” cziinü disz- 
miivet vörös kötésben is megkaphatja, de akkor uj bekötött 
példányt L#1!! megrendelnie, mert külön vörös -tábla már 
ninvsen. Minthogy önnek különben is még egy harmadik 
példányról van szüksége, tehát rendelje meg mindjárt vörös 
kötésben, kiadóhivatalunknál (Papnövelde-titcza S.» 2. Hogy 
antikvárnál kapható-e ez a mű? nem tudjuk, mert nem 
jártunk utána. De ha kapható is. mi következik abliól ? Azt 
nem lehet megakadályozni, hogy valaki, aki n müvet meg­
szerezte. pár nap múlva el ne adja. ha érdekei agy kíván­
jak. Van olyan ember is. aki ;u ajándékba kapott könyvet 
még á tolva'fi' élőit az antikváriushoz küldi. 3. Könyvárusi 
ára a miinek sohasem lesz olcsóbb: már most is nagyon 
olcsó. 4. Annak az orvosnak legalkalmasabb lenne egy 
selyem etüi tartót hímezni, melyben a műszerei tokját tart­
hatná. Ilyen etü {tartóról bármely disznói árus fog önnek bö- 
vobb tájékozással szolgálni. Ez azért alkalmas, mert nem­
csak értékes és szem rev a ló darab lehet, hanem mint kézi­
munka valódi-emléktárgyul szolgál.

90295. sz. előfizető K. Kóla. Orgonajáték ügyében 
forduljon iíj. Szotyori Nagy Károly úrhoz, a budap. reform 
egyház fukántorához, aki szive.-en fug felvilágosii;i-t adni. 
11 pediu a Német-féle kézikönyvet, akarja megszerezni, for­
duljon Xngv i~niél a szerzőhöz, vasry pedig osrv pécsi könvv- 
keve-kcdidviz.

23736. sz előfizető Tóth. Önnek fultvtlen joga van a 
80 korona nyereményhez, s az uj sorsjegyet visszautasíthatja. 
11a azonban reszt akar venni a huzalon, akkor csuk egy 
uj s«i körömi' sorsjegygyei jútszhatik: mert még azok i< 
akik 20 írtid befizetvén egy egész sorsjegyre, az eisn húzás­
ban játszottak, de a másik 2u iiiot nov. J<*-áig nem küldték 
be. azontúl c-ak 40 írtért vehetnek részt a második 
huzá-ban.

Bvcs. Äorojt *ik Xaytt Eirene: lakatos-legénynek. «.«írnek 
csakugyan igaza van: szülővárosát Ilódrnező-Vasát helyet 
az ön távolléiében nem csatolták Békésvármegyéhez, s ez a 
P. L. dec. í-il.i számúban csak tollhibúból kerülhetett.

Weiss Lipót. A kérdése-: ügyben a belügyminiszterhez 
tes-ék folyamodni: 50 kros bélyeget ragasszon a kérvényére 
é.- mellékelje hozzá a szükséges keresztleveleket.

Dnn a földvár. K (•. A mutatványt tessék beküldeni, 
tekintet nélkül a korábban beküldött közlemény sorsára.

Bnusa. Ha öt: november 2«*-áig küldte be a második busz 
lorintot. akkor a/ts: sorsjegy birtokában van. és eyi's: nye­
reményre vau reménye. Későbbi határidőben beküldött 
ü-szegeit ellenben c-ak egy fél sorsjegyet kap. lélnyeremény- 
nyo! A ká-t üzenet eltérését tehát innen lehet megmagyarázni.

T. M. lhh,'< ró/. 1. Kérvényét nyújtsa be a hodkiegé-zitö 
parancsnokságnál, hol előzetes kérdésére felvil.öjositják a 
szüksége-; mellékjelek felöl i-: .. Azt a rovatot csakugyan
az. a7 iró szerke.-zti. akit megnevezett. 3. Floridor nem 
Ode-i alcliy Arthur herczeg. í K. András ez idő szerint 
tudtnnkkaí egy lapba sem ir. 5. rl'eltuztcl.~ A mérték kívánta 
igy. - nem amúgy.

G. Intézze l óriét az egyetemre, ott bizonyosan megkapja. 
N. L. Mntránlakása czimét r^ak úgy tudhatnék meg. ha a

bejelentő hivatalban kerestetnek ki." s eziránt ir.tvz.kedliet- 
nőnk i-;. ha szüksége- lenne. Je pusztán egy levél pontos 
inegezimeztetc-ére. ha a: indArnt /.< lt:be*ithttö. kár lenne 
egy félnapot vesztegetni, amennyibe egy hka-czim kiku-

Nád. A.'(/// Kérdő. Forduljon Alpur Irnúcz múépitu úr­
hoz. kinek irodája a kiállítás területén van.

Poklot» Telek. X. S. .V Életpályák ezimü munkát 
Ferenc ti/ irta ; _ írért kapható minden jobb k-.ryvkereske- 
de-ben A sorsjegyek húzását rneg fogjuk nézetni, de abba 
beletelik *—1U nap. Addig kísérje figyelemmel ezt a rovatot.

Újpest. Frgi előfizet'.'. A Lukűcsiürdö ré-zvénytársaság 
tulajdona, s kedvezményekért cs.ikis a fiirdő-rgajzgatóságához 
lehet folyamodni.

Ch. P. II -M - r<í< Whely \ névmagyarosítás 50 krba kerül; 
ennyi in-heget kell a kurvt-nyre ragasztani. Hogy ebben az 
éviién végre tudja-e hajtani ? attól függ. vtjuu rendben 
vannak— az iratai? Keresztlevél, erkölc-i é- i9etékes--égi 
bizony it x any stl». Furduliuii kiiluiibvn T»-lkK-: S,riiun urfiuz. 
a névinagyarositö egyesület elnökéhez Budapesten

H. -M.-Vásárhely Az osztály-ur-játék hozásainak össze; 
nyerő -z ónáit most a második búzás alkalmával i< ep olyan 
ke-z---gg.-i közöltük volna, mint elsv alkaluinmal, ue a szádok 
sztrájkja következtében teljes lehetetlenség volt.

Kj*ö. A _Mensa A<,ad--micau ügyében tessék az _Egye 
teini h>r elnökségéhez fordulni. Tudtunkkal előre senkit 
sem vesznek fel, hanem a pályázónak már egyetemi liall- 
gatónak kell lennie.

Két hn olvasó. Levelüket átadtuk annak, akit illet, s az 
ha jónak találja : válaszolni fog ra. Mi nem vagyunk abban 
a helyzetl-vri. hogy kívánságukat teljet-ithessiik.

IDEGENEK NÉX SORA.
Pannónia szálloda. Corzo szálloda.

nulfoit X. TjI.i
Mv rv li. Oxuz- 
láppicti li. S ■ ai *k 
Uy. miatt M. Kulv/^v. 
">0 / 1. Zuv.'ab
l.ov. v értül .1 Apáti
Foli a. M. r».-..-i. 
Kuiurau .M. A.-í úzitű
Bv:„, -I.
.Mi.rur Tatu

1! ■ ■ j n vt. 15..,.
Krtneny / á-gtnand Raja

\Lrrf) -uívss
tjt- i-züorf-*r 1. Za/r.Ü»

Gji -n- 7.«. . I' -A ai. -t 
hanf>-l 1 . Turda
H-: i I -1. Tu í .-.r

József Fdherczeg 
szálloda.

Hu-itz L. Gyűr 
Herni A. Kirúlyhegy 
Spielbauer R. 0-Szántú 
I'urky B. «J-Sz.antó 
Eoglemann F.
1>- -ltmmni-r L. J.inz 
.Miskéy L. Enzti-TK'im 
Huirnann L. K-'^-aliegv 
Welitv K. Gvür 
Dráohy K. Koimtantinipoly 
Felun A. D. Ittuk:* 
Achuduj-an 0. A.-ltuLa 
B'-r/'-r M. B»i -<
Winter B. Be,,

Dr. P-Triivi «I. Pvz-uny 
l»r. Sttmudt T. B-' -t 
l»r. Füvedy 1*. k.-luZsrur 
Kalü< L. X?.-K-atij.it 
Brit -«h u ti Ily. • »r-«uva 
F ut it .M. «.»r-ivva 
ifud-: -.ti F. Budapest 
A-rntei A. Svmuiry 
l'etrovits Uy. >.:aba«Üa 
lju-7 J. UOdilJ..
< >ák * úi y Uy. Hudap«»*t 
Kuc-e-ra .X. Szv:ní-alli-ly 
H.u:-uian 1>. B: - 
Benedek B. í'upa 
A'etander U. 1> >-s
Ladányi M. S . -rJ

Pusnik Ferenez két 
korona szálloda.

Gyviu sói A. 1.C-.-- 
>3 «0 AI. cZrp.s-l>-falva 
Stvjau. Kru-*«*vács 
Stfva W. kriHovác*
SK-huszter F. Kesdorf 
I/-1 A. R^SchUurt 
ilanlr J. Keschd.uf 
Bruuit-z AI. Lfskfiváet 
btraszer S. A.-Itatás

Arany sas szálloda.
Srulvzam A. Tabajd 
\-it K. B«-z-ony 
AVulil Z-. Kumjrolt 
itolb-fren Hanibá! Bukarest 
Lengyel S. T'-mesvár
>z.ibó A. Ku-.-u 
Mo-zbaum E. Kisbér 
Kürschner It S-hlep ián 
Ká^z .Samu B«v-
T«*m, 7 V. Port-Szaid 
Lepcz K. .Xica

Elhaltak névsora 1895. decz. 10-én.

789.

Henc=í József álé. nap^z. Víí. S/á/ház-n. 22. 
fahr E-zter 13 é. VII. Di-z-cutfv-u. 4.
-l.ikubrsíii Antonia .}.*, nap-rz. X. .Maglődi-ut '
Bluer Alvr 3U 111. Zuhy-u. ^
Tálos Júlia 40 nap*/. 1. Badae5rh-ut ű.
Szid>l»k szili. H.nzárovit-i £.;, 7; o. j. VVrl»öczy-u. 1. 
In-isinger F- rdinuiid r1 , Vili. '! ."-iuű-u. 2«/
Muhar A,ital tiú c. \ If. X er-- -ny-u. -jt).
«^urrisk Itu/a t. MII. Kai,.uia-Ör 2i.
Tűin i- Mihal) 29 - \ Ili. Fi;tu-u.
Hei..h Jó?■*'•! lí e. \ lit l.*ria.'-ll.
Hamar -'ül. Balln-i Aiáru Cr X ill. J.-z-ef kÜrut 3S 
a - ír La J-.-t.-iii. .v MU. L-lvár.-ut 1 
St-tb- rü. r X. :;u IX. K«*-- uOi-Lair.-'-u. - 
.Xönj'ti -/UJ. Kukmá. Anna :.b «V Xj|. lxrrtész-u 4- 
sa.\ .Mária 29 X II. Jlu-za-u. 1.
Vojlráaek fVrencz. 37 é. Vili. uiéa-n’ 7
liipp Juha 2<* Ml. U-ár.gú- u 
Balek Uuell.1 13. VJ. Lj-u. 4á.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Évi b. Ivtt. SZ. Havi ),. 7. 
Budapest, 1895. decz. 11-én.

A bolygó hollandi.
Dalmű 3 felvonásban. Zené­
jét és szövegét szerzetté 
Wagner Richard. Fúrditolta 

ifj. Ábrányi Kornél. 
Személyek:

Dalnnd Szén diói
Senta Vasquez M.

Erik 
Mari 
Didaüd 
A hollandi 

Kezdete

Brouhk 
Válent V. 
Kisá tí. 
Beck 
órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
13 i b. 243. Havi I*. 9. sz. 

Budapest, decz. 11-én.
Hamlet, dán királyfi.

Tragédia 5 felvonásban. Ívta 
•Sbakspere. Ford. Arany J. |

Clanüiás
Hamlet
Horatio
Polonius
Laertes
Voltimand
Cornelius
Rosenkranz

Személyek:
Szacsvay
Mihályi!
Pálffy
Szigeti Imre 
lvánfi 
Narczisz 
Magyar! 
Császár 
Dezső

népszínház.
Budapest, 1895. decz. 11-én. 

BRIGITTA.
Operette 3 fel?. írták Paul 
Ferner és Antony Mars. Ford. 
Makai Emil. Zenéjét szerzették 
Gaston Serpette és Victor 

Roger.
Személyek:

Osrík Vásárhelyi Chamoisel Solymosi
Pap Tóth Brigitta Küi^’ Klára
Marcellus Hetényi Bretignv Emil Rátbonyi
Bernardo Ahonyi Castel-ßrillant Szirmai
Francisco Mátrai Hortense V. Margó
Hamlet atyjának Courtebotte Tirnovai

szelleme Bercsényi Legardette N'ánásy
1-sŐ. sirásó Vízvári Picquoiseau Lubinszky
2-ik sírásó Zilahi M ulot Németh
Gertrud Jászai M. Nicole Bárdi Gabi
Ophélia Török 1. Kezdete 7 órakor.
1-sö ) Bakó
2-ik ) színész 
5-ik )

Marót! iy M. 
Kőrösmezei X AR-SZINHAZ.

Kezdete 7 órakor. Budapest, 1S95. decz. 11-én.
Zárva.

Somossy-Mnlatö
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mossár-ntcza 5. 431. telefon.

Carola Czeczilia k. a

solo-estéje.

Techow csodamacskái.
Pénteken

Carola Czeczilia a „Hölgyzászlóaljában.
A bécsi cs. kir. bnrgszinhúz tagjainak e hó 22-én 
és 23 án megtai-tandó két jótékonyczóln szini-elö- 
adásóra jegyek már most válthatók az igazgatósági 

irodában, Mozsúr-utcza 5. sz., II. em.
Deczember 21-én: WERNER ÖDÖN komikus 25 éves 
_____ jubileumi jnialomjátéka.

Lohayer János Ferenez és Társa
Budapest, Károly-liörut 18. sz.

Kot- és Pezsgő 
as«« Tea és Rum
nagyban és kicsinyben. — Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Dankovszky Ede
(ezelőtt Drechsler Bőla niinta-Tendéglője).

Budapest, Vámház-körut 12. szám.
.Vz orsz.igg} idések tartama alatt minden nap 4 óráig friss 

ételek, külön tár<i<iguk rés>:ére fentarta'nak, s erre a meg­
rendelések telefon utján i- elfogadtatnak.

Megrendelések, teljes kcszlettel, liázhoz is szállíttatnak.
Magyar és franczia konyha, kitűnő italok.. 24731

dalcsapnok

TRIEST kávéház
VII. kerület. Dohány- és Nyár-utcza sarkán.

Ma és mindennap nagy nemzetközi

2 mtivésza elüadás 2 
gap** Tréfás estély. ~*3£g

Először:

Nemes és polgár. Életkép Maurice K.-tól.
TOj! Uj! Uj! Uj!

Lueger couplet, énekli Maurice K.

FOLSES CAPRICE
Uj! Ma Eredeti!

A tiszta Zsuzsanna.
Irta : Leitner H.

Joakim. egy gazdag zsidó
Zsuzsi neje......................
llelvur, » oiiek atyja . .
Rliachim ) ....... ...
Sxdo-* I lul'Z'tunukuk t-s
Maaeha Fliachiiimak neje 

:-je .
■-1-S .

Zen éj cl szerzet te : Kmoch A. 

Személyek:
. . ... • . Pfeifter ur
. . .. . • , Felix kisasz.
. . . • • • Martini ur

. _ __ Sehönberg ur

- Vally kisnssz. 
Steinhardt iu- 
Reuter kisassz. 
Schönau 
Baumann ur 
laulus ur 
e. kJ*. 550 évve

K-tlu-r Sad óvnak 
Daniel ifjú zsidó b 
Sori ) .
Jenlli ............................................

ailgik.................................
N'j'-ivg. katunaság. Történik Rahylonban. Kr
Uj díszítés. Pompás costume.

Terézvárosi kaszinó
Andrássy-út 39. sz.

Ma és naponta esti fél 8 órakor

nagy büvész-estély
bemutatja

L’homm© masqué
üt titokzatos férfi) felülmúlhatatlan mester a maga nemében.
Helyárak: Tárnlá-'-zék 2 frt, zartszék 1 frt 50 kr., ülőhely 
1 frt, atlóheh 50 kr. - Jegyek előre kaphatók Kertész L.

pzivartőz«déjében, szervita-tér! 25604
Minueu , ünnep- és vasárnap 2 előadás, a délutáni félórák 

mellett.

Kövesi

étterme és sörcsarnoka
Erzsébet-körut 27. sz. (WesselénviAitcza sarkán).

Naponta

nagy katonai hangverseny.
Ma szerdán, decz. 11-én, a 69. sz. Jellaeich gyalog- 

ezied zenekara által.
Kezdete 7 órakor.

25C46

Szabad bemenet.
Tisztelettel

Kövesi Nándor.
ETABLISSEHIEMT

IMPERIAL
WZicael-l«Sa-ea* 4S. Ksám.

3 eredeti komikus bohózat 
6 jeles és szép énekesnő.

4 kim komikus, 
i szenzacziónális duett 

1 berlini specialitás.
15 (tizenöt) piece de resistance.

egy estélyen.
Helyérak t Páholy 7 frt. pábolytilés 1 frt 50 kr.. rezervált 

hely 1 frt, 1. hely 60 kr., 11. hely 40 kr.

ÍBAMPEE1IM i Joósf-k
Budapest külső Kerepesi-nt 1. szám.

Ma és naponta a lengyel társaság nagy előadása Scheine* 
J. igazgató és Axelrad A. rendező vezetése alatt.

Tig gavallérok
Ma színre kerül Bar Koehba, rendkivüli mulatságos bohózat. 

Előkészületben: A X-lk parancs.
Fris ételekről és jó italokról Schneckendorf nr előrelátó 

gondoskodása kellő biztosítékot nyújt.
Helyárak: I. hely 50 kr.. II. hely 30 kr. Kitűnő kávéházi 

italok, hideg buffet és pontos kiszolgálás. 253^

egy

3 részes mat- 
Zárva. raczczal. Nyitva.

Mindennemű vas-bátorok, kerti bútorok, kár« 
pitos munkák, tartós, szép kivitelben s jutányos árban 

kaphatók: * 25398

SICHERMANN HENRIK
raktárában Budapest, Andrássy-ut 36. ss.

Képes Ázjégy-zélc 3siTrAzia.tra izig^-ezi.

Herzinann-orphenm

Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Nagyszerű deczemberi műsor.

Qrunatho-csoport 7 hölgy 1 ur. — Horváth Rózalka
a legjobb magyar-német Soubrette. — Matthews A. ido­
mított kőszirti zergéivel. — Vorlopp nővérek és a 4u 

szerződött művészek.
Kívánatra

A természetellenes fin
és

A nagynéni.
szomszédságban 
«ban időző artist

HUNGÁRIA

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye.

Ma este az étteremben

soso Rác* Pál
Q ß ismeri s kedveltzenekarajál-zit

kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1895. deczember 10-én.
«>ötimfúr C°

. + SS<17-fSchurding

Passau . .
Linz
Bécs
Pozsony . 
Komárom

. + 327<13-f 1 

. + 80<15 -f- 3 

. 4- 34<1S 

. 4--296< 9-f 5 

. + 80S >35 -j- 1 
Budapest. . . -f- 240>86 
D.-Földvár. . -j- 127 >50 
Mohács. 120>31 — ö
flombo- . . . -f- 140>11 — 1 
Vjvidék . . . . -j- 6S> 5 — 0 
Zimony . . . . -f- 75< 4 — 1 
Panvsova . . -j- 24 < 4— 1 
Dreukova. . . -f- 53< 6 — 2 
Orsóvá . . . . -j- 135< 8—2 
Vág :

Szered . ... 4~ 42 18 — 1
Rába :

Győr....

Zákány . .
Barcs . . .
Eszék . . .

Mitrovicza

.+ 42<1S-

. 4- 240>20

. — 6> 0- 

. + 23> 3 - 

. + 112>10 —

. -f Ul<10 —

. + 212 — —

Boga: CeBUeéer C.
Kiszetó . . . . -f- 56 < 5 — 
Temesvár . . 4- 1S<28 
N.-Becskerek — 22>:J3 —

Tisza:
M.-Sziget. .. -f 58< 6 — 
Tekeháza . . -j- 7*2<18 — 
Tisza-Ujlak. . -f- 32<28 — 
V.-Namény. . — 304>72 — ; 
Záhony (Csap)— 204 <26 — ■
Tokaj...........4- 308>66 — :
Tisza-Füred . 4~ 254>99— i
Szolnok. . . , 
Csongrád. . . 
Szeged .... 
Török-Becse. 
Titel.............

53 >58 
20>16 +

48<11 —
<J4< 3 —

Sebes: X.-Várad— 13<11 — 1 
Fekete: Tenke 4- 32<14 — 3 
Fehér: 6.-Jenő — 34< 6—1 
Íeítvi: Békés -p 16S<22— 3 
Hármat: Gyoma -j- 220> 74 — 2

Maros:
Arad 
Makó

, — 11G>14 — 
■ — 15>17 —

Jegyek magyarázata: *jeges viz. + null fölött. — null alatt 
> áradat. < apadat, V kétséges, liömérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A in. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
irati jelentése 1895. decz. 10-én reggel 7 órakor.

Állomások ~‘p.
A hő­

mérséklet 
Celsius 
™rmt

Szül ’ t ; 1 -; 11:! 
iránya és % %. |

ereje > % “

Árvaváralja — 7 GO - 3.0 1 w 3 :*T 9 1 1 ! -4

Trencsén - — 762 1 4- 0.4 * 1 2 1
Selmeczbanva — 763 — 3.4 w 3 i 4 - 1 1 -4
Kis-Kaital — — 762 — 1.0 5 svv 2 i 4—1 3 I -2
Magyar-Óvár — 762 4- o.o w 1 ■ 4 1 : 1-2
Ú-Gvalla — — 762 ! — 1.6 1 sw 2 * 1 1 S 1 -4
Budapest — — 762 — 1.0 1 w 0 4 2 : -2
Sopron —c- — 761 -j- 1.3 s # 1 - 1-3
Herénv — — 762 - 0.2 1 w 1 4 1 — 1 r, _•->
Kesztiielv — — 764 i O.í ! KW 1 4 1 — ' 6 ! -0
P.iks —
Csáktornya — 762 !- Ü i SW 2 1 1 ! - ' 1 -4
Zágráb — — 765 — 0.4 ! -s 2 o t — : ö ! —i
Fiume — —i 766 — 0.8 1 N 1 ■ ‘0 1 — 1 lu ! —1
Cirkvenica— — 765 — 1.0 0 ! — 1 10 i —1
Puncsova — — 707 — 1.3 w 1 0 * — : 1 1 -2
Orsuva — — 76-5 — 0.8 w o 2 ; -1
Zsombolva — 765 — 2.2 4 — 2 1 —3
Arad — — —7tiC — ::.n SE 4 1 ; — j 21 -7
Szeged — — 764 — 2,4 SAV .4 2 i - I 0 -4
Szolnok — — 763 — 1.0 SW 4 4 1 — I 3 —1
Eger — — — 703 — <»; NtY 2 4 - j 2 -3
Debreczen— — 761 — 3.2 S1V 4 ' i ! - 2 -4
Kv-márk -- — 760 — 2.8 SE 2 4 1 3 1 ti -
Ungxár — — 763 — 1.2 1 3 1 1 1 — i -2
Akna-Sáatiná — 7«*4 — 2.4 f.: 1 4 3 0
Szatmár — — 763 — 1.5 sw 3 u — 1 C ! —2
Nagv-Y.irad — 7I>:! — 1.8 KW 2 2 r — j. 0 —:s
Kolozsvár — —' 763 — 5.3 w 1 í — : 3 1 —7
Nagy-Szeben — 765 - 3.-J NW 2 0—17—3
Bci-s — — — 760 — 3.0 W 4 4—31—1
Salzburg — — 764 4- 0.8 SW 2 * 1 11 2 ; -1
Klagenfurt— — 765 — 6.2 SE 2 0 1 — 1 2 -9
Púi a — — — 766 4- 0.-2 SE 1 1\ - 7 ! -1
Lesina — — 767 4- 5.4 E 1 ói-;-
Sarajevo — — — — 0.:! E 2 3 1 3 1 3 : 1»
Torino — — 767 - 2.0 SW , o 1 — ! r> I — 2
Flórcncz — — 769 4- 1.4 SW
Roma— — —1 770 — 0.9 1 2 1 - ! - -
Nápoly — —, 770 4- 4 .1 E 3 0 : —
Brindisi — — 768 ! 4- 8.6 N t 2 - - ; -
Palermo — —1771 4- r'.i X 0 1 t — 1 — —
Malta — — — 769 4- 13.3 N 3 4 í — — í —
Zürich — — 766 1 4- 4.9 sw 3 4 I — 1 - j -
Biarritz — —j 764 1 11.5 w 4 4 : — i —
Nizza — — —í 766 4- 1.6 NE
Paris — — —! 762 1 4- 8.7 1 s 0 4 : - -
Kopenhága —! 749 1 4- :;,4 E 1 == 1 — — j —
Hamburg — —i 752 ; 4- 4.8 w 2 4. 1 1 _ - _
Berlin — —j 753 1 4- 4.2 i W 2 « - I - -
t.hristiansund —i -- 1 - U
St'Xkholm — —1 7 Í7 ! 4- 0 0 ' SW - i -
•Szent-Pétervar — 752 ' — 6.4 _ 4- — j — * —
Moszkva — - - s
Varsó — — — 756 1 + 0.7 w li 4 : — ! —• —
ticIV — — —‘ 7",s 1 _u 1 w 3 4 j - ~ —
Ode-sza — —: — .
Billina — —1 76:11 — 3.1 ; w 1 1 0 1 4|-:-
Szófia— — — 7681 4- 2.8 1 NW 4 4 1 - - 1 —
Kuni,iantinápoly j 763 i -f- 4 7 i N 1 1 4 I Í2 1 — —

A szélirányok jelölése: N — észak, W nyűgöt. S ** 
dél, E -a-: kelet. Felhőzet: 0 -= egészen dertilt. 1 -** több­
nyire derült, 2 -rr részben felhős, 3 többnyire burult, 
4 = egészen borult, ^ r-r eső, — hu, — — kod, 
R ~ zivatar.

Északon uj barometrikus minirniuu mutatkozik, mig a ma­
gas légnyomás Dél-Eurúpa fölött terül el.

Ezzel kapcsolatban észaíii és nyugoti Európában ismét 
bomlás állott be, esővel és enyhüléssel, de délen, nevezete­
sen a Földközitenger vidékén az idő száraz és hüv<> «Így 
ma reggel a hőmérséklet Parisban -4- 8 7 C". inig Pumában 
— 0 9 Go.)

Hazánkban az idő délen derült és ezáraz. északon pexlig 
leülős és csapadékos. A hőmérséklet a fagypont körül inga­
dozik. Borns, enyhe főképen az ország északi részén esős 
idő várható.

£
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 11.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895, deczember 10.

Időjárás borult J Vízállás regire! 7 órakor 225 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + U8C. | l.égsulvmérő reg. 7 ó. 7iiö m/m.

A) Á rntőssde.

I. Gabonaaemüek.

-------- ; —------------ !--------------------------------------—
a) Kész ára.

P »J 76 kg-
Minőségi súly hektoliterenklnl

77 kg. 79 kg. 80 kg.
Uogrammnak ára

1 81 kg. «a kg.

írttól ! Eri Hl

tlszavideki 
(»f^tvidéki _ 
it-biimegyei

—' 5.70 5.75

6.60
6.65
6.60
6.60
6.70

6.70 
6.75 
6.70 
C.70 
6.80 !

6.65
6.75
6.65
6.65
6.30

• - I ' 5.80
5.90

5.85

írtig Írttól frlig frtLM 1 fiiig frtüj írtig i f.ttúi frtig

6.80 |,s 6.85 6.80 , 6.95 6.90 7.- j 7.— 7.056.35 6.90 6.35 1 7.- 6.95 7.05 7.05 7.106.80 6.75 6.85 6.80 6.55 6.90 7.— ! 7.— 7.056.80 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.— 7.- 7.056.90 6.85 6.95 6.90 7.05 7.- 7.10 7.10 7.15

‘ —J i

Sora----------

d

JF r •)
Minőségi

súly
hektoliterünk.

Fiitól Frti,

elsőrendű___
má-vxirendű ...

70-72 6.20
5.10

6.25
6.15

Árpa----------- ej takarmány _ 60-62 5.- 5.20«U -üiet.-i Való__ 62-64 5.50 6.20uj 64-66 6.80 8.-
Zab_______ ó - 39—41

UJ 39-41 6.- 6.30
Tengeri _ ó bánsági ____

* 6 niásnemü____ 4.— 4.15
Bepoxe------- ui káposzta____ _
*------ uj bánsági — —.—

Köles____ 6 - - 5.35 5.70

h) Határidőre.
Usance-minőségű 100 kilvgrammonkint.

Búza____ __ ________

BatáridS
frt frt

S.-.-pt, -Okt----------------
márcz.—ápr.______
máj. — juu.______ ___

7.17
6.91

7.18
6.92

Boza_______________ márcz.—ápr._______
szt'pt.—ukt____ _____

6.20 6.22

IM
II

IM
II

IM
II

fi£

15UŰ. máj.—joo.___

jul.-aug.---------------

októlwr

4.47 4.49

Zab_______________ jnnius____________
október...

6.08 6.10

Káp.-Bepcze 181*0. aug.—szent. 10.70 10.80

II. Különféle termények.

P • 3 Pénz Áru

frt frt

Ingyen hordó Disznózsír
budapesti_________ _____ __ __ _____ 59.50 60.-

Szalonna _
magyar la If-guuszariti'tt vidéki_______
vuro'i Iégenszáritott, 4 darabos_______

3 ,_______
füstölt__________________ ___________

52Í5C
54.50
53.50

53Í-
55.-
59.50

Zsákkal együtt

g" ogysaly tiszta'oly

helyett.

Szilva____

bv-NOTuai, 1SU4. évi, u-anre-miyiV. /__
- „ . 120 darabos_____
* 1. » 100 . -------

szerbiai, „ e usance-minőség „
1 , 100 darabos „ _

15Í75
16.50 
17.- 
13.75
14.50 
16 —

16Í-
16.75 
17.50 
14. -
14.75

ILoSsíg

5i». grammunk int
Szilva____

boszüuj, r?9ó. vkt.-nov., usano»-min.
« * e líV darabod

* . • • . sr^rXiiaJ, . w u-ance-imn.
• w » 10O ibiraboa

z:z

legyen hordó
i

Szllvaiz _
K-»z áru 3 ™* — — — — 19.25

17.25
19.50
17.50

Szllvaiz
Határidőre

szlavóniai l?0ó uklúber____________ -.- -.-

- Heremag luc.vrua uai. var, 18^5_____________
vöri-s 1905 .1 35.-

28.-
42.-
32.-

ül. A hnjószállitáa fuvardíj* 
tételei Budapestre.

I
Honnan tr

. Pan csóva_ ____
28—Só

Bed an_____________ 1S-10
Ktílursa ... ______ __ 14-15
Dunai uldvár_______ 13-14
Szentes_... __ _____ 32 —"l

30-32
26-31

Titel_______________ 24-20

Mitr Só-38

Temesvár__________ _
Nagy - Becskerek ___ 30-32

Győrbe a fuvardíj!étel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtélelek 100 kilogrammonkint, a czál- 
litáai adóval és a biztositási tiij nélkül ér­

tetnek.
A B<’ga-álló máitokról a burcsellazást beleértve.

B) Értéktőzsde.

r t é k p ; Utolsó árfolyam

t Államadósság.

a) Magyar aU&madósság.

•.4J"1 • k. ton. .'.ist. hno f. t •• w;t. «irlofchan adóm.
- 10.«"t> irt !;*■•.-rt. uamho*ban. advtn._

k v arantb., adóiév. 20- ,
. évi áJauivi-;:.!.ír yk • - n. adómentes_______

'. évi nyeremény!■-it - .0. U-» írt w cLrab______

" <• - vaskapu ry., irány ,• x.. 200 K. Heverték.

líorva:- 
Ttszaj r

KWt*

99.20 
122. — 
125.5C
102.25 
88.

154.25 
154.25 
101.- 
101.-
97.2* 
99.5C 

143.-

r t 4 k p

L) Osztrák államadósság.
Egy esi lett járadék papírban február—augusztni___ __

- - . májú.-« —november ______
Egyesitett járadék ezüstben jar.uar—-ulius_______ _

• . „ április—október__________
Aranyjáradék. adómentes ___________ __ __ __ __
Koron aertékü járadék........ ..... ..... ................ ..... ................
Ai'amsorsjegyék I<"4. évből, 2Ó0 ért. p. p. adólev. 20l,

• lsGO. . 500 „ o. e. e „
• 18C0. „ 100 „ . .
, ISC4. „ 100 m n fi_________
• 1S<"4. . 50 . „ „ _ _ ____

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön ___  ,
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.___„___________

• • 100 , , (üsztr. felQlbély.) „

n. Más köskölceönök.
Rosnydk-herczegovinai orsz. kölcsön ísná. évből ___
Budapest f*varos 18i#0. e\i kölcsöne, adóméntev ___
T. m^-heytv^’gyi viz>zab. tár- kölcsöne.............. ...........

1 Utolsó árfolyam *»

i pénz áru 5

100.- 100.50

Osztalék
1894-re

100 — 100.50
1 100.- 100.50

100.- 100.50
121.75 122.25
99.75 100.25

147.— 148.-
148.— 149.—
157.- 158.-
193.— 195.—

j 193.- 195.- 9?'I

103.- 105.- 48 ‘fr.
35.- 26.-
35.- 36.-

I —
— 1 

19.- 
42.90

101.-

Kamat­
láb

Wz

4Vs°l,

Wí.

*'!Slo

rtékpsplrok. |l Utolsó árfolva:

ID. Záloglevelek és köloeönkötv. 
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ __ __ __
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár____ _

n 1 • , koronáért.
Kisbirtokosok országos ÍCldhitelint___________

• * • 50* ', évre koronaér.
„ . «50*/, évre-----------

Magyar földhitelintézet papírban____ _____ __

e * koronáért ékben £4) évre
v * szabv. és taiajiav_____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/» evre____
, • • n f-0 évre kar. ért.
„ , 50 évre kor. ért. vissza fiz. 210 K.

Magyar jelzáloghitelbank------------------- ----

e • kőZS. k. 50 é., vf. 110 frt.
e 9 kíizs. kötv. 5o évre____
e w köz?, kötv. 50 évre  _
e „ nyer.-kötv. ... __ ._ ._
p « * osztr. felttlb....
• » nyer.-jegy-------------------- ,
• , • osztr. fe'lllb__
„ „ nyer.-kötv. , , — j

Magyar országos közp. takarékpénztár____ :

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpéuzt. közp. jelzálogb. kor. ért. j

• • • • kőzs. k.
Osztrák'-magyar bank 40*/, évre _*_____.!_

, .50 évre ____ _ ;
Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ...____ _
... . zálogl. kor. ért. — j

Pe.sti m. keresi, bank______________ _____

100.50
100.50
97.75

101.50 
101.50 
101.75 
100.-
100!-
98.25
98.75 
97.25Í 
99.25;
96.75

1011 — | 
100.50Í 
99.75' 

li 1Q1.25Í 
> 97.75|

99.50, 
| 124.- 

I! 126.-

50

e • # 9 közs. k. vissz. 110 frt _
I » e e • közs. k. vissz. 210 k. _\

\ b) Vidéki és külföldi lat. kibooeétéseL I

Albina takarék- és hitelintézet_____________ 1
Aradi polgári takarékp. 40 évre ____ ___ __ j

• « „ 40 é. visszaírt. 110 írt. ,
. , .40 évre________________ j

Aradmegyei takarékpénztár_____________ 1
Erdélyr. iu. jelzáluguitelb. 40 e\Te____ __ __ j

r - *0 évre visszafiz._'
Ilon-át-szlavon országé» jelzálogbank_______
Nagy&zeb. ált. takp. 31*/, é., \-issz. 110 frt

, , , 40 évre, vissz. 10v frt
, B , 40 évre III. kib.___
• e . 35 évre IV. kib.___

Nagyszebeni földhitelintézet_...__ _____

107.- 
100.50 
100.50 

1 101.75, 
; 99.— 

100.75
96. -; 

100.-;
' 100.-!
, 100.25:

97. - 
98.25

100l5o!
98.50

105.25
99.50;

. . VJ. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ 
... . nyer.-jegy _

Temesvári első takarékpéud.Ur____

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvénrt.____
Budapwti közúti vaspálya-tára. koronáért. —
Budapcst-pécsi vasút____________ _____ __
Déli vasút____ __ __________ _____ _____ __
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ.____
Győr-sopron-ebenforti var-ut, arany_...__ __
Kásaa-vderbergi vxsut 188V. ezüst*_,

„ , 188'.'. arany  _______
. » 1891. ezüst ____
„ . 1891, arany _______
. . (oszt. von.; 1689. ez. _

Magyar folyam- é* tengerhajózási r.-t_______
Ma^ar-gácsországi Vasút I. kib....____ __ __

. II. kib_____________

Magjar ny. v. (szAesf.-győr-gráczi vonal) _

Magyar v. cls. kölcsön beruli. czélra, arany _
U>zt rak-in agyar állal ti vasút arany _________

• . 1883. — - - — —
, , X. kib. 1885 _

Pesti Lloyd- és tőzsdeépület____________ __
Torontáli helyiérdekű vasutak ___ ________
Crikány-zsilv. magyar kőszénb. els. kötv...........

• • • • • • n. kib.

100.75;
100. — i
101. -! 

, 100.-
98.50

100.-
98.50 

100.50
102. -'
102.—

1 101.75 
i 100.75 
; 100.50 
; 102.-, 

! 103.-,
100.50
115.50
102! — !
99.50

101.50
101.25 
98.5C

103.
102.
102.
101.
ICO!
99.25
99.-
97.75

100.25 
97.75

102l —
101.50 
100.75
102.25 
98.50

100.
125.
127.

107.5C 
101.25
101.25 
102 
100.- 
101.75
97.

100.8C 
100.80 
101.-
98. - 
98.75

1011 — 
99.25

106.25
100.25

101.75
100.50
100*50
99.-

101.-
99.50

101.25

102.25
101.50
101.50

101.50
116.50

103.
100.50

100.-99.- 
99.75,
97.— 98.

98.-; 
121. — 
97. — | 

121.50! 
100.- 
99.751 

107.- 
107.-'
97.50:

103.-'
103.
123.-

V. Bankok részvényei
Angol-osztrák bank______ __  _ ... _
Budapesti bankegyes illet____________
Első magyar iparbank_______________
Fiumei hitelbank ____ ____________
Fővárosi hank-részvénv-társaság..._
Budéipe.^ti giro es pénzt ár-egylet _
Hazai bank-részvény-társaság____
Hermes magy. ált. vál'óüzlet részvt.
Horvat leszámítoló Lank ...____ _____
Horvát-nzlavon országos jelzálogbank -
Magyar általános hitelbank ..............  ..
Magyar ipar- es kereskedelmi bank___
Magyar jelzaloghitelbar.k, I. kibocsátás 
Magyar jelzáloghiteltxmk. II. kibocsátó.
Mag%-ar kereskedelmi r.-t____ _____
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. Luxp. jelz logbankja
0>ztrák hitelintézet ___ ________
0»rtiák-u;ag%ar bank ... _________
Pesti magyar kereskedelmi bank____

!!
- 120 
_ 100
_. 150

80
_ 100 
3000 K. 

200 K. 
300 K. 

200

500 
_. ICO 
_ GUU 
_ 500

165.— 
U 113.— 

200.- 
i 126.-

94.—
i! 127I— 
!| 190.-

128.
195.

jj 200.— 202. 
271.— 272. 
560. — , 565.

i!02o! — ,1( 
lit 265. — -1268.
' 12.—! n •

Osztalék j Ertókpupirok.

VI. Takarékpénztárak résevényeL
Belvárosi takárékpénztár       100
Budapest III. kerületi takarékpénztár 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest VTU., IX., X. kér. takp. r.-t. _ 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. záiogk. r.-t.400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _» 800
Magyar általános takarékpénztár_________ 100
Magyar országos központi takarékpénzt._ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ 1000

VII. Biztosító-társaságok réesv.
B--csi biztosi tó társaság____ _______  _ 200
Bécsi élet- és iáradék-biztositó’ intézet _ 200
Első magyar általános biztositó társaság IOOO
Fontiére, pesti biztositó intézet_________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t__ __ 100
Nemzeti baleket és tounlaisbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia víszuntblztosito intézet_________ 800

VUI. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t. ...____________400

• . „ elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t_________  500
Erzsébet-gözmalom-tdrs___________ 200
Lujza-gőzmalom r.-t______________  lOO
Pesti heugermalom-társ.________ 400
Pesti muluúrok cs sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gűsmaJom________ 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Bu iapest-szentiűrinczi téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- és rz.ementgsár r.-t_____ 100
Északm. egyesült koszén b. és iparv_____ lvO
Fel<őmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.       lOO
Kassa-soinodi kószénbánya r.-t. id. elism. 80
Kőbányai gőzt ég tagvár r.-t___________   lég)
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.   200
Magyar asphalt r.-t. _1 _________________ lOO
Magyar általános kőszénbánya r.-t.______ 100
Magy. gőz tégla-, czein.- és gypszgv. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t___________ lOO
Pétcrhegyi téglaip;vr r.-t.__________ 200 K.
Salgótarján! kőszénliáaya r.-t_______  _ 100
Szentendrei téglagyár r.-t________________100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t._________ 150
Grikány-zsilvölgyi magy. kűszénb. r.-t__ 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t--------200
.Danubius- magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz é.s társa vasöntöde és gépgvár___ 400
Nadrúgi vasjpar társulat™ ... _*____ ... 200
„Nicholsou*-gépg>vr részv.-üirs. ... „ 200 K. 
Rimarnurány-salgútarjáni vasmű r.-t. ._ 100
Schlick-téle vasöntöde es gépgyár__ 200
Srhoenk-hen-Hartmarm-f. m. gi»pgvár r.-t. 200 K. 
WaLser-fóle I. rn. gép- s tüzoltósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggongyor és vasönt. 150
XI. Könyvnyomdák részvényei

-Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t.... ICO
Franklin-társuiat___ ...__ ______  i£,y
.Kosmos* müintézet____ __ __ ______  100
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek. I. kib. 20u K. 

- - , , II. kib. 200 K.
„Országgy. Ertesitő“ kő- és könyvny. 400 K.
.Palla-»* irodalmi és nyomdai r.-t.______ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.   5U0

XII. Különféle vállalatok részv.

Utolsó árfolyam

105.
135.
95.-

102.
240.

1200.
126.-
820.

8250.-

Altalános waggoukölcsűnzó-társulat . 
Budapesti általános villamossági r.-t. 
Egyesült magyarhoni üveggyár’’ 

só magyar betűöntődé r.-t. .

400 K. 
200 K.

. voyárűk r. t. _ 200
Elsó magyar betűöntődé r.-t........... ............... 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-t. 200
Első magx-ar részvény serfőződe _________ 300
Első magyar sertéshizkló r.-t____________ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t.______ 200
Első magyar szálloda r.-t._____   60
Első magyar üveggyár részvénv-társaság 400 K. 
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ 100 
Első temesvári szc»z-égotő és finom. r.-t. 200
Fiumei rizsluintoló- es rizskeményitő gyár 500
Főv;trosi kaszinó-éplliet r.-t.____________«00
Gschwiudt-féle szeszgvlr______________ «vu
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária- árpagyöngy-gyár ----------------- 400
„Hungária“ műtrágya és kécsavgj-ár____ 61,,
„Hygieia* fémipar r«izvén>-társasag____ lOO
Jordan Viktor-télé bőrgyár r.-t._____ 100

« - - r , els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság____________»(.uj
Kőbányai polgári ser főző részvény társ. 200 K. 
Langer T. inrtr. es mag)-, szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor._________ 100

Magyar fém- és lámpaáru-gy.lr r.-t 100

360.- 380.
4075.— 4125.
165.- 170.
90.- 95.

126.- 128.
152.- 154.
970.- 990.

360.- 368.
402.—

2050.- 2100.
325.- 335.
220.- 230.
740.- 750.
323.- 328.
195.- 200.

285.- 290.
115.- 116.
230.— 235.
116.- 117.
246.- 250.
131.— 132.
87.— 88.
40.— 43.

750.- 755.
665.- 670.
255.- 260.
138.- 140.
95.- 96.

164.- 166.
105.— 115.
672.- 675
97.- 99.

260.- 264.

230.- 235.
116.- 118.

2100.— 2125.
124Í- 126Í

25o! — 255
120.- 122.
60.- 70.

330.- 335.

460.- 470.
26U.- 265.
100.- 102.
140.— 155.
140.- 155.

180.
200.- 203.

1340.-

475.- 485.
176.- 179.
175.- 185.
169.- 171.
512.- 51/.

I375.— 1400.
380.- 390.
28o! — 300!

200.
155.- 160.

1150.*- 1200!

5oa!- sió!

iso!— 13o!
150.-
170.-
58.- 60.
90.- 92.

125.*- 126!

133.*- 135!
165.- 175.

0r7.talék
1894-re

± rtékpsplrok.

S3 fr. 
9.94*/u

Névérték j
drbkint 1

100
40p.p.

Bank- I
kamat!,

&7.

3Iag)-ar kender- és Lenipar r.-t. . ^00
Magyar ruggyantaánigrzár r.-t._________ 100
Magyar villamossági r.-t._______ __ $00 K.
Nemzetközi villamossági társaság_____ 200
Nemzetközi waggonkőlcsönző r.-t__w 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.______  20OO
Ouarnero részvénytársaság______________100
Royal nagyszállója részvénytársasig.. 100 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t._____   300
Sziszeid tárházak r.-t._______  100
Törökbirodalmi dohányegyedárueági r.-t. 200

XIII. Köalekedési váll. réesv,
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 100
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t. ___ __ 100
Balatontavi gőzhajózási r.-t. ™ 200
Barcs-pakráczi vasút_ _________________ 900
Budapest alagut-társulat____ __ __ __ 105
Budapesti közúti vaspálya___ ________ 200

«, * „ II. sor-------------200
f - » élv. jegy    —

Budapesti társaskocsi______________ £00 K.
Budapesti villamos városi vasút_________ 100
„ * » - e élv. jegy —
Budapest-szent-lűrinczi h. é. vasút___ 100

f. - e * * els. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K. 
Dcbreczen-füzesabonvi vasút els. részv.™ 100
Debreczen-hajdunánási vasút___________ 10O
Déli vasat________   20O ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p.
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv__200
Győr-sopron-ebenfurti vasút ___ __ __ gno
kas-sai közúti vasút________     100
hóis-sa-odcrbergi vasút ___ __ __ __ __ «00
Mag)-ar-gá csországi vasút_______________«00
Magyar gőzhajóZLlsi részvény-társaság 200 £.
Magyar nyucuti vasút_____________  áix>
Maramarcsi .sóvasút els. részv. ________ 100
Máramarasi sóvasut törzsrészvényei _ _ 100
M:iramarosi sóvasut tí. részvényei____ 100
-*tlarosvo-sárli.-szuszrég. vasút els. részv__ lOO
3Iurán\-vöigyi h. é. vasut els. részv____ 100
Nagykíkinoa-nagybec^rker. vasut els. r._100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t__  1000 K.
0>7.trák-mag\-ar állam vasút____ _____ 200 ar.
Pécs-baxcsi vasut_ _ ___ ________ _
Pétrozsénv-1 upén)d h. é. vasut els. részv. 100 
Szlavónia h. e. vasut els. részv._________ 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy™___ ___________________

r n osztr. felülbélyegzéssel____
Bécsvárosi nvere ménykvlcsön 1874. é\TŐl___
Buda városi sorsjegy™___ _____ __ __ _____

* . osztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív* egyesületi sorsjegy_______ _______

n 1» e osztr. fel ülné] y eg?.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy_____________

« » f. * osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy_______________

»> » 1 r- osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_____________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___ __ __ __ __
Palűy sorsjegy__________ ________________

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert____ _____ __  _______

e osztrák vagy magyar 8 frtos____ __ __
„ 20 frankos_________ _____ __ __ __ __
„ 20 márkás___ ___________________ __
„ török aranylira_____________________

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)_____________
Olasz bankjegy (lOÓ lira)_______________ __
Papirrubel darabonkint____ __ _____________
Román bankjegy (100 lei)____ ________ _____
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)____ ~ _

XVI. Váltók árfolyam» (látra),
Amsterdam-----------100 hollandi írtért______
Brüssel--------------- 100 frankért ___________
London_____________10 líráért__________
Német bankpiaczok 100 márkáért__________
Olasz bankpiaczok_ 100 líráért____ __ __
Paris------ --------------- 100 frankért__________
Svájczi bankpiaczok 100 , ___ _____
Szentpétervár____ 100 rubelért_________  _

X\II. Határidőre kötött értékp. 
Deczember hó közepére.

Magyar aranyjáradék ___ __ __ ________
Magyar koronajáradék______ _____________
Magyar általános hitelbank _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank™ ™ ™ ™
Magyar ielzáloghitelbank ______________  _
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank___  __
Rimarauronyi vasmű_____________________
Osztrák hitelintézet_______ _____________ __
Déli vasut_______ _____ __ __ ______________
Osztrák-magyar államvasut 

Utolsó árfolyam
péfiff ins ;

160.- 161.-
175.-
136.- 137.—
300.- 305.-
475.— 485.-

120*.- 12SÍ—
280.- 290.-
19?!— 19»!-

180.-

204Í- 206*.-
175.— 180.-

; «ZU.— 630.-
430Í- 44S!-

[ 53.- 57.-
1 289.5C 290 -

150.- 160.-

120!- 122.—
• 90!- 92*.-
j 102.— 103.-
i 450*.- 455Í-
: 100 - 101.-

112.- 115.-
192I- 194Í-
205.- 206.—

i! 20«".- 205]-
97.— 99.-
65.- 70.-
65.- 70.—

100.— 101.—
jj lOO!- 101.*—

220!— 222Í-

184Í- 185Í-

6.75 7.15
7.25 7 65

165.- 167.-
59.— 60.-
60.- 62.-

1! 2.95 3.25
! 3.15 3.45

10.- 10.40
10.50 11.—

, 12.25 12.75
12.5C 13.-

- 17.25 17.75
202.- 204.-

|| 57.- 58.-

5.74 5.78
5.7C 5.74
9.65 9.68
9.65 9.68

i 11.91 11.95
*! 59Í55 59Í75

45.10 45.40

1100.35 100.75
j 121Í85 122.25

59.55 59.75
45.10 45.40
48.25 48.45
48.15 48.35

121.50 122.-
98.70 98.90

1 438.- 438.50
117.75 118.—
268.50 269.-
276.50 277.—
252.— 252.50
373.- 373.25
100.- 100.50
367.- 367.25

e s z n m o 1 ó árfolyamok.

Magyar általános hitelbank ..._
Osztrák hitelintézet____ ________
Magyar iranyjáraüék____ __ __
Magyar koronujaradék____ __ __
Magyar ipar- és keresk. bank _
Magyar jelzálogbank ______ __
Magyar pénzv. é.s lesz. bank____
Rima-Murányi va-uiű r.-t. — _
IX-li vasut____ _____ __ __ __  _
Budapest bankegye.sület_______
Oszt.-magyar áliamvasut ___ __
Fiumei hitelbank______ __ __ __
Pc.-»ti m. ken-sS. bank___ __ __
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (0 hó)____
Az Osztrák-.Magyar bank kamatlába wiltóleszdmitoL

1270.

Salgó-Tarjáni kőszénb__ ___________
Jég- és viszontbiztosító t._________
Hazai bank részv.ctárs.__________
Első magyar biztosító r.-t. ______
Kőbányai göztéglagvár_____________
Nemzetközi waggonkölcs._________
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. __ .
Egyes. fóv. takp____ _____________
Egyes, tégla- és czementgyár______
Magyar aszphalt részv.-társ.______
„Danubius* m. hajógyár __ __ __ „
Magyar kerámiái gyár_____________
Bnesti takp. és zálogköl. 

127.
130.

.-társ_______ __

Első magyar részv. serf. _
Ganz-féle vasöntöde____ __
Magyar gőztéglagyár-------
L magyar gazd. gépgyár 
Magyar villám rés
Fran klin-T ársulat_______
Budapesti villamossági r.-t. .
Orsz. közp. takarékp. ____  .
\ ictoria gőzmalom____ __  .
Budapesti közúti vasut_ _
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút . 
Budapesti vili. városi vasut . 
Első budapesti gőzmalom r.-t.

Járadékok és bankzalogievelek elzálogosításánál______
Más értékpapírok elzálogosításánál^

21947
valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtol 14 írt 65 krig méterenkmt — sima, csikós,
koczkazott, mintázott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőségben és 2000 szín s mintázatban .síi?!

©n

3 forint 65 krig méterenkint a le újabb f f mintázatokban és színeiben

Selyem-damasztok 65 trtól 14 Irt 65 trig 
Selyem-bászt ruhák

öltönyként 8 frt 65 krtol 42 frt 75 trig 
Selyem-foulardok 60 trtól 3 Irt 35 trig
Selyem-maszk-atlaszok 35 trtól I frt SO trig
Selyem-mervellleuk 45 trtól 5 frt 85 trig
Selyem-báliszövetek 35 trtól 14 írt 65 trig

Selyem-grenadinek 80 trtól 7 frt 65 tritt
Selyem-siirahk 80 trtól 3 frt 80 trig
Selyem-foulardok, japán! 80 krtól 3 frt 35 trig
Selyem-bengalinok I frt 20 trtól 6 frt 30 trig
Selyem-faillek,francai I frt45 trtól 6 frt 80 trig
Selyem-crepe de ebinélIH35 triói 6 frt 65 trig

méterenkint.
Selyem-armüre, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse. Princesse, Moszkovite, Marcelline, 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, 

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Mintát és árjégyzék postafordultával küldetnek. Svájciba czimzett levelekre 10 tros, levelezö- 
lapra ő tros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elinléztetnek.

&
a

K-s. es kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom! 

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
triinféi) .-k vélemény* szerint a
legtökéletesebb ezen nemliec, 
nein c^asztk. nem gyakorol kelle- 
m^tlpn benyomást eltávolítja
czrlrverü sz-rkt'?eLti3cJ fogva az
ed-iigi sérvkötők hiányait.

Keleti-féle gummt-aérvkőto
időt;.itható pe'.ottAval. -zarva-Lőr- 
védővel és bL*uu<-gi övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12-16 frt.

Gyáram ton készülnek ezenkivül: 
mű IÁ ha k. mükrz-vk. egvvne-tartók 
(Hrss ing-féle remi-szer', oríliopea- 
P:-oi l'Ozúk, haskötők, gőn-^rbarté­
ti vák és mindenféle gummiaruk. 

Mcgrendt-le-ek« t pontosan és dl*-

KELETI J.
kShaezfefiés crvossebénzi mü-zerész. 

FőOzlet és sérvköt -szeti műhely :
Budapest. TV.. Korona- 

beroseg-utoza 17. sz.
S^bé-’eh müazergyár:

Rógi posta-uteza 4. az.

gtT Nagy képes ár­
jegyzék ingyen es bér­
mentve. 243941

99-
66

élet- és járadék-biztositó-társaság

Magyarországi fökép isel seg: Budapest, IV. kér., Beák-tér 6. szám
dC saját házában ,AAKhK-IDVA•).

Igazgatóság: Bécs, I., Hoher-Markt II. „Anker-Hof“ 

Társasági vagyon 106 millió korona. 
Eddigi kifizetések összege 173 millió korona.

Megtámadhatatlan krVény. . Biztosítás háború esetére. 
Méltányos feltételek. Nagy nyeremények.

Ff-Ivilágosilássa! szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, valamint a 
társaság összes ügynökei. 25309

A dr. Fa rc’i Félix-féb svájczi

HAJ-ELIXIET
mint egyedül biztca és ártalmatlan ha/.növo-ztő szert bár­
kinek melegen .íjiinlhatom. Rögtön megszűntéd a hajhul­
lást «ja rövid haszuálat után a kihullott szálak helyébe okwtlen 
újak nőnek. 21714

Táplál.» zmnal meggátolja az oszülést és
visszaadja .1 t atnak riu.-srp.tes, üde. ifjú színét és fényét.

Biztos sikert-. v .sszafizetése melldtt kezeske-llk.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

bajusz és szakálnövést,
úgy- hogy még 10 éves ifjak is rövid itfö alatt teljes és erős -zakóit 
és bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt ezer és ezer elismerő 
irás bizonyítja. — Ha ározott biztos sikerért a pénz 
visszaflzatóse mellett kezoskodteíik. — Egy doboz 1 frt 20 
kr. vgv dupla nagy- doboz 2 forintért kapható titoktartás mellett
Török József gyógyszertárában. Budapest, király-utcza 12. sz. és Neruda Nándornál IV., Kossuth Lajos- 

továbbá Burger Frigyesnél KolozsvArtt. Főtér. Vidéki megrendelés 20 krral drágább.

ila;;yar királyi államvasutak.

fi
.l-H

944fö0 A IV

Kipdetmény«
A magy. kir. allainvasutak hudapest-johhpai-Ü íízletvezetősf- 

gének kezelése alá tartozó budape-t-e?ztergomi h. é. vasut 
vhuda-^tersomi fő- és a Dorog és KenyéiTnezŐ állomások 
kuzött kiágazó és az esztergom-aímás-fiizitői h. é. vasut Tokod 
sliomäsuig vez«**ő szárnyvonala Ó-RuJa Solymár. Vörösvár Pilis* 
Csaba, Leányvár és Dorog állomásokkal, valamint Üröm meg­
öli ú rakodó V-- Tinye megállóhelyijei folyó évi november hó 
17-én a nyüvátvs forgalomnak átadatott.

Valamenn' i . ilomás, és Cröm megálló rakodó hely Ls az 
'-Zr*-. T :nf“iIdóheiy pedig csak személy és podgyász 

forgaiomr i "v.u; ilerendezve. — A dorog-tokodi szárnyvonal 
'Upun cs..k fehéráru forgalomra szolgál.

Addig is inig ezen helyi érdekű vasut budapesi-angyalföld- 
ó-buda: % naír ész e ki nem épül, a vonatok a budapest-jobh- 
parti kürvasuton át a Pálffy-térig, illetve a Pálfl’y tértől 
közlekednek.

Budapest, ldtíő. november 21.
Az igazgatóság.

Már megjelent!
„Ái Esr k Epsdg és 1 iti kiállítás“

czirnü nagy nemzeti tiiszmü 2-ik füzete.
Tartalma rendkívül érdekes !

Az í'L'i 1 k. ji a fenséges zordunságu tömnie,i csúcsot mutatja be. azután az 
ország minden részéből felvett művészi kivitelű fényképek sorozata következik :
a r-emretl oa.-a.xe-u.zn., a llpótará-rosi "baxillka, Orosxlázi- 
3=5 -ö-duiiczza. Tren.eaézxT-éLT rozo..a "to-aesal alc g- -t, eg-y 
erd.éX3Ti olé.21 2 aarlzá.z. a g-y-ia2.aíeh.érv6.rl ICAro.ylcap-va.. 
a trasscl viicsááza, 2501yezza.-Iol.pcae vára éa » pécsi 

sxó2ceEegrp-la.áx "belseje.
Rendkívül érdekesek m füzet kiállitáei fényképei, melyek közül első

sorban a jövő évben tartandó

ezredéves kiállítás nagy panorámáját
említjük fel, mely a kiállítási terület főbb részleteit művészi tökélylyel tünteti fel. 
Ezenkívül még 3 kiállítási képet tartalmaz e füzet, u. m.:
a "eAnyá3Zat! és 2co2a.á.sxati ceam-olc, a IcSeelctatés-CLg-pd 

csarzzolE éa a zzzeteozologlal Intézeteié paviUozaj éziaJc
remek fényképeit.

Ez a füzet is, mint az első csak 40 krba kerül

olajmentes, könnyenaMÉdó 
Cacao, legfinomabb fajta.

elismert legkitűnőbb minőségei

3 füzetre
Előfizetési ári 6 ••

12 »

1 frt 20 kr.
2 „ 40 „ 
4 „ 80 „

Előfizetések és megrendelések az Egyetértés kiadóhivatalához, Budapest, IT., 
Papnővelde-utcza 8. sz. intézendók.

1-aphaté minden jobb 
csemege-, fűszer- és 
droguaüzletben.

A ki divatos és j.

szöveteket
férfiruhák számára
olcsón akar venni, for 

• dúljon bizalommal

FRIEDRICH BRUNNER
posztókiviteli üzletéhez
nagyban éa kicsinyben
:BIver2TlT-"berL. 
Grosser Platz, Nr. 4.

Meg nem felelő árut ellen­
vetés nélkül viszafogad 
Minták ingyen ás bérmentve.

HB. Tartózkodom minden 
lármás öndicsérettöl, mint­
hogy 1880 óta fennálló üzle­
tem ismort jó hírneve a leg­
fényesebb ajánlat. 24831

PALLAS 
írod Imi és nyomd J részv.-társ. kiadása:

A MI URUNK

JÉZUS KRISZTUS
GYERMEKSÉGÉRŐL ÍROTT

KÖNYV
SZERZETTÉ : TÓTH BÉLA DEÁK.

LegaSkalm s bb karácsonyi ajándék.
-lavznadik, átdolgozott zseb-kiadás, egy Dürr.

féle czimképpcl. Ára kemény kötésben 1 frt 20 kr. 
Negyedik, átdolgozott nagy 8-adrétű kiadás,
iiürer Albert 7 üíjzának másával. Ára stilszerü bai"i;i 
bőrkötésben 6 frt 50 kr.; pergamentkötésben, színes 

ékítményekkel 6 frt. 25471

E mü alig egy év alatt most ér harmadik és negyedik 
kiadást. A két elsőt valósággal szétkapkodta a közönség 
Az irodalom egyhangúlag mint költői és tősgyökeres ma 
ryar terméket méltatta.

A mü most tartalmához méltó fénynyel és stilszerüség- 
rel jelenik meg. Valamint a szerző a xVl. század magyar 
nyelvének hagyományait követte, a külső forma is a 
régi ízlés szerint igazodik és nyomtatás, papiros, kötés 
dolgában a legszebb ódon tipográfiái remekeket másolja 
A fekete és vörös nyomású szöveg a gyönyörű iniciálék 
és díszítmények egymaguk is bibliofil kiadássá teszik e 
könyvet; de a kiadások nagyobbik alakjának ritka díszt 
és értéket ád Dürer Albert örökbecsű rajzainak mása. 
\ nagy mester ezen alkotásai magasztosan illusztrálják 
a szöveget és maguk is elegendők arra, hogy e kötetet 
a karácsonyi könyvpiacz díszes és értékes jelenségévé 
■egyék. Szebb, maradandóbb, ifjúnak és öregnek egyaránt 
alkalmasabb ünnepi ajándék alig képzelhető e műnél, 
melyben a világ művészetének egyik legnagyobbja tün- 
döklik, egy magyar költő pedig őseink nyelvén szólal 
meg, egyszersmind előkelő irodalmi czélokat keresve.

A m. kir. államv. Bpest jobbparti üzletvezetősége.

45541/95. számhoz.

Pály. zaii hirdetmény.
A Budapest keleti pályaudvaron levő gázgyárunkban a gá? 

előállítására felhasznált gázolajból a jövő évben körülbelül 
Í-U000 kg. szénköneget (Kohlenwasserstoff) 18000 kv. szén­
hidrogént gázolaj _ kátrány 80000 kg. közönséges gázolaj kát­
rányt nyerünk vissza, illetőleg termelünk, melyet eladni 
szándékozunk.

Felhivatnak tehát a venni szándékozók, hogy ebbeli aján­
latukat 50 kros bélyeggel ellátva^ következő czimirattal • 
„Ajfinlat 45541/95. sz-hoz a m. kir. államvasutak jobbparii 
üzletvezetőség anyagbeszerzési osztályálioz Bpest X. kér. kill.-. 
Kerepesi-ut 2-ik házcsoport I. emelet f. ó. deczember hó 
31. déli 12 óráig benyújtsák.

Figyelmeztetnek vevők, hogy fenti anyagok az időnként: 
felhívásunkra és a vételárnak előzetes befizetése mellett b*:r 
mentve fenti gázgyárban veendők át és pedig a szénköneg 
csakis vashordókban, miért is a nyertes vevő ezen vashol­
lókból ott megfelelő számú üres vashordókat készletben tar­
tani köteles.

Bánatpénzképen az ajánlott értéknek 5° 0-ka teendő le f. é. 
deczember hó 30-nak déli 12 óláig a jobbparti üzletvezetös?a 
:yüjtőpénztáránál, mely az ajánlat elfogadá=a esetén 8 nap 
ilatt 10%-ra kiegészítendő.

Egyebekben az ócska anyagok eladására fennálló 129381/891 
z általános feltételek irányadók, melyek igazgatóságunk nyom- 

'utv;lnytárában (Andrássy-ut 75.) 25 kréil megvehetők, vapv 
az elküldési költségek beküldése mellett elküldetnek.

Budapest, 1895. deczember hó.
Az üzletvezetőség.

(Utánüyomás nem dijaztatit).

A nekünk bemutatott számtalan meghízható hiteles kí'szonetirat folytán 
ezen orvostudor 1 -ni.'»L gébben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, as önfertőztetés utóbajait, 
uz elgyengült fórflerot, magömléseket, a bujakórnak utó­
következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalaaság 
egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAX ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszL-fuorvos.

Budapest, belTáros, IV. terület, tigró-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a íépesunéL

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. (S' Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tátik 
és gyógyszerekről ls gondoskodva lesz. i* — Nőknek külön 

 váróterem.
Ugyanott megjelent éa a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez ezimü könyv, volt ára 2 frt .00 kr., 25151
py most csak 90 kr. *p|

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER U 1895
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
piég 30 kr. bélyegiüeték la fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.___

Kis hirdetéseket
_-{fogad az Egyetértés számúra 
* központi hivatal Papnövelde-
iitcza 8. sz. v< a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

Johúnytöz<<lí'.ie VI. kér.. Teréz- 
körut 54. szám.

Bnrger Vilmosné
JcihiUi. i, .»-déie Andrássy-ut 51.

(Oktogon.!
Deutsch Julia

dokánvi.'izulej.- József-kürut 
50. SZ . b.: :r.-illr

Toldi Lajos
küuvxkrif.keil'-- Buda. II.. 

Fö-utcza 2. szám.
valamint lumil.'ü hii-det.si

Eladás.

Intelligens fiatal

e.-rtlég «V Wo.-.ibb
Lu

molr“ i'ziitieii a kuidulli
íigu

Használt és uj

pénz-szekrények
rendki vilii olcsó áron kaphatók 
a b« v-i }u''n-zekrvn> gyári rok-
t.ir Budapest, V., Bál* 
vány-utcza 6« sa« _i-l-r>_

Csak 12000 frt
}i;k. a melynek épitvse 

<000 írtba került, s mintegy 
kát. íiold földbirtok v> 

-Ívhegy. hol rnintviry 800 
dvb leciai gyobbré.-zt termő gya- 
luöh 'iá. \au ültetve. Cain a 
kiadóliivatalhar..________-Jv'l

£gy alföldi
3-2.000 lakó—;:l hin- xáros 
leifiiaeyohb forgalmi füutrzajá- 
ban a piacztéren 16 év óta 
iviiivtlló dühinytvzs.lt* lottóval 
kai't-svl.ti-H. lu-zer- es vigye— 
Lere.-kedés, x a la mint egy .-z«>da- 
uvár is. más vallóiul miatt igen
. iüi-vös ivlletelek mellett c-vt- 

. I leg házzal együtt azonnal eladó.
kiadóban. -ÍM-»

Egy artézi
kút fúráshoz szükséges összes 
szerszámok és -UK) méter mély­
séghez csövek jutányosán el­
adók, fúrási útbaigazításokról 
felvilágosítást szívesen adok. 
Czim a kiadóban.______ 5892

Festék-fűszer- és
kereskedés -10 éve áll fenn 
gazdag városban, a fo-tércn 
eladó: a bruttó forgalom 2"> 
ezer fi t. ennek 20n,-a vissza­
lépés dija. Az áruraktár 1U 
ezer forint köríti, lukas, bolt- 
helyi-ég (»00 fit. az adu kiiiön 
fizetendő. Czim a kiadóhiva­
talban.

Első hazai
szaktekintélyek állal aján­
lott. - - bámulatot gyors 
áttekintést jiyu.it«» „Tlmáx-“ 
tél<% j;yors könyvviteli üzlet: 
köm. \ek n-.-p'/.«■: útmutató­
val és nzlettervvel vl \ ütt 
rendelhetők . -.- . t/'-ii« 1 Tímár 
Iguác-znál Dunapatajon.

•jnÜO

Alkalmazást keres.
Egy okleveles

gépész és szeszfőző jeles iga­
zolványokkal állást keres 1896. 
April is" 1, esetleg 2 kére. ki 
ebben a minőségben több éve­
kig alkalmazva van egy nagyobb 
gyárban, aki egy jó állást 
szerez. 100 frt jutalmat kap. 
Cziipe a kiadóhivatalban meg­
tudható.

Szabónő
okleveles. - vidékre mi há­
zakhoz nui ruha varrásra ajánl­
kozik; Szive-; megkeresések 
„szálJónő" jelige alatt o lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

________ 31811

Pcrtas vagy iroda szolgai
állá.-d keres kitűnő bizonyít­
ván} okkal rendelkező egyén, a 
ki < -leiig gépgyárban volt al­
kalmazva. de ott keze meg­
sérült s isry kénytelen állását 
változtatni. Czirne a kiadóhiva­
talban megtud ha ti.'i. 31mhi

szakiskolát végzett, keresztény, 
erős magas termettel, erélyes. 
12 évi sikeres gyakorlattal, 
földmivelés, állattenyésztés, tej, 
ezukorrépa, dohány, gabna, ta­
karmány, termelés, hizlalás s 
gazdasági könyvvitelben ottho­
nos. biztosíték mellett állandó 
conventiónális állást keres. 
Megkeresések „Erélyes gaz 
da, jeligével a kiadóhivatalba.

2905
Kulcsárnői,

gazdasszonyi vagy pénzbesze- 
dunöi állást keres 1000 forint 
biztosítékkal vidéki középkora 
mindenhez értő rnegbizható 
szorgalmas intelligens özvegy. 
Czirne megtudható a kiadóid, 
vatalhan. _ 31817

Egy jó családból
való árva leány mi házhoz 
ajánlkozik, elvállal mindenféle 
munkál, ló a jó bánásmód, jó 
gazdasszony. a kézimunka és 
varráshoz is ért. Czirne a 
kiadúhivatalbaiL 291."»

Egy fiatal gyermektelen
özvegy asszony, ki a házvezetés 
minden ágazatában és a női 
ruha szabászatban és varrásban 
Is jártas, vidékre vagy u fő­
városba mi családhoz vagy 
Idősebb úrhoz házvezetőnőül 
ajánlkozik. Szives megkeresé­
sek „Hűséges“ jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

31808

Intelligens
özvegy úrnő óhajt előkelő 
állású gazdag keresztyén úrhoz 
házvezetőnőül menti:, gyerme­
keket kedveli s tízük gondo- 
zását is- szívesen elvállalja. 
Levelek kéretnek „Özvegy“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba.

2914
Jó családból

való csinos fiatal ember, ki a 
vas-szakmában jártas. j«j bizo­
ny itványnyal ellátva, bírja a 
magyar, német és franczia
nyelvet, alkalmazást keres jó 
forgalmú vas, szerszám, vagy 
gépraktárban. Czirne a kiadó- 
bivataiba.n  2886

Fiatal leány,
a ki kereskedelmi szaktanfolya­
mot végzett, megfelelő foglal­
kozást keres szerény igények 
mellett. Irodai teendőket, szolid 
üzletben pénztárosnői, vagy ha­
sonló állást lelkiisraeretesen 
és pontosan képes ellátni. Szi­
ves ajánlatokat rMercuru czi- 
men a kiadóhivatalba kér in­
tézni. 31 SÍ 9

Lakás és bérlet.
Bútorozott szoba,

a népszínház közelében, egy 
vagy két urnák olcsón kiadandó 
Czim a kiadóhivatalban. 31809

Két elegánsan
bútorozott szoba előszobával, 
fürdőszobával, esetleg ebéd­
koszttal azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 31816

Oktatás.___
Nevelőnőket

nyelv- és zeneismeretekkel, ki­
tűnő gyermekkertésznőket
és bon&eokat ajánl és elite

lyez. Szeghetné Spiegel
Lujza, tipest, Andrássy-ut 28.

2Ő007

Különféle.
Tranzparens plakátok.

Ki készit Budapesten úgyneve­
zett tranzparens plakátokat, a 
milyeneket az üzleti ajtók aula- 
kaira szoktak ragasztani. Meny- 
nvibe számit 1U0U drbut 20X^8 
cin. nagy-'ágban. Ajánlatok ké­
retnek ..Tranzparens“ cziinen 
a kiadóhivatalba. 31821

500 frt
kölcsönt keres biztos állású 
önálló hivatalnokai) bármily 
magas kamattal. Leveleket „Gi­
zella“ czimen kiadóhivatalba 
kérek. 2916

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egy bélre 2 Ariért — esetleg 
naponkint 50 írért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 2913

m. éves joghallgató,
ki már hosszabb ideig neve- 
lősködölt, latin és német 
nyelvben tökéletesen jártas, 
gyorsíró, nevelőnek vagy kor- 
repetit-irnak ajánlkozik. Aján­
latokat „Tanítás“ alalt. a 
kiadóhivatalba kér, hol czirne 
is megtudható. 3175-2

Gyakorlott

ujságszedők
heti átlagos 25 frt 
kereset meUettfel- 
vétetnek. Czim a 
kiadóhivatalban.

Igen elegáns két u?a=ági nagy 
lakást magúban taglaló

villa
a parUduh közelében fizetési 
feltételekkel eladó. Czim a 
kiadóhivatallia. '256V5

iiaháalasht
esiíöiöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKYH.ésW.
Budapesten 

VII., Teréz-körui 3. sz.
: Berlin. München, Hairbui £,

100 hivatalnokot foglal- 
i koztat. 21000 ezaba. 

dalmat közvetített.

GAEDKE-CACAO
mérsékelt ár mellett a legjobb, megbízhatóbb es legkelle­

mesebb. -:,;yI

Mindenütt kapható.

6AEDKE P.W.ís Társa
Brünnben és Hamburgban.

Kőszén, koksz, tüzelőfa!!!
Ajánlom elismert legjobb minőségben, rendes súly* és mértékben, házhoz szállítva 

és pinezébe rakva :
50 kg. Nyit

?-.ik])an f-iv.irh
Porosz szalon darabos, koczka vagy diókőszén...................83 kr. 78 kr.
Salgótarjáni darabos vagy koczka-koszún........................   65 kr. 60 kr.
Koksz, darabos vagy diönagyságu   89 kr. 87 kr.
Tiizelöfa. kémény, apritva 100 kiló i z-ák)...................1 frt 40 kr,
Pnhafa. apritva 100 kiló (4 z-ák;...................................... 2 frt — kr.
4 muter kemény fa apritva 20 frt 80 kr. 4 méter pnhafa aprítva 14 frt.
2 méter kemenyfa aprítva 10 frt 60 kr. 2 muter pnhaTa apritva 7 frt.
W Tetemes tiizelöfa-megtakarítás c-upnn :i « -. é- kir. -zabridabnuzotl Vulkán 

alágynjtó Iia-.:nálása .fiiul érhető el, 1 csomag -záz-zori alugvujtáshoz «sak 
5f> i-r.; egy prubucsomag 10 kr. * 25415

legrégibb budapesti 
JtiUSllK-féle fütőszer-iizlet 

r. ii 9 .: Zsibárus-utcza 2. szám.
Leqegyszeriibb levelezo-lapok által megrendelni. Levelező-lapok és árjegyzékek ingyen 
küldetnek meg. — Csak azon szallitmájayok származnak tőlem, melyeken a 
szállítólevélen ezégem teljes nyomata látható. — Alapítva 1^1. — Telefon.

Az Osztrák-magyar bank

zálogleveleinek kisorsolása
1895. évi deczember 5-én.

3 aiüjny. 15
ezüst erem. 
12tlis:: csel 
ismerő ok-

Kwizda Fér. János
VÉDJEGY. £

VÉDJEGY t

Vértisztitó.

KWIZDA-féle
Restitutionsfluid

r<. -'i L. Liz. x’ak Ev'viiz lATaliaí.
Egy palaczkkal frt 1.40 o. ért.

. ndv. istállókban. 
..ur katonai polgári ua^-yobb 

istállókban nagyobb
erőfeszítések előtt és után erősí­
tésül : • ttezaroodáiiok. rán­
dulások. az inak merevsége^ ma

teljeaitm-nyekre idomitasnál.

A

Kwizdz-féle
Restitutionsíluidl

I Föletét : . - -
KOBHEUBETBO-han.

J'CSrF gtégm.

Kapható a 
gyógyszer- 

tárakban es 
droguisták- 

nál.

Mindenkinek, 
a ki bőrkiütés­
ben (dcbrócz) 
uls::árfekél>- 

ben. öröklött 
vagy szerzett 

__ vérnedv «rom*
^lábban, arany- 

érlien. s?.údule-i rohamokban, 
köszvényben, vese-, rnáj- és 
-rvornorbajokban. c-nzbr.n. ve-e- 
• : hólyaghurutban. \vr?ódnlás- 

I ban -tb. szenv -dn-d . a hires
Schütze M.-féle

vértiszt',tc-por
I dobozonként 1.50 he : ka. :« lég­

im legebbea 3 ilhat Y*ai 
rninöségiicn kaph.it-- Török 

{ József _rYokr\'Z'"irt..r.i!' -• Bv.- 
I d.-j>e-‘. Kir.i'v-.; IJ Közvetlen 
j ' vö:: WUdt E. gyui-v-.. - 
rész Kösztriczben. doboznfd 
kevesebb nem küldetik. 5 doboz

_ Co|nse
Czuil-DlIROZlEliCie.

FRANCZIA COGNACCYÁR, PROMONTOB.

Vezérugynakség: RÜDA és BLOCHMANN, Budapest es Becs.
iiHT- Hindenüil kapható.

\ m
Hirdetések e lap ré-1000/í 
szére felvétetnek a ki- ' 

adóhivatalban Pap- 
növelde-utcza C. szám.

Ny

v'y1’
.# ,v

Magy. kír. allamvasutak. Üzletvezetöseg Kolozsvárit.

Pályázat.

Vér uj életerőt ad!

MOSER S. Esterházy herczeg volt urad. orvosa
Éle<«elixir* g «

áU.dáno- elgyengülésnél már rövid hasznVdat 
nf n a legmeglepohh. lrchatásf»«r*bt» < s leg- 

bb sikert eredniénvez; inentöszer nnnden 
beteirsvg ellen : b iii.ulatu-, h,.ita-ával a/, előbbi 

psw4in tvnn'-::u! - erűt hehr»-a.!líf a. hdxilla-
I.; ,;Z él- is livl'K . vb hit , '-Zlltekt'-t.

tC646lV nvumtalanul ch:;Volitj:i nn tdeg-i. r-/v--t. 
ffvenaili -T kö-zvénv jiodagra fájdnlmait <•-• eliutritja 
t :mr-r. benyoma-át a bcLu belré-z»>kl»c. tisztítja a gyom­
rot b*'nxálka-vüu nedvektől, Mielvvk c-mv-zté-i neh- 
geket. tu':áiá.-t « S gvoiiioremvlxuv-L szülnek, egy-zóval 
íeküzdi a legtöbb betvir-égeknck biztos b-rrá-át. - Kitá­
volit ;:i :i bélgörcsöt a gyomorban, iu kedvre r- dcrülf-égie 
»i .v-z'.. Egv paluezk ara hii'/iialati itta«*ii«t-s..l 2 Irt -»U kr. 
c-gv kL~ palaczk 1.25 kr. o é. A szétküldés az összeg 
cloleges beküldése vagy utánvét mellett a világ minden 
::An ..na pontu-an e-^közöltutik. Kutaki.ir: Török József 
c-wg -ze. v-z lu riai. Budap--t, Kir.dy-utcza 12. szám és 
minden nagyobb Lr> úgy szertárban kapható 23161

endegii
utak 8ep<-Szentgy«")rgy állomásán 

!>96. évi január hó 1 -tol számi- 
• lev-n. annak bérbe adv>a iránt I i;;i

M. kir. allamvasutak szombathelyi üzletvezetüség.

livatii i, ennélfoyva mindaz A. kik a nevezett állomási 
'•'* •" I w Mii üli. ' i! . hogy >z.tb:tly-zenien helyvgzvtt 

lal
deczember hó 14-«n deli 12 óráig a ;r;.i_v.i:

a-utük kvloz-'.ári üzletvezetóc-ége általános o~>;ta!>álioz

a britet Íi-üuiíi évre köttetik és nedig

A vendéül"! üzlet lvakon «-áliuz szöksé 
n ki\ ül a vendéglős meilekhelvi-év

Pályázati hirdetmény.
kir. államv,-uíak szombathely; tizldveze

hivatalszolgai állás
tömegénél egy

rt azaz liávnin^zfiZ frt évi fizatés. 120 
lakbér é- íZulgálati ruházat élvezete

kie-zr-zitett

beloltendö. melvlvel. 3(0 
teii-dujirt. >zuval százhúsz forint 
i helyi-1 vau egybekötve.

A pofc.'.ri alkidmazásra jogosiíó hadügyi, vagy honvv«íelmi 
| miniszteri igazolványnyal ellátott Idszolvn'ilt altisztek nz ily ;t!lá- 

lep^c^etf-l’ .1 ; jtvkban külilend«»k be. » - | betöltésénél elsőbbséggel bírván, léliiivjuk azon altiszteket*
.. t x / - mvc:eg>.v-r-el ^laMndo el : „Ajánlat a | az i>7;> éx \ jj. tön -« zik!, értőimében igényjogosultsággal
i.1. :d.oma-i v.üde-gio bérlétén: ** birimk. és p.Üyázni óhajtanak, hogy emlif«!- i-azol vány nyal

a :•>;-vari űzi«:-’vúZrí«>sé'z £ryü;t«»- * feV-zei-.-li folyamodványukat, melyben a vasúti szolgálatra képe-

Koicz-v

I év: <le« z.ember iió 1-3-ig b.ii;a!j«rnyr -ppen 2fM") 
:« » r*zben . állami letétekre alkui ma- vrték-

nld'-iii. m’vrt knlömbea az ajánlat. ii-'>.i*-mbe 

il. t‘-ki;3vr n-ikül a felajánlott v.-sze^ maa'a-'ág'árn.
I .-y;,
;■ — :lv‘- e vonatkozó feltctelek a m. k r állam- 

. i-zlf-tvezeí'jséL'e III. o-zíokában (Kolozsvár. 
l--o •" -jí .ijiv) tudhat««!, meg. a melyekre

heb en I- megi«'/Yvztetik. hogy a bérbe a<iandó 
te a - ház..! - >r iu»*rlietŐ ki.

1 >93. november hu l«éan.

Az igazgatóság.

1 Titkos betegségeit, i
2 hugycsúfuiyaAokat. »eueket. syphilis utokovétkezménysít, 5
2elcy=ti6«.:it íeihcrvt, masuinle»uket. önfertöztetés a tó - - 
Ttajait. nőknél fehérfolyást u*-LtIU #- hanu»-iy2
ír ■ búrböiegsegekel. „l.zmn1 louü-öS
2ti;' . ideg- • Kin -i. n‘:.k.'.vetktv.fiié»y«4*p2
2 - haigerinozbajokar, _ 15 évi kAVu-iior.u-i Ulx-. m
Tíj!..; -;. r- L > -I k.r.'.xa kori:-.»kJ-.ri; a legújabb ^
• gyógymód -- - ..j. .-^n --s -i»-rrel ^

:Dr. KAJDACSY.i
• volt cs. es kir. ezredorvos. 4

• Lakás: Bndajiest. V.» Yáczi-kurut 4. 8Z., I. em.i
• be>urat a lépcsőnél. 4
$P.er;’.-i • « .'vív-k ». m. f^rnJíL'jk 2
?- i . I

.. .a- illat .lí -jx: ■ - —i'■nj •*. - I í-í-íkIyi ír- S-ISiij

sit«« 3.3 « vet ím-jr nem haladó életkoron, ép ts egészséges 
testalkaton kivid a mavrv.u- írás f-» <dva-asb:m s a számolás 
elemeiben val<» j.uhia-ag. Luvábbá a inaayar honpolgár-ág 
keik" r. igazolandó, következő czim alatt: „A mi-'\;,r kir. 
úllaiiivasiihi k üzletvezetust'gviiek 8zu: ibulhelycir legkésőbb 
f. é. deczember hó 31-ig ts-rie- l>t‘. minthogy az ez« n 
hat u ifl'-,: túl beérkező kei vetitek figyelembe vétetni uern 
fognak.

Szombathelyen, 1895. évi november hó 23-án.
Az iizletvezetöaég.

Pályázati hirdetmény
H.-L)o: og :,.:r\L•'.z-'-'/ij. :: n:« :,iie-» itet'

községi állatorvosi állásra.
Évi liz ti!-- községi p nztfirból 4'HJ frt, a birtokossá;.*1 

pénzt.Hx.d 1<i(J fit. összesen 5tX) fit.
A magánosok állatainak gyógyításáért a küvetlezü dijakat 

szedheti. -- v. rn. egyszeri megvizsgálásért saját laká-án 2<» 
kj-. a tulajdonos lukasán 30 kr., a községen ki ül és éjjel 30 
kr — mint v ágat ás i biztost a megállapított vágat ási díj illeti.

Ezenkívül köt«.*les a község lakosság.ma'. jó>zági'dlo-
mányát gyakran megvizsgálni, azok lelett az állategészségügyi
felügyeletet gyakorolni.

A birfoi.M- <ug gulxáját, c-ordáját. ruéne-ét. riyáiáf >lb. .ha 
i>«.-aLur ja ohatni, köteles azt a birtokos^ági választmány áltál 
esetrói e-etre megállapított tiszteletdi.i mellett teljesíteni.

iía pedig t beolt á-> hivatalból rém teltetne el. azt a községi 
'Zabalyzatbari megállapitoti napidii mellett telje-iteni.

Oltó-anyag mindkét cselben u közpénztár terhére fog be- 
szereztetni.

A választás jövő évi január hó 13-ik napján d. »■'. 9 órakor 
tartandó kép\i>elo testül«?ti közgyűlésen log me^tartatm.

A hiány •«•íar, tél-zvrelt. \agy j'óvv január hó 10-ik napon 
túl érkezett kérvények figyelem!»«1 nem vétetm-k.

Debreczen. 1895. üevzember hó 6-án.

A 4%-os, 4012 éves záloglevelekből 
következő számok sovsoltattak ki:

(29-ik kisorsolás).
5000 fvtos.

101— 100‘j 1591—1600 
301— 340 1602—1610 
412— 419 1710
651— 658 1791 — 1800

660 1801-1310
851— 860 -21.119

1041—1050 2121-2130 
1061—1070 2181—2190 
1151—1160 2241-2250

2251—2260 2621—2630 
2301—2310 2646—2650 
2311—2320 2661—2064 
2332—2334 4761—4770 
2336—2339 5331—5339 
2343-2350 7111—7119 
2401 — 2410 8683-8684 

9061

101—103
106—200
623—670
673-699

2154—2162
2301-2409
2544—2600
2601—2659

21101-

9608— 9640 
3201-3264 16401—16406 

17302—17310

3601— 3700 
5825— 5846 

11801-11851 
18706—18719

2413-2420 
2536-2540 

1000 frtos.
1701—1704 2246—2300 
1706-1778
1780—1800 5535—5555 
2135—2200 9601—9606 

100 í'rtos.
2661 -2700 
2742—2794 
2796—2800 
3401—3500

21114 21301—21306
A 4%. 50 éves záloglevelekből következő 

számok sovsoltattak ki:
(17-ik kisorsolás).
5000 fvtos.

1198 4261—4270 6261—6270
2111—2114 4671 — 4680 6441—6450 12651—12660 
2117—2120 4881-4890 7198—7200 16671—16673 
1351—3360 5511—5520 7471—7480

1000 Mos
13301—13320

100 fvtos.
10801—10S2C

,. .. deozemliPr 5-én kisorsolt záloglevél 
1896. évi április 1-töl fogra úgy a jclzálogtiitel- 
pénztárníil Kiesben, valamint valamennyi bank­
intézetnél kifizettetik.

A kifizetés a záloglevél és a hozzátartozó még le 
•:em járt szelvények visszaadása mellett történik. Netán 
hiányzó szelvényekért azoknak összege a tökéből levo­
násba hozat ik.

A f. é. deczember 5-én kisorsolt záloglevelek kama­
toztatása 1896 április 1 én megszűnik.

1901—1983

5701—5782 
Minden f.

11431

18201—18213 

18001 -18014

•r.nas
Ferenczy Elek

l'őszolgubiró.

kgeÜiyiselihB

bevásárolható: városi
es utazó bundák, téli- 
ka hátok. u 1 sterek, ha­
ve 1 ok és menczikoffok, 
Muzeum-körut 1 -ső szám. 
S z i k s z a y v a 1 szemben. 
Neumann M . - n é1.

2:»T»10

Butorvevök figyelmébe!
Átkoltözködés miatt dúsan felszerelt raktárunk készleteit 
mindenféle bútorokban, úgyszintén angol és franczia bútor 

különlegességekben melyen leszállított áron adjuk el.

Bernstein K. H. és fia
bntoraigyárosok 254*3

Budapest, V. kerület, Nádor-utcza 6. szám.

A f. é. deczember 5-e elö-t kisorsolt, de még fel 
nem vett 4'Vo-os, 40‘ . és 50 éves záloglevelek szel- 
vénvei, melyeknek kamatoztatása már megszűnt, elő- 
mutatás esetében ezentúl is kifizettetnek ugyan, azon­
ban a záloglevelek beváltásánálahiányzó 
szelvények összege a tőkéből levonásba 
h oz a t ik.
A korábbi sovs<>lásoknál kisorsolt 4°/0-os, 
40*/e éves záloglevelekből még be nem 

váltattak:
Következő számok:

21 185 494
5000 frtos.

867 1422 1511 2637 5054
76 327 645 868 1425 1666 2973 6787

172 488 815 999 1467 2085 3257 8322
175 492 850 1031 1468 2364 4752

382 1258 2053
1000

2556
frtos.
3170 3944 7304 14304

386 1296 2076 2582 3173 3956 7325 14309
387 1300 2108 2590 3198 3957 7328 14313
584 1437 2110 2591 3311 4132 7329 14314

1460 2232 2710 3324 4133 7330 14315
783 1494 2234 2711 3341 4134 7331 14316
811 1495 2235 2712 3362 4279 7333 14324
883 1496 2243 2724 3444 4285 8224 14325
929 1686 2244 2727 3465 4286 8225 14326
989 1690 2245 2792 3485 4318 8332 14327

1097 1806 2409 2942 3486 4319 13406 14328
1160 1816 2410 2946 356. 4418 13407 14331
1209 1818 2411 2947 3612 4455 13408 14332
1211 1880 2412 2948 3621 4474 13409 14334
1215 1881 2413 2954 3650 4475 13805 14335
1222 1883 2414 2977 3680 4476 13806 14621
1223 1894 2446 2999 3681 4489 13807 17604
1224 1897 2452 3021 3752 4491 13808
1228 1926 2453 3022 3764 4708 13831
1229 1954 2458 3023 3776 4709 13832
1230 1969 2459 3024 3785 4721 13833
1233 1972 2460 3025 3852 5634 13834
1236 1991 2461 3026 3926 6705 13835
1241 1994 2462 3154 3931 7303 14302

o 22 74 140
100 frtos.
279 411 446 653 844

5 30 81 162 292 412 522 054 845
8 42 83 166 344 414 530 655 846
9 43 84 180 348 415 560 666 847

12 58 87 187 394 424 561 667 923
13 59 89 190 396 425 582 680 924
16 60 91 211 397 427 594 723 938
17 07 99 212 402 429 596 724 939
18 68 100 213 403 430 616 726 940
19 70 121 214 404 437 617 831 948
20 71 132 215 405 439 649 833 949
21 73 134 241 406 445 650 843 950

') A második helyen felsorolt számok szintén kisorsolvák, 
«mhólfogva például Í01—109 azt jelenti: 101-től egészen be­
zárólag 109-ig.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, VI., Papnövelde-utcza 8. sz.

951 1993 °533 3359 3968 4357
984 1994 2911 3385 3969 4367

1004 2401 2912 3397 3970 4381
1005 2405 2915 3399 4028 4442
1006 2424 2965 3580 4034 4444
1053 2425 2974 3706 4044 4549
1055 2420 2989 3722 4068 4611
1088 2427 3053 3741 4075 4614
1261 2428 3054 37.5 A 4086 4025
1260 2432 3061 3792 4088 4653
1271 2433 3071 3797 4091 4654
1276 2435 3097 3798 4095 4657
1277 2430 3106 3810 4097 4658
1297 2443 3107 3814 4211 4667
1610 2449 3112 3840 4212 4669
1666 2450 3184 3841 4221 4677
1083 2454 3188 3848 4225 4685
1697 2461 3190 3849 4244 4707
1761 2463 3191 3850 4246 4743
1792 2464 3192 3851 4248 4834
1798 2469 3221 3852 4261 4835
1803 2474 3222 3853 4262 4836
1819 2482 3223 3874 4263 4801
1820 2490 3224 3383 4264 4875
1836 2497 3277 3884 4265 4877
1953 2498 3289 3942 4286 4886
1984 2499 3318 3946 4322 4887
1985 2521 3336 3947 4326 4893
1990 2522 3339 3949 4346 5017
1991 2523 5348 3962 4354 5067

5096
5126
5128
5146
5172
5177
5310
5602
5809
5810
5811
5812
5813 
5816 
4822 
6221 
6516 
6-5 IS 
7603 
7613 
9007 
9120
9423
9424 
9452 
9922

12318

12321

12322
12336
12809
12822
12823
12824 
12839 
13414 
13416 
12417
13429
13430 
15152 
15163 
15171 
15186 
16529
16531
16532
16533 
13542 
17417 
17502 
19 «06 
19407 
20404 
20902

A kisorsolt 4%-os, 401 2 éves 100 frtos záloglevelek 
2541, 2542 és 2543 számai biróságilag semmis­

nek nyilváníttattak.

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4C v-os. 
50 éves záloglevelekből még be nem 

váltattak:
Következő számok:

5000 frtos.
254 594 1019 2157 3937 4093 5655 6339
255 638 1249 2158 4582 4965 5656 6432
256 715 1577 2268 4586 5226 5657 7962
257 716 1578 2872 4587 5311 5728 7903
264 717 2086 2971 4632 5636 -5872
265 768 2104 3092 4633 5653 6259
593 782 2156 3502 4684 5654 6260

1000 frtos.
10 136 387 1464 1779 2597 3642 5166
52 138 550 1477 2005 2598 3688 5191
98 139 1329 1481 2565 2599 3689 5195
99 140 1360 1484 2568 2600 3690 6705

100 141 1372 1489 2578 3315 3812 6714
115 142 1373 1603 2579 3316 3850 7604
116 143 1374 1616 2587 OuáÖ 3859 8813
117 144 1410 1684 2588 3378 3860 8814
120 161 1411 1694 2589 3565 4164 16U12
125 178 1436 1695 2590 3582 4170
131 193 1446 1712 2591 3602 4172
132 356 1451 1733 2592 3616 4177
133 362 1456 1772 2593 3622 4311
135 363 1459 1778 2596 3623 5122

100 frtos
408 2074 297:; 4509 459:, 4974 5809 6607
474 2075 3208 4510 4624 4980 5865 6630
475 2202 3209 4511 46251 4994 5888 6634
511 2203 3210 4512 4626; 5011 5892 66 ">5
512 2201 325;i 4513 4663í 5013 5893 6653
513
609
610 
611 
612
613
614
615
616 
652 
664

1032
1058
1059
1060 
1061 
1075 
1079 
2073

•2205
2298
2303
2308
2711
2716
2737
2738
2739
2740 
2750
2752
2753 
2782 
2793 
290! 
2902 
2957 
2977

3281
3282
3285
3286
3287
3288 
3614
3630
3631
3632
3640
3641 
3042
3643
3644
3645 
3657
3691
3692

4713
4714 
4902 
4907 
4998 
4909 
4916 
4930
4932
4933
4934
4938
4939
4944
4945
4946 
4956
4972
4973

5023 5895
5024 6206 7017
5025 6207 7702
5026 62'»8 7703 
5046 6214 7711 
5"47 6220 8110 
5'48 6229 12614
5049 6250 12615
5050 6251 12616
5051 6260 12617 
5061 6261 14316
5995 6262 14317
5996 6263 14410 
5097 6264 17316 
5449 6265 18601
5486 6266 18604
5487 6267 1S603 
r>49i 621 .>
5498 6578

Ezen be nem váltott záloglevelek kamatoztatása aj. 
illető kisorsolás után legközelebb köveíkszö 
szelvény-határidővel raegaitint.

Az Osztrák-magyar bank által kibo­
csátott 47a7o-os. 38V, éves záloglevelek 
1892. évi deczember 5-ike óta mind ki 
vannak sorsolva, miért is azok kamu- 
toztatasa megszűnt.

Bées, 1895. évi deczember 7-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK 
Kautz
kormányzó.

Lieben Mecensefly
főtanácsos. vezértitkár.

Ezen hiteles sorsolási jegyzék az Oötrák-magyar bank 
valamennyi bankintézeténél és mel le k h ^ 1 -T 
kapható és kívánatra keres átkötés alatt bér ment 
is megküldetik.

Vidékre ]

Külföld
franczia-, 
or slagokba | 
valamint

Az 
közös 
vezetp^ 
kiállító 
bizony 
engedi I 
zést, 
ségökk 
méltóki 
lenállhl 
is diatf 
találtai 
nül tel 
dicsősd 
lom bj 
nek ka 
hasznq 
hogy 
kénysZ 
lyet a| 
legtsz 
zonyib 
mányz 
a védtl 
rés bal 
sem al 
kik a 
ellen i| 
Mikénti 
a má| 
kintély 
sek ml 
más d| 
fogain 

Igazi 
donbóif 
még ej 
talmakj 
statusq 
csak a| 
diktatu 
(ez m<i 
a legsí 
biztosi! 
eddig 
szultái 
madásl 
minden 
quonati 
sára in 
nem l;j 
kalma 
talans 
dás ltj 
akarjál 
minthcl 
a léted 
ez egy] 
búi ar 
egyetéj 
alapja f 
előtt 
szerzői 
nincs 
bizalod 
egyete] 
végét 
mokka

Kévé 
retes -. 
gok id^ 
legény, j 
mint a| 
vagyunl 
ez mini 
lohadni 
lezailásj 
Krafft I 
közzé. ] 
német I 
az iró I 
leplet. I 
kezméj 
fától, 
folytasi 
ben ujl 
katonai 
úgy tál 
megéri!

a Mai 
képezni 
közéleti 
és sonl 
tölti ell 
ttisciplil 
teszi -I 
szerep« 
ölnek 1 
lyozza r 
így pél 
kezdeni 
jenek I 
szabadi 
helyesel

Küld 
korlatéi 
és aZol


